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Hol az igazság ?
Egy tuladunai vármegyében történt az 

az eset. Elmondjuk szárazon, úgy a hogy 
történt. Nem teszünk hozzá semmit, nem 
veszünk el belőle semmit. Egy szegény kis 
bakonyi falucskában volt egy szegény sza­
tócs. Boltjának összes készlete megért kö­
zel ötven forintot. Volt egy kis házacskája 
is, melyet vett háromszáz forinton. S mert 
mindebből megélni nem lehet: a szatócs 
egyúttal az ottani kocsmárosnak csapos pin- 
ezérje volt. Következett a folyó évi adóki­
vetés. Az adókivető bizottságnak volt egy 
tagja, ki azt mondá, hogy Tisza Kálmán tör­
vénye szerint minden emberre ki lehet vetni 
akármilyen magas évi adót a nélkül, hogy 
az ellen törvényes orvosságot lehetne ta­
lálni. Adófelügyelő, adótárnok, adótiszt, 
adószámvevö és adóvégrehajtó kétségbe 
vonták az állítás helyességét. Az adókivető 
bizottsági tag fogadást ajánlott. A fogadás 
létrejött. A bizottsági tag kiszemelte azt 
a szegény szatócsot. Ráfogta, hogy van 
évenként tízezer forint jövedelme. Az adó­
kivető bizottság ez alapon megszabta a ke­
reseti adót. És ekként a szegény szatócsra 
mindenféle egyenes adók czimén kiróttak 
összesen 1702 forint 56 krajezár évi adót.

Persze, hogy ez nagy bolondság. Nagy 
bolondságnak tartotta a megyei felszólam- 
lási bizottság is. Mert a szegény szatócs 
fölebbezett s a megyei bizottság úgy ta­
lálta, hogy az adókivetés igazságtalan s 
azért a szatócs adójából letörölt 1600 fo­
rintot. Hajh, de a teMólamlási bizottság­
nak van fölebbvalója is. Ott van a pénz­
ügyminisztérium. Adófelügyelő azért van a 
világon, hogy a nagy adót keresse, a kis adót 
meg ne szenvedje s minél több adót kivessen a 
népre. Fólebbezte tehát a felszólamlási bi­
zottság határozatát. De a mikorra mind­
ezek megtörténtek s az irományok a pénz­
ügyi kormányhoz fölérkeztek : akkorra le­
telt a félesztendő s a szegény szatócs intő 
ezédulát kapott, hogy miután 51 frt fél­
évi adót már megfizetett, tehát 799 forint 
28 kr hátralékot még siessen megfizetni, 
mert különben megexekválják. S mert a 
szegény szatócs nem tud megfizetni: rajta 
mennek, lefoglalják minden ingó és ingat­
lan vagyonát — csupán félévi adó 
fejében.

Az eset elbeszélését nem szükséges 
tovább folytatni. Pedig tovább is van. A 
szegény szatócs gyógyithatlan, halálos be­
tegségben nyomja az ágyat. Boldogtalan 
íelesége megvizsgáltatja a hatósági orvos­
sal s ennek bizonyítványával feljön Buda­
pestre, országnak fővárosába; elmegy Bu­
davárába, a hol egykor igazságos Mátyás 
király székelt s leteszi keserű panaszát az 
adó-ügyi kormány szigorú kezébe. Az a 
miniszteri tisztviselő, ki intézi ez ügyeket, 
öreg ember, családapa, becsületes ember 
és jó tisztviselő. Van szive is, ember szive 
és nem tigris szive. Megkönyörül a nyo­
morult asszony panaszán, rögtön küld pe­
csétes levelet az adó-felügyelőhöz, a levél­
ben megrendeli a nyomozást, felköveteli 
az irományokat, de egyúttal kijelenti, 
hogy a végrehajtást megszün­
tetni nem áll hatalmában, mert 
ezt a törvény és a törvényes gyakorlat 
nem engedi. A törvény pedig szent.

Ennek a magas rangú tisztviselőnek 
igaza van. Az a törvény és törvényes gya­
korlat, mely ma Magyarországon uralko­
dik, csakugyan olyan, a milyennek a tiszt­
viselő állítja. Tisza Kálmán 1875-ben lé­
pett a kormányra. Tisza Kálmán kormánya 
1876-ban hozta meg az adókezelési tör­
vényt. E törvényben száz furfangos el­
mének minden furfangja arra törekedett, 
hogy az állam érdeke biztosittassék az ál­
lampolgár ellen, az állampolgár érdeke pe­
dig ne biztosittassék az állam közegei el­
lem Mikor ezt a törvényt tárgyalták a képvi- 
selóházban, akkor Tisza Kálmán pártja 
közel 400 képviselőből állott. És e rop­
pant számú pártból, vájjon jutott-e valaki­
nek eszébe figyelmeztetni a hatalmas mi­
nisztert, hogy nemcsak állam van a vilá­
gon, hanem igazságnak is kellene lenni ;
— nemcsak az adó összegének, hanem az ál­
lampolgár érdekének is magasan és tiszte­
letben kellene állani? Vájjon Tisza Kálmán 
pártjában eszébe jutott-e valakinek számot 
vetni a fölött: mit ád az állam a polgár­
nak azért a rettentő adóért, melyet rá kiró 
9 melyet rajta iszonyú zaklatással behajt? 
^Nem jutott eszibe senkinek.

Azt mondják a kormánynak lapjai, 
hogy Tisza Kálmán és minisztertársai épen 
most tűnődnek egy törvényen, mely bíró­
ságot állít közigazgatási ügyekben s mely 
biztosítja az igazságot az adók kirovása 
körül is. Jól van. Majd meglássuk, mi lesz 
az Ígéretből. Mi nem hisszük azt, hogy 
lisza Kálmán kezéből jó dolog kikerül- 
hetne. De szabad egyszer nekünk is csalód- i

nunk. Bár csalódnánk. Annak a nyomorult 
szatócsnak ügye nem egyetlen s nem 
is ritka ügy. A mily széles Magyarország 
északtól délnek s kelettől nyugotnak: oly 
szélesen űzi lelkiismeretlen játékát Magyar- 
ország kizsarolt népével Tisza Kálmán adó­
rendszere. Volt-e valaha rosszabb termés és 
nagyobb ínség Magyarországon, mint épen 
most ? Volt-e valaha csak megközelítőleg 
is oly magas adó, mint épen most? Dol­
gozott-e valaha izzadásig tízezer adóvégre­
hajtó, mint épen most ? S dicsekedett-e va­
laha kormány az adók busás befolyásával, 
mint épen most?

A hazaszeretet nem üres szó. Múltúnk 
emlékei, jelenünk törekvései s jövendőnk 
reményei alkotják a haza szerelmét. De 
alkotja az okos és becsületes számítás is. 
Azt az államot, mely csak zsarol, de a 
bezsarolt adóért jóllétet és igazságot nem 
ád, nem lehet sokáig, nem lehet örökké, 
nem lehet önfeláldozásig szeretni. Annak 
a nyomorult szatócsnak felesége azért is 
folyamodott a kormányhoz, hogy adják vissza 
neki vagyonának egy kis részét, hogy azzal 
kereshessen magának egy más országot, egy 
más hazát, a hol lelkiismeretlen államtisz- 
viselők egy évi adóért nem veszik el egy 
családnak egész vagyonát és egész mun­
kaképességét. És ma Magyarországon eze- 
ren és ezeren vannak már, kik akként 
gondolkoznak, mint az a szerencsétlen 
asszony. Tisza Kálmán megutáltatta már a 
magyarral az alkotmányt. Ha még sokáig 
uralkodik: megutáltatja vele még önha­
záját is. Eötvös Károly.

Budapest, szept. 24.
Az egyesült ellenzék és Szilágyi 

Dezső beszéde. Mint megbízható oldalról ben­
nünket értesítenek: Szilágyi Dezső képviselő­
nek legutóbb tartott beszéde az egyesült e 1 - 
1 enzéknek vagy legalább egyik árnyala­
tának programmjául tekinthető. Szilágyi 
Dezsőt ugyanis a múlt ülésszak berekesztése után 
nem sokára, még julius hóban felszólitá több te­
kintélyes józsefvárosi választója, hogy nézetét a 
politikai helyzetről s különösen a párt állás­
pontjáról nyilvánosan fejtené ki. Szilágyi 
D. késznek nyilatkozott erre, de halasztást kért s 
a halasztás indokául azt hozá fel, hogy beszédjé­
ben, a mennyire az a jövőre vonatkozik, tekintet­
tel kell lennie azon folyamatban levő, de még be 
nem fejezett eszmecserékre, melyek a közjogi ala­
pon álló ellenzéki árnyalatok egyesítésére irá­
ny ozvák ; addig tehát, mig ez eszmecserék 
határozott eredményre nem vezetnek, nem 
tartja czélszerünek a nyilatkozást.

Ezek az eszmecserék csakugyan megtörtén­
tek és pedig báró Senny eyvel minden ered­
mény nélkül, Széli Kálmánnal pedig némi si­
kerrel, a mennyiben Széli K. határozottan meg­
ígérte, hogy a költségvetés tárgyalására be fog a 
parlamentbe jönni s az egyesült ellenzékével ösz- 
hangzó akczióba bocsátkozni. Időközben bekövet­
kezett And rássy gróf visszalépése, mely körül­
mény Szilágyit és közelebbi barátait annak 
megfontolására bírta, vájjon nem lenne-e czél- 
szerü olynemü programmnyilatkozatot állapítani 
meg, mely esetleg átvezető hidul szolgálhatna az 
Andrássyho z való közeledésre. Több irányban 
való eszmecserének eredményeként megállapitta- 
tott ekként az okkupáezionális politikának utógon­
dolat nélküli elfogadása, a hadsereg létszámának 
érintetlen hagyása s nehány másodrangu fontos­
sággal biró nézet, mely részint S zilágyi D. 
beszédében, részint b. Bánhidy ezikkeiben ju­
tott kifejezésre. Egyúttal felkérettek a párt lapjai, 
hogy gr. Andrássy személye ellen ezen túlra 
minden támadással absolute fenhagyjanak. Más 
oldalról azonban a párt szabadelvűbb elemeinek 
kibékitésére élesebben hangsúlyoztatok a külön, 
önálló vámterület.

Ekként jött létre — értesülésünk szerint - 
Szilágyi D. beszéde, melyben az Apponyi 
töredék nézetei és érzületei több irányban teljesen 
iguoráltattak s mely előzőleg sem Bittó 
Istvánnal, sem gróf L ó n y a y Menyhérttel nem 
közöltetett. Mind e körülmény miatt a be­
széd nemcsak egyesült ellenzéki, hanem általában 
a közjogi alapon álló ellenzéki férfiaknál is felette 
vegyes sőt ellentétes hangulatot idézett elő, úgy 
hogy a legközelebbi ülésszak elején jelentékeny 
változásokra lehet számítani, melyek a külön­
böző árnyalatok egyesülése helyett az egyesült el­
lenzék felbomlását idézhetik elő.

gére kívánt a párt egyhangúlag legtöbb súlyt he 
lyezni, mint a ki különben is a szegedi nép előtt 
előnyösen van ismerve tudományos és politikai 
téren tett hatásos működéséről.

Mintán a jelöltség ügye már a párt elhatá­
rozása előtt is élénken hangoztatva lett, a dolog 
természeténél fogva, méltóbb képviseltetésről ez idő 
szerint nem gondolkozhatnak a szegediek, mintha 
Herman körül sorakoznak, a ki a tudomány szol­
gálatában a szegediek iránt oly nagy részvétet ta­
núsító külföld előtt is ismeretes és becsületére fog 
válni a szegedi rendületlen elvű választóknak.

Egyébiránt a szegedi választás ügyében Si­
mony i Ernő és Helfy Ignácz képviselők, az 
értekezlet megbízásából szombaton fognak Szegedre 
lerándulni, hogy a jelöltség dolgát tisztába hoz. 
zák, s a mennyiben Herman Ottó mellett a sora-

Il-ik

A szegedi választás ügyében beállt zavar 
kezd kibontakozni. Az onnan érkező jelentések, 
nem különben a helyi lapok közleményei után arra 
lehet immár következtetést vonni, hogy; a 
szegedi hazafias polgárság megtalálja azon 
jelöltet, a kinek neve körül ma, midőn az európai 
közrészvét Szeged felé tekint, nyíltan sorakoznak.

A dolgok ily fejlődése között nem titok 
többé, hogy Bakay Nándor a párt vasárnapi érte­
kezletén meg lön bízva, hogy tapogatódzva a sze­
gedi választók között, az ottani kerületnek a vi­
szonyok jelenlegi állására való tekintettel, na­
gyobb képzettségű jelöltet igyekezzék ajánlatba 
hozni. Több név közül Herman Otto jelöltsé-

kozás megtörtént, őt a szegedi Il-ik kerület vá­
lasztóinak az országgyűlési függetlenségi párt által 
is melegen ajánlják.

A krassóvármegyei alispán és a 
„Südungarische Bote“ ügye elintéztetett 
a belügyminisztériumban. Mihelyt a kormány ér­
tesült a lapokból az alispán brutális eljárásáról: 
rögtön távirati utón kert az alispántól felvilágosí­
tást. Az alispán G y i k a J. rögtön felterjeszté 
szept. 19-én kelt s a krassómegyei központi szol- 
gabiróhoz intézett rendeletét, melyben a nevezett 
lapot állítólag politikai tartalma miatt betiltja, a 
kiszedett hasábok betűinek széthányását megren­
deli s a nyomdászt súlyos felelősség terhe mellett 
a lap további nyomatásától elrettenti s egyúttal 
felterjesztésében az alispán indokolni törekszik 
ezen eljárását. E felterjesztés folyó hó 21-dikén a 
miniszteriumhez érkezett s már a következő 
napon az alispánhoz szigorú rendelet idéz­
tetett, melyben az ő törvénytelen rendelete meg- 
semmisittetik, az alispánnak a sajtószabadságról 
szóló 1848. évi 18. t. ez. világosan megmagyaráz­
unk s egyúttal utasittatik, hogy a lap megjelené­
sének útjába közigazgatási utón semmi akadályt 
gördíteni ne merészeljen.

A betiltott lap szerkesztője Keiner ur ma 
Eötvös Károly o, gy. képviselő ur kíséretében a 
belügyminisztériumba felvilágosításért s az ügy 
törvényes elintézésének sürgetése végett felment, 
hol a nevezett képviselőnek Lukács György mi­
niszteri tanácsos a legnagyobb készséggel adott 
felvilágosítást s egyúttal megmutatván a kormány 
rendeletét, sajnálkozását fejezte ki a krassói alis­
pán indokolhatlan eljárása felett.

Mi a kormány eljárását ez esetben elégtétel­
lel vesszük tudomásul s egyúttal elvárjuk Krassó- 
megye közönségétől, hogy basáskodó alispánját a 
törvényre megtanítja.

,„4 büntető-törvénykönyvet és a
rendőri codexet életbeléptető javaslat megvitatására 
osszehitt szakértői bizottság az Ellenőr értesülése 
szerint szeptember 25-én kezdi meg tanácskozá- 
san. A meghívottak közt vannak, Csemegi Károly, 
Fabiny Teofil, kir. táblai alelnöki Friedmann Bér- 
nat, Funtak Sándor és mások. ~

A közigazgatási bíráskodás tár- 
gyaban a be’ügyminiszter a Neues Pester Journal 
szerint a többi szakminisztériumokhoz köriratot in- 
tezett melyben elmondja, hogy a kormány a kép- 
viselobaz egy határozatának megfelelően, a közigaz­
gatási bíráskodást behozni s esetleg közigazgatási 
törvényszékét állítani szándékozik. Az egyes mi­
nisztériumok tehát felhivatnak, hogy az idevágó 
előmunkálatokat megtegyék.

m Az?n, előmunkálatok és tárgyalások folya­
matba tétele tekintetéből, a melyek a hadki- 
egesz11ési kerületek és honvédzászlóaljak 
ujann területi felosztásának, és az újabb sorozójá- 
asoir megállapításának alapjául fognak szolgálni, a 

nonyedelmi min^zter a mai hivatalos lap közlése
tóságokh IeteS utasitásokat küldött a törvényha-

A zágrábi „Obzor“ Dávid Antal sze­
gedi pénzügyi igazgatónak zágrábi országos pénz- 
ügyigazgatóvá történt kineveztetését rosszalja 
miután nevezett Dávid nem bor vát; a tör­
vény értelmében pedig horvát ember lett volna 
azon állásra kinevezendő, mint olyan, ki a horvát 
nyelvet is bírja. Elvi kérdés lévén ezen kinevezés 
az illető miniszternek meg kellett volna fontolnia 
ez ügyet, s a törvény által biztosított elvtől csak 
az esetben szabad lett volna elpártolnia, ha a hor­
dok között azon állásra alkalmas egyént nem 
talál vala. Ez eset azonban nem forgott fenn. Dá­
vidnak kineveztetése országos pénzügyi igazgatóvá 
igen kellemetlen praeládium, disharmonikus nyi­
tány a pénzügyi kiegyezés értekezleteihez. Való­
ban sajnáljuk e dolgot - úgymond nevezett lap 
— mert előre látjuk, hogy annak nem lesz ked­
vező következménye.

kozni, dethogy a „Nord“ még azonkívül mélyeb­
ben enged belátni Gorcsakoff herczeg politikájába 
es kimutatja, hogy Muszkaország négy halálos 
ellensege közt leginkább gyűlöli Németországot, 
annak mely jelentősége van. Es mi még ennél is 
csodálatosabb, az az, hogy két franezie lap, az 
,”4Le^;emen*“ a „Képublique francaise“, nem 
különben az olasz „Kiforrna“, Crispi lapja, mintha 
a „.Nord -dal összebeszeltek vo^na, Bismarck her- 
czeg utjai Ausztriára nézve hasonlólag válságosnak 
es veszedelmesnek mondják. °

Az „Evenement“-et mint független lapot is- 
merik, a „Kepublipue Franeais“-ei pedig mindenki 
tudja, hogy Gambetta nézeteinek tolmácsa. De 
sem az egyik, sem a másik nem szól tüzetesben 
a7° ’ ní1,®rt, TaIságos ezen látogatás Ausztriára 
nezve. Mind ezeknél fogva nagyon helyén van, 
ha erre nezve kombináeziókra építünk, melyek 
ugyan találgatásokon alapulnak.

Hogy Bismarck herczeg bécsi útja által 
Ausztriát egeszen meg akarja nyerni Németország 
reszere, az több mint valószínű, valamint az is 
hogy ezen látogatás arra is szolgál, hogy a Gor- 
csakofí áltál Párisba menesztett muszka nagyher­
cegek működéseit paralizálja.

Muszkaország ugyanazon czélból igyekszik 
maga reszere megnyerni Francziaországot, mely 
Aismarck herczeget arra indítja, hogy Ausztria- 
Magyarországot megnyerje. Mind a két hires dip­
lomata szövetségest keres. Bismarck Muszkaország 
és közvetve Francziaország ellen, Gorcsakoff pedig 
kirekesztőig csak Németország ellen, noha meg­
lehet, hogy Anglia ellen is, de csak annyiban, 
hogy ennek beavatkozását Európa ügyeibe meg­
szüntesse. 8

A mai reggeli „P. Lloyd“ hasonlólag talál­
gatásokba bocsátkozik és azon nézetének ad kife­
jezést, hogy Ausztria-Magyarországnak óvatosságot 
ajanl ezen viszony szükebbre fűzésénél, kivált azon 
oknál fogva, mivel Ausztria ekkor valamennyi 
más szövetséget eljátszana, sőt annyira megy, hogy

eSy Ausztria-Magyarország és Muszkaország 
közti barátságot sem tart lehetetlennek, végre pe­
dig Európára nézve semmit sem tekint annyira 
veszedelmesnek, mint ha Francziaország Németor- 
szag által másodízben is legyőzetnék.

Bismarck herczeg, úgy látszik, nem fél Musz- 
kaorszagtol, hanem Franeziaországtól. Gorcsakoff 
ellenben sem Angliát, sem Ausztria-Magyarorszá- 
got nem gyűlöli annyira, mint Németországot. 
^a an. ,Í!Z*' hiszi, hogy ezen két hatalmasságra 
majd később kerülhet a sor, most egyelőre csak 
\ legveszedelmesebbel, Németországgal kellene 
végezni.

De valamint Ausztriára nézve ezen szoros 
összeköttetés,_ mely szövetséggé fajulhat, sőt mint 
mondják, talán már azzá is lett, ha a két hatalom 
kölcsönösen arra kötelezi magát, hogy egymás bir­
tokait _ garantirozza, válságossá lehet, úgy lenne 
b rancziaországra nézve a szövetség Muszkaország­
gal veszedelmes, mert ez által örökre eljátszaná 
Anglia barátságát és szövetségét.

, az °ka annak, hogy a jelen franczia kor­
mány nem igen látszik hajlandónak egy Muszka- 
orszá-ggal kötendő ; zövetségre. Hasonlót mond­
hatni Olaszországról is, Olaszországot is szeretné 
Muszkaország ha nem Németország, de bizonyo­
san Ausztria-Magyarország ellen megnyerni ha 
nem is azért, hogy ez utóbbit tönkre tegye, ha­
nem azért, hogy az cl legyen foglalva, mig Fran­
cziaország Németországgal ellenségesen áll szemközt.

Ezen német és muszka sakkhuzások el nem 
kerülték Anglia figyelmét. Anglia jelenleg annyira 
el van foglalva Ázsiában a muszkák, afghánok és 
a birmai király által, hogy Európára vajmi kevés 
hgyelmet fordíthat. így tehát legfeljebb is diplo- 
macziai utón működhetik. Szó volt nem régen egy 
találkozásról Anglia és Francziaország külügyérjei 
7 addington és Salisbury közt, valamint azt is Ír­

tak a hírlapok, hogy Gembetta Londonba fog menni. 
Hogy ezen találkozás megtörtént és ha Gambetta 
csakugyan elutazik Londonba, akkor hihető’eg ezen 
találkozás és ezen ut fogják eldönteni, vájjon szö- 
vetkezhetik-e Fraucziaország Muszkaországgal 
vagy sem. 88

Nem lehetetlen, hogy Bismarck herczeg csak 
azért tette látogatását Béesben, mivel attól tart 
hogy Franciaországban oly fordulat álhat be, mely 
áltál Gorcsakoff megnyugtatván Angliát, részére 
megnyeri Francziaországot. Ezen lehetőség valószí­
nűséggé változhatik, mihelyt Angliában a jelen 
minisztérium megbuknék és egy konzervatív kabi 
n^t jönne helyébe.

Bismarck és Gorcsakoff.
Alig létezik Európában csak egy lap is m»ly 

nem szóllana Bismarck herezeg bécsi útjáról és 
annak czeljáról. A találgatások egymást érik s leg­
feljebb annyiban egyeznek, hogy valamennyi lap a 
német birodalmi kanezellár utjának nagy fontossá­
got tulajdonit.

Valamennyi lap közt a „Nord“ véleményét 
lehet legfontosabbnak tartani, a mennyiben min­
denki előtt tudva van, hogy ezen lap a többi fran­
cia nyelven megjelenő lap közt leginspiráltabb, 
Bismarck herczeg legnagyobb személyes el- 
1.ensege> Gorcsakoff herczeg sugalmazván azt 
A „Nord“ Bismarck herezeg látogatását Becs­
ben Ausztriára nézve sokkal veszedelmesebbnek 
válságosabbnak tartja, mint a solferinoi és könig- 
grätzi vereségeket. Hogy egy Gorcsakoff által su­
galmazott lap igy szól, azon nem lehet csodál-------------- -———I—- ■ r*----------------—| KUU, 610;

L»Pöa* 11*1 MAHiÄlio* rei IV melléklet van cantoJt»,

Budapest, szept. 24.
A „magas“ politikának is meg vannak a ko­

mikus részletei, talán a „magas politikának még 
inkább, mint a nem „magas“ politikának. Komi- 
kusabbat pedig képzelni se lehet, mint Tisza Kál­
mán szerepe a „magas“ politikában. Azaz, hogy 
lehet komikusabbat is, és ez Tisza Kálmán minisz­
tertársainak szerepe.

Ha aesthetikai tárgyalásba kívánnánk bocsát­
kozni e helyen a komikum felett, hát akkor leg­
előbb czikkünk keretén belől lehetőleg kimerítve 
igyekeznénk kimutatni, hogy a komikum legka- 
czagtatóbb faja, a mikor nevetséges helyzetben, 
nevetséges emberek a hőst játszák. A legneveze­
tesebb komikusok a színpadon soha se értek el a 
nevető izmok megcsiklandozása által oly hatást, ha 
szerepkörükben léptek fel, mint elértek, ha erő­
nek erejével Bankbánt, Kákóczyt hősi positurában 
a komolyság minden jelei között adták.

Tisza Kálmán is kevésbé lenne nevetséges 
figura, ha a „magas“ politikában részére kijutó 
statista szerepkörben tulmagas tenorból, fontossága 
emelésének kaczagtató erőlködései között, nem 
igyekeznék belekialtani a fogadási czeremoniák 
bécsi koncertjébe: „Uraim tálalva van, tőlem fe­
cseghetnek bizalmasan, mert én hű szolga 
vagyok.“

Igazán az ember kijő komor sodrából, s a 
boszuságnak, a mely az alacsony szerep fölött, a 
nemzeti méltóság nevében támad, helyet enged a 
jóizü kaczagás, látva, hogyan leskelődik kulcslyu- 
kon, előszobában, s a macskaasztal mellett Ma­

gyarország miniszterelnöke egy kis sugalmazta- 
tásért. Nem hitták, nem kérték Béesbe jövetelét, 
de hát Béesben a magyar miniszterelnöknek min­
dig, akad olyasfele dolga, mint magán házaknál a 
kiváncsi szobaleánynak. Mihelyt valami történik a 
háznál, mihelyt két lélek összedugja fejét, mihelyt 
a házi barát feltűnően sokat jár és még feltűnőb­
ben udvarol, a szobacziczus vagy a porolót veszi 
elő, vagy vizet visz, vagy kérdést intéz, de mód­
ját ejti, hogy lásson vagy halljon valamit. Persze, 
hogy legtöbbször se nem lát, se nem hall, hanem 
azért a házban _ elfoglalt tekintélye" a világért se 
engedné, hogy magyarán mondva ki ne fundáljon 
valamit.

Tisza Kálmánban is van annyi kíváncsiság, 
mint minden asszonyban és politikusban; de Tisza 
Kálmánban ezen kívül furfang is van, több mint 
egy kiváncsi asszonyban és több mint egy kicsi­
nyes besugi és kilesi diplomatában. Kapta tehát 
magát, felrándult Béesbe, a hova nem hitták, s a 
hol csak egy fokkal több előjoga van, mint akár 
melyik tudósítónak. A tudósító a portástól kérdez­
geti mit csinál, hova megy Bismarck, Tisza a ko- 
mornoktól értesül, hogy „ő magasságaik most 
tanácskoznak, de szívesen látják ebédre.“ Mert az 
egyszer tény, hogy az ebédelóst kivéve ő excellen- 
tiáját még közel sem eresztették oda, a hol ta­
nácskoztak.

Nem furcsaságosan furán hangzik-e tehát a 
Tisza Kálmán által szubvenczionált kőnyomatu lap 
távirata : „Tisza miniszterelnök az ide érkezett ma­
gyar miniszterekkel, bizalmas tanács­
kozásban közölte a Bismarck herczeggel foly­
tatott értekezés eredményeit.“

Szent áhitat ne hagyd el kormánypárti hí­
veidet, mert még agyon találják nevetni magukat 
az ellenzék embereivel e kijelentés menybéli ko­
molyságán. Na mert lehetséges-e a leghidegebb 
verrel nevetés nélkül fogadni efféle „nagyságosuk 
egymást, úgy sem kerül semmibe“ féle hirt, mi­
dőn távirat távirat után jő és megy, mindenikben 
a legapróbb részletig át van adva a történelemnek 
mit evett, milyen csizmát viselt, kivel beszélt Bis­
marck, csak arról nincs szó, hogy a külügvi poli­
tikát megbeszélő konfereneziára szükségét látták 
volna meghiní Tisza Kálmánt, a magyar minisz­
terelnököt, a kinek hozzájárulása nélkül törvény 
szerint nem szabad volna végbe menni egyetlen 
külügyi aktusnak.

Meg nem hitták, meg nem kérdezték mit 
tudjon hát csinálni, elment a látszat kedvéért ho*y 
ö is valami és hirdeti a látszat kedvéért, mint az 
egyszeri czigány a törvényszéki tárgyalásnál, hogy 
nem oda Buda, neki is van szava az Ítélethez 
mert látta a hóhérkötélre itóltnek az apja szelle­
mét s az azt mondta, menjen tanúskodni az ó ne­
vében a bűnös ártatlansága mellett; im eljött és 
tanúskodik.

Boldog haza, szerencsés Magyarország! Tisza 
Kálmán ott van, s mint a meghalt czigány szel­
leme jelenik meg Péchy, Szapáry és más tanuk 
előtt, tanúskodva, hogy nincs baj és ezek szent 
egyszerűségekben megelógesznek azzal is, ha mon­
danak nekik puszta semmiségeket, azzal is, ha el­
tagadjak a valamit.

Próbáljuk azonban kissé magunk előtt kép­
zelni a bizalmas tanácskozást, a melyen Tisza Kál­
mán közölte a Bismarckkal folytatott tanácskozás 
eredményeit, a fogadó terem megnyílik, ez a szá­
raz malom; a falu szája megszólal ez Tisza Kál­
mán. A jámbor hallgatók füle hegyeződik, rág- 
jak a szót, hallgatják a bölcs kombinacziókat de 
előbb Kóbinak és Mórnak tudtul adják, hogy itt 
most nagy dolgokról fognak beszélni Tisza Kálmán 
aztan beszél ekképen: „Atyafiak Andrássy meg­
súgta bizalmasan, hogy Bismarck meg akarja verni 
a muszkát, Bismarck pedig megsúgta, hogy mi 
menthetjük meg csak Németországot, a többit 
gondolhatjátok, ezt kiabáljátok.“

Lesz is hire a faluban. Hanem bármily ne­
vetséges szine van e jelenetnek, a nevetség alól ri 
ki a keserűség. A mosoly alatt köny lappang. Ma­
gyarország elhagyatottságának könye. Hiába a ne­
vetség, mely öli az embereket, öli egyúttal a ha­
zát. Nagyon, de nagyon szomorú az végre is 
hogy igy teszik nevetségessé Magyarország befo­
lyását. Rólunk, nélkülünk intézkednek rólunk 
nélkülünk csinálják a politikát, a mi szerepünk 
adni hozzá a pénzt és vért. Köszönet érte a rend­
szernek, a mely ily szerepre kárhoztató az oiszá- 
got, köszönet az embereknek, a kik a hatalom 
édes élvezetében ily szerepben egyre mélyebben 
sülyesztik az országot.

Szeged, szept. 23.
— Saját levelezőnktől. —

(K Zs.) A kárbecslés eddigi eredményei nébánv 
nap múlva ismeretesek lesznek. Most ^dolgoznak 
azok összeállításán. Fogalmat nyújthat e munka

hoTvde«£Ö- eS *,?héz y°ltáró1 az a körülmény, íétfí t8an°ríeFZÖkA°ny” lven mintegJ 50000 kár- 
ítilm!» .f?lvéve\ A mint a még hátralevő néhány
emlSt «° -ma h?lnap letárgyalva és a föntebb 
említett szameredmeny összeállítva lesz, hiteles 
alakban fogják azt ismertetni. Addig pedig azt 
sem lehet mondani, hogy a belváros házairól mi- 
nap kimutatott összeg teljesen megfelel-e a becs-
mény“ek’ ^ hozzávetöleges összeállítás ered-

A reklamácziók befezése még nem jelenti » 
becslési munkálat befejezését is, miután azokat 
meg újabb „rektifikácrió“ követendi. A rektifikáe/ir 
czélja abban áll, hogy a becsléseknél SfyeU téte. 
lek, bizalmi férfiak véleménye atáp, esetleg ki-
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helyesbittessenek. Czélja továbbá a folyamatba 
teendő uj munkálatnak az egyes a polgárok meg­
maradt vagyonának jegyzékbe vétele, hogy az osz­
tályozás alkalmával e lényeges körülményre min­
denkinél tekintettel lehessenek. Maga az osztályo­
zás kérdése eddig még csak magántanácskozások 
tárgyát képezte. A kulcs megállapítását tán nem 
annyira egyes emberek, mint a város jövője kell, 
hogy az irányt adja.

A becslési munkának egy kis része külön­
ben még egészen megkezdetlen. Korábban Írtam 
volt, hogy a királyi biztosság a külkerületi káro­
sultak arányos segélyezését hozta javaslatba., Most 
a minisztertanács is elfogadta ezt az elvet, és igy 
a becslő bizottságok legközelebb megkezdik a ta­
nyai összedőlt épületek és elveszett ingóságok fel­
becsülését. E károk nem lesznek épen nagyon je­
lentékenyek, és igy annál méltányosabb, hogy 
azokra is kivettessék a könyöradományok egy meg­
felelő hányada.

Azt a napok előtt fölmerült hirt, mintha a 
város jövő terve már teljesen készen lenne és a 
megfelelő költségelőirányzattal együtt a miniszter­
tanácsban is tárgyaltatott volna, illetékes helyen 
megczáfolják. A város tervének csakis főbb vona­
lai készültek még el ez ideig és a részletek tekin­
tetében csak bizonyos előmunkálatok tétettek. 
Csak annyi igaz, hogy a város teljes tervezete 
nemsokára tán október első hetére elkészül. Akkor 
azonban azt a kiviteli módozatokkal épen a 
rektifikacziónak kell megelőznie. Mint a biztosi 
tanács körében fölmerült nézetet egyébiránt 
megemlíthetem e helyütt, hogy a megmaradt va­
gyon jegyzékbe vételének külön czélja is volna. 
Az, hogy oly károsultak, kiknek egy meghatáro­
zandó maximumnál, teszem 10,000 forintnál több 
értékű vagyona maradt sértetlen, ne részesüljenek 
könyöradományul begyült összegben, valam'nt oly 
hivatalnokok se, a kiknek bő keresetforrásuk meg­
maradt. Ha érvényre emelkednék az osztályozás­
nál ez az elv és a begyült harmadfél millió csakis 
a direkte segélyre utaltak között osztatnék föl, két­
ségkívül szép, arány esnék a szegényebb emberek 
káraira. — Ám nem képzelhető, hogy az olyan 
ember, ki a neki megmaradt tiz ezer forinton fö­
lüli bármily tekintélyes vagyonát elvesztette a ég­
kép elessék minden támogatástól. Ily polgárok 
részére tehát legalább is nagyon olcsó kölcsönt 
kell az államnak szereznie. Ami egyébiránt akkor 
is elkerülhetlenül szükséges, ha a könyöradomá- 
nyokat az összes károsultak között osztják ki.

Ez utóbbi eset, a viszonyok és intencziók 
ismeretéből folyólag, sokkal valószínűbb is, miután 
a rekonstrukczió minden részletét illetőleg egye­
temben első sorban a királyi biztosi tanács fogja 
megvitatni és csak annak megtörténte után kerül 
az a minisztertanács elé.

Nagyon kívánatos, hogy ezt a dolgot, a meny­
nyire csak lehet, minden forum gyorsan oldja meg. 
Mert a nélkül és a vele összefüggésben levő köl- 
csönkérdés rendezése nélkül, ugyancsak elmarado­
zunk a régi határozatlanságban nem tudva, hogy 
mi következik a mostani, nagyon is ideiglenes ál­
lapot után.

Flgyelmeztetjttk és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e hd vé­
gével lejtir, hogy njabb megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Október hóra — — — — — 1 frt 80 kr.
Október—november — — — 3 frt 60 kr.
Október—deczember — -r- — 5 frt — kr.

kapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek utftn kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizetési nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napját dl el­
fogadnak.

Régi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjnkat, a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivata 
lába (hímző uicza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 24.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: Egyletek, társulatok. Közgazdaság. Tár­
csa : Hervadt levelek.

— Időjárás Budapesten. Délelőtt kissé bo­
rongó?, délután kitisztult.

— Személyi hirek. A német csá­
szár tegnap este Metzbe érkezett. — A szász 
király, Rudolf trónörökös és Ferdinánd 
toskanai nagyherczeg a stájerországi vadászatokról 
e hó 25-én Béesbe érkeznek. 26-ára Carola szász 
királynő megérkezése is kilátásba van helyezve. — 
A német trónörökös a jövő hó 3-án Olasz­
országba való utaztában Bécsken is megállapodik, 
hogy nejét bevárja és azzal folytassa útját. — 
József főherczeg kíséretével együtt, vasár­
nap e hó 28-án érkezik a fővárosba, s az nap 
délben a Margit-szigeten fog megebédelni. Néhány 
napi itt tartózkodás után Alcsuthra utazik. — 
Haynald Lajos bibornok-érsek Rómából e hó 
25-én érkezik haza s részt fog venni a regniko- 
láris küldöttség üléseiben. — A Coburg her- 
czegi család még egész a jövő hét elejéig Sz.-An- 
talon fog maradni, azután néhány napra a fővá 
rosba jön, innen Bécsen át Brüsselbe fog menni, 
hol a telet tölteni szándékozik. — Stancsics 
szerb kongresszusi kir. biztos, ki elutazott a fővá­
rosból, e hó 26 án érkezik Karióczára, a hol nagy 
ünnepélyességgel fogják fogadni. — Gladstone 
a múlt héten Münchenben időzött, jelenleg pedig 
családjával, Lord Aetonnal és dr. Döllingerrel 
együtt Tegernseeben tartózkodik Arco grótné vil­
lájában. — Rattazziné asszony, a jeles ál­
lamférfi üzvegye, Türr tábornok sógornője, később 
Solms herezegné e hó 25-én San Sebastianban 
harmadszor lépett hymen rózsalánczai közé. Ke­
zét egy Rute nevű spanyol képviselőnek nyújtotta. 
— Haymerle az uj külügyminiszter csütörtö 
kön nejével Monzába megy, hogy elbúcsúzzék az 
ott időző elasz királytól, kinek udvaránál a mo­
narchia nagykövete volt. Becsbe a jövő hétfőn vagy 
kedden fog visszatérni. — Andrássy Gyula 
gróf már valószínűleg legközelebbi szombaton vagy 
vasárnap hagyja ott Bécset s családjával együtt 
Budapestre jön. — Ri s z ti cs szerb miniszter- 
elnök f. hó 27-én ünnepli államszolgálatban lété 
nek 25 éves jubileumát.

— A királyné társasága Gödöllőn 
megint szaporodott. Tegnap, 23-án este érkezett 
ugyanis Gödöllőre hosszabb tartózkodásra karwini 
jószágáról gróf Laris eh nejével, s a királyi lak­
ban vettek szállást. Szeptember 22-ikén Tisza 
Lajos szegedi kir. biztos ott volt br. Nopcsa láto­
gatására. Yendégkép Gödöllőn tartózkodik még 
Lajos bajor herczeg, ő felsége .a királyné bátyja.

— Az elhunyt Batthyányi Ráz­
ni á r n é ró 1 írják lapunknak a következőket: 
Batthyányi Kázmérné, Batthyányi Lajosnéval és 
Károlyi György névéi voltak az elsők, kik 1844-ben 
a nőegylet ügyét leghőbben karolták fel és az e 
végre adott bál alkalmával magukat az által kitün­
tették, hogy honi kelméket viseltek, valamint ők

voltak utolsók, kik, midón a mozgalom meg­
szűnt, levetették a honi ruhát. — Konstantiná­
polyban az emigraczió idején 1850-ben Batthyányi 
Kázmérné volt a magyar urhölgyek közt az egyet­
len, kinek engedély adatott a szultán hárem je 
meglátogatására, miután a viddini pasa is beve­
zette őt a maga háremjébe. Ezen eset az egyetlen 
az újabb történelemben, mivel ezcn engedelem 
csak némely a látogatónékra kellemetlen óvrend- 
szabályokon való átesés után adatott meg, igy pl. 
Lady Wortley Montaguenak, kinek férje, ezen 
látogatást oly botrányosnak tekintette, Rogy 
váló-pört indított neje ellen és azt megnyervén, el is 
vált tőle. Batthyány Kázmérné férjének, a volt 
magyar forradalmi külügyminiszternek halála után 
igen nagy pénzszorultságban élt és kénytelen volt 
kézi munkával keresni kenyerét, Azt javasolták 
neki, folyamodjék amnesztiáért, de ő elibe tette 
a legnagyobb nyomort a meghunyászko- 
dásnak. Midőn már a legtöbb magyar emi­
gráns haza tért, Batthyány Kázmérné még akkor 
is Párisban maradt.

— Hymen. Wahl Béla helybeli köztiszteletben álló 
fiatal gabnakereskedő eljegyezte Guttman Juliska kis­
asszonyt, Guttman Ignácz (Guttmann és Fleisehl ezég) szere­
tetreméltó leányát.

— Loisset kisasszonyok házas­
sága. Egy berlini lap XX. Reusz herczegnek 
Loisset Klotild kisasszonynyal való házassá­
gáról a következő érdekes közleményt hozza, azon 
megjegyzéssel, hogy az, kitől az alábbi hirt veszi 
10 tanút is kész me geskettetni e közlemény való­
ságára. Az érdekes történetke következő. H . . . d 
herczeg már régóta igen melegen érdeklődött 
Loisset Emilia k. a. iránt. (Jelenleg tudvalevőleg 
a budapesti czirkusz látogató közönség gyönyörködik 
a szép Emíliában) s komolyan foglalkozott a gon­
dolattal, hogy nőül vegye őt s csak azon körül­
mény képezett akadályt, hogy Loisset Emilia k. a. 
a herczeg rangtársai szemében csak műlovarnő 
s az is maradna mindig. Hogy ezen áthághatlan- 
nak látszó akadályt H . . . d herczeg legyőzze a 
következő eredeti, s különös kisegítő eszközhöz 
nynlt. Az eladósodott Reusz herczeget rá bírta, 
hogy ideáljának Emíliának testvérét Loisset 
Klotildot nőül vegye s a fiatal házaspárnak 
miután ő nagyon gazdag, háladatosságból e szives 
szolgálatért évjáradékot biztosított. Reusz herczeg 
csakugyan nőül vette Loisset Klotildet s igy. Emi­
lia mvst már nem csak egyszerű’ műlovarnő, ha­
nem egyszersmind Reusz herczeg „sógor­
nője“ s igy tehát H . . . . herczeg szemében, 
most már udvarképes, s igy vele való házasságá­
nak útjában többé semmi sem áll. E házasság 
csakugyan meg fog történni még e tél folyamá­
ban. Egy másik czirkun hölgyről is szól a krónika. 
Mint a „Berliner Börsen Zeitung“-ban olvassuk, 
Rudolf főherczeg az osztrák trónörökös, a mint 
most nem régen Párison keresztül utazott, Páris­
ban időzése alkalmával igen hosszasan s igen bi­
zalmasan mulatott az ünnepelt műlovarnővel, P e- 
tzold Eliza kisasszonynyal, mint Párisban ne­
vezik a „grande ecuyére viennoise“-szal.

— Hirek a városból. Modern dráma. Egy 
szerencsétlen ember holttestét vitték ki minap a Bókus- 
kórházból örök-nyugalomra. A festetlen fenyőfa-koporsót nem 
kisérte senki s mi is — iija a Gyorsfutár — csak utslag 
értesülünk haláláról. Ez ember élete egész regény, s midőn 
most közöljük, a még élő szereplők iránti tekintetbői a ne­
vek elhallgatásával teszszük ezt. N. hivatalnok volt Budán s 
a milyen kicsi volt a fizetése, olyan nagyon szép a felesége. 
Szerették egymást tiszta szívből, de a szegénység nem ba­
rátja a boldogságnak. A menyecske csipkére meg selyemre 
áhítozott, s mikor K. gróf. a ki szemet vetett a szép asz- 
szonyra szivével és tárcsájával kínálta meg, erősebben szó­
lalt meg benne a hiúság, mint a férjhez való szerelem. Ha­
nem azért férjére is gondolt. Nem hagyta el búcsú nélkül, 
de a gróffal 10.000 frt kárpótlást fizettetett neki. A me­
nyecske meg a gróf elmentek utazni, N. pedig itt maradt a 
Io,000 írttal. De nem sok öröme volt ebben a nagy gazda­
ságban. Szive fájt a szép asszony után, a kit eladott, s 
meghasonlott önmagával. A hivatallal fölhagyott s neki adta 
magát az italnak. Míg a pénzben tartott, addig csak ment ' 
valahogy az élete ; de mikor a pénz elfogyott, rongyos csa­
vargó lett belőle, a ki ma itt, holnap amott jutott egynéhány 
krajezárhoz, a mit aztán sietett beinni. Szállása az ég alja 
volt, épülőben levő házak sétaterek bokrain. így találta meg 
a rendőrség a Bókus-kórház melletti fák alatt, a mint éjjel 
a delirium tremens erőtt vett rajta. Beszállították a Rókusba 
s ott pár nap előtt vége szakadt sokat zaklatott életének. — 
A főkapitánysághoz ma reggel két hírhedt betörő 
tolvajt hoztak meg H.-M.-Vásárhelyröl. Czuker Gyula és Sán­
dor testvérek személyében. Mind a kettő budapesti illető­
ségű. Eszéken nagy betöréses tolvajlásokat vittek véghez, s 
elfogatásuknál nagyobb mennyiségű ezüst ékszerek találtat­
tak. A főkapitányságnál azen véleményben vannak, hogy a 
Brachfeld-fele betörési esetnél bűnrészesek, a. megindított 
vizsgálat azt bizonyára ki fogja deríteni.

— A váczi rendőr-kapitány ügyé­
ben Bellágh Imre megyei tiszti főügyész ma ter­
jesztette be vélemény es jelentését. A főügyész a 
száraz tényállásnak reprodukeziójával kezdi jelen­
tését, s a mennyiben ez az eddig hallottaktól 
némileg eltér az ügy kellő megvilágositása végett 
röviden összevonva kivonatoljuk. Szalaesy László 
nógrádinegyei p. berki birtokos ellen: először 
Baintner Arnold dr. Baintner János egyetemi 
tanár fia f. é. aug. 25-én azon panasszal járult 
E mer ich Lajos váczi rendőrkapitányhoz, miszerint 
Szalaesy László p. berki birtokuk bérlője daczára 
annak, hogy atyjának bérhátralék követelése fejé­
ben több rendbeli gabonanemüek bírói zár alá vé­
tettek, mégis Szalaczy ezen gabonanemüeket bizo­
nyos Hirsehfeld és Löwinger kereskedőkhöz Yáczra 
vitette és eladta, minek folytán a rendőrkapi­
tányt arra kérte, hogy mig ez ügyben birói intéz­
kedés történik, a kérdéses gabnanemüeket zár alá 
vegye. Ezt megelőzőleg egy nappal előbb, azaz 
aug. 24-én Kollmann Mór váczi lakos azon pa­
naszt tette nevezett kápitámy előtt, hogy Kollman 
Sámuel ezóg Szalacsytól zabot vásárolt, mire neki 
50 frt foglalót is adott, miután azonban tudomá­
sára esett, hogy Szalaesy László azon zabot Lö- 
vinger József váczi lakosnak eladta, arra kérte a 
rendőrkapitányt, hogy legalább 50 frt foglalóját 
biztosítsa. Ezen panaszok folytán a rendőrkapitány 
egy rendőrt küldött ki a sorompóhoz a gabonáskocsi 
lefoglalására, mi meg is történt. Az nap reggel Koll­
mann Mór és Szalaesy László a kapitányhoz beidéz­
tetvén, Sz. Kollmannak az 50 frtot visszaadta, 
ezen ügy ekként be lévén fejezve, a Baintner-fóle 
panasz lett elintézve azzal, hogy a gabona rendőri 
foglalás tárgya maradt és a rendőrkapitánynak a 
Kollmann-féle ügy elintézése alkalmával tett abbeli 
nyilatkozatára, hogy ő (rendőrkapitány) nemcsak a 
gabonát, hanem Szalaesy személyét is lefoglalja, 
Sz. egy goromba levelet intézett a kapitány­
hoz, minek folytán a rendőrkapitány Sz-et 
letartóztatta s a tolonezok közzé vetette, 
honnan másnap, azaz aug. 26-án Szalaesy Sándor 
sződi földbirtokos jótállása mellett s az ottani pol­
gármester intézkedése folytán szabad lábra helyez­
tetett. Ezután történtek a többi már ismert részle­
tek. A tényállás akkénti felsorolása után követke­
zik a főügyészi vélemény, mely abban kulminál, 
hogy a kapitány helytelenül s jogtalanul avatko­
zott a lefoglalásba, amennyiben az nem rendőri, 
hanem tisztán törvénykezési útra tartozik, s 
pedig anélkül, hogy paoaszlottat előbb meg

hallgatta volna, mely egész eljárás a presszió 
bélyegét viseli magán. „Minden polgárnak“ — igy 
folytatja a t. főügyész — „legszentebb kincse a 
személyes szabadság s ahhoz még a kir. bíróságok 
is érett megfontolás után, hozott végzésekkel nyúl­
nak, s mindenkor elegendő időt s alkalmat nyúj­
tanak vádlottnak, Jiogy a lehetőségig magát vé­
deni képes legyen. Mindezen tekintetek a r. kapi­
tány által figyelmen kívül hagyattak, s a nél­
kül, hogy a puszta előadásra vádlottal még csak 
jegyzőkönyvet is vett volna fel, egyenesen, a to­
lonezok közé záratta. Ezek után a kapitánynak a 
polgármester iránt tanúsított fellépését ecseteli a 
jelentés. E szerint a kapitány a polgármesternek 
mint feljebbvalójának hivatalos állását s személyét 
nyilt helyen mások hallására durván megsértette 
s ötét esetleges elfogatással fenyegette. „Ezzel — 
úgy mond a főügyész — a rendőrkapitány oly tettet 
követett el, mellyel a polgármesteri állás te­
kintélyét a közönség előtt tönkre teszi és azon fe­
lül a köteles engedelmességnek még látszatát is 
megtagadta. Véleményem — igy fejeztetik be ^ a 
jelentés — az, hogy Emerich Lajos váczi rendőr- 
kapitány hivatalos állásának tudtával nem bir, ha­
táskörét nem ismeri, Szalaesy László személye 
irányában hivatalos hatalommali visszaélést, 
sőt nézetem szerint bűncselekményt követett 
el, a polgármester irányában a köteles engedelmes­
séget és tiszteletet megtagadta és megsértette 
ugyanazért Emerich Lajosnak az 1876. évi V. t. 
ez. 18. §-ának a) pontja értelmében hivataltól! 
elmozdítását kell indítványoznom.“ Fenhagyatván 
Szalaesy Lászlónak polgári jogai ellen elkövetett 
sértések megtorlását a fenyitő utón, netaláni kár­
térítési jogát pedig polgári rendes peruion érvé­
nyesíthetni.“

— Dr. Neuwald bécsi polgármester, W i e- 
senburg birodalmi tanácsbeli képviselő és Na- 
schauer kereskedelmi kamarai elnök, dunaegyleti 
tagok Béesbe való visszatértökben ma reggel utaz­
tak át az osztrák ál lám vasút futárvonalával Buda­
pesten s ez alkalommal nagy érdeklődéssel szem­
lélték meg az uj pályaudvart különösen pedig az 
udvari várótermet.

— Bismarck Varzinban. Busch 
Móricz a „Porosz Évkönyvek “-ben egy nagy 
és fölötte érdekes essayt közöl e czim alatt: 
„Bismarck Varzinban“, s a kanezellárnak sok 
lélektanilag és politikailag jellemző megjegy­
zését teszi itt közzé, melyeket ez Varzinban tett, 
kávé mellett, hosszú diákpipával a kezében, mig a 
másik tartalékbangvolt széke mellett. Az essay ben 
többek közt ezeket olvassuk :

A cseh hadjáratról beszélgettünk s a kan- 
czellár egyebek közt a következő jellemző epizódot 
beszélte el: „A nikolsburgi haditanácsban, mely 
az én szobámban folyt, a többiek a hadjáratot 
tovább akarták folytatni, be Magyarországba. Én 
azonban ellene voltam, — a kholera, a magyar pusz­
ták, politikai tekintetek és — még egyéb, ezek. 
voltak az én ellenvetéseim. De mellette ma­
radtak s én hiába szólaltam fel újból is a terv el­
len. Ekkor kimentem a teremből a hálószobába, 
mely csak egy deszkafallal volt elválasztva, levet­
keztem, s ágyamra vetettem magam s az ideges 
izgultságtól hangos zokogásban törtem ki. ftrre 
odafenn egy perezre valamennyien elcsitultak, és a 
dolog abban maradt.“

A kanczellár egy más kiválóan érdekes 
megjegyzése, melyet a kanczellár amaz emlékeze­
tes varzini esték egyikén tett, az 1877-ki török 
háborúra vonatkozik, mely ez évben — tudvalevő­
leg — az oroszokra kedvezőtlen fordulatot vett. 
Mikor a háború szóba került, a herczeg igy szólt: 
„Ha én Sándor czár volnék, csapataimat a Duna 
balpartjára visszavezetném s a télen át ott maradnék. 
Egyidejűleg azonban a hatalmakhoz egy manifesz- 
tumot bocsátanék ki, melyben kijelenteném, hogy 
a háborút, ha ugyan szükséges, hét évig is foly­
tatni fogom, bárha végül parasztokkal és vasvillák­
kal meg cséphadarókkal kelljen is azt vinnem. E 
mellett a magam oroszai felől biztos lennék. A 
jövő tavaszon aztán bevennék nehányat a dunt>- 
melléki nagy erődök közül s igy kezdeném ma­
gam apránkint előre.“

A herezeg úgy ismeretes, mint vasjellem, 
öndutatos, önérzetes fő. Nem vonom ezt kétségbe. 
De neki is vannak lágy pillanatai, mikor tetteivel 
és sorsával látszólag vagy tán valóban is elégületlen, 
bánatos vagy — mondjuk inkább — gyötrődő 
hangulatai, melyek világfájdalomk;p nyilatkoznak. 
Néha A chilire emlékeztet, a mint az Ilion 
előtti sátorban busong, néha meg Salamon prédi­
kátor ama szavaira: „És mikor megtekinteném 
minden munkáját kezeimnek s a fáradságot, mely- 
lyel azokat cselekedtem, látom, hogy hiúság és nyo­
morúság minden a nap alatt!“ Valami mysztikus 
fordulat ez tán lelkében, valószínűleg azonban testi 
okoknak is kifolyása, fáradtság, ideges lényének 
diszszonancziája. így panaszkodott előttünk egy 
este, elsőbb egy ideig magában merengvén, hogy 
politikai tevékenységében kevés az öröme, kevés 
a megnyugvása. Senkit sem telt vele boldoggá, 
— igy szólt, — magát se, családját se, másokat 
se. Mi tiltakoztunk. — Ő azonban folytatá: 
„De igen, sokakat boldogtalanná! Nélkülem 
nem lett volna három nagy háború, nem hull el 
nyolezvanezer ember s szülők, testvérek, özvegyek 
nem gyászolnának. Ezt azonban istennel elvégez­
tem. De örömem kevés vagy épen semmi sem volt 
mind abban, a mit cselekedtem, ellenben sok gyöt­
rődésem, gondom és fáradalmam.“ Mi hallgattunk, 
később azonban hallám, hogy a herczeg újabban 
ismételve igy nyilatkozott.

— A nagybecskereki százados 
ünnepélyek tegnap véget értek. Reggel a gym- 
sium megnyitása diszes közöoség jelenlétében ment 
végbe, 11 órakor pedig Váiady törvényszéki elnök 
beszéde után Hertelendy főispán képét lep­
leztek le a megyeház termében, mozsárlövések és 
a katonai zene hangjai közt. A leleplezésnél fölol­
vasták Lanka Gusztáv alkalmi költeményét. Ez­
után fényes banquet következett, melyen a főispán 
a királyi családra, Dániel alispán a főispánra, Ka­
rácsonyi gróf a délvidék jövőjére, dr. Demkó a 
főigazgatóra, a főispán, a polgármesterre stb. űri' 
tették poharukat lelkes éljenzés közt. A lakoma 
alatt az ország különböző vidékeiről üdvözlő táv 
iratok érkeztek, melyek nagy lelkesedéssel fogad­
tattak. Este táncvigalom fejezte be az ünnepélyek sorát.

— Tévedésből agyonverték. Vórlá- 
zitó esemény történt e hó 15-én Megyeren. Ugyanis 
a községkorcsmában, mint vasárnapi napon szokás, 
több ivó jött össze, s ezek közül az odavaló 
Deutsch bérlő ur kovácsa és bognárja is. A bog­
nár a munkásokkal heves szóvitába jött, melynek 
később azon szomorú következménye lett, hogy a 
dühös munkások a sötét éjt fölhasználva — az ud­
varon lesbe álltak. A bognár mester, ki élvén a 
gyanúval, a korcsmából észrevétlenül eltűnt, s egy 
mellékuton elmenekült, a szegény kovács pedig, 
névleg Schwarz György, ki szinte olyan kistermetű, 
mint a bognár, — semmi rosszat nem gyanítva, 
békében ment hazafelé, az utón elállt felbőszültek 
közül, az egyik elkiáltja magát: „itt a bognár 
üsd!“ ekkor a szegény, szerencsétlen kovácsmes­
ter kétségbeesve védé magát, hogy nem ő a bog­
nár, de ez nem változtatott a dolgon semmit, neki 
rohantak s kíméletlenül agyonverték. A szeren 
csétlennek három kiskorú árvája és egy özvegye 
mély bánatok között siratják a szerető atyát és a 
hü férjet. A szívtelen gyilkosok már elfogva a 
börtönben váiják méltó büntetésüket.

— Párisi játékbarlang. A párisi 
rendőrség pár nap előtt erélyesen lépett föl „a 
lansquenete lovagjai“ czimü kártyás társaság el­
len. Most — úgy halljuk — a franczia kormány 
egyáltalán ki akarja pusztitani az országban s kü­
lönösen a fővárosban grasszáló játékbarlango­
kat. A játékklubok alakítása újabban Páris­
ban már valóságos iparrá lett, mely több 
hasznot hajt, mint az azelőtt annyira irigyelt sza­
badalmazott váltó-ügynöki vagy főbérlői állomások. 
Ilyen klub már száz számra van Párisban ; ifjak­
nak s — sajnos — házas embereknek is aránylag 
csekély árért minden elgondolható élvezetet nyúj­
tanak : raffinirt kényelemmel bútorozott terme­
ket, kitűnő asztalt, hírlapokat és folyóiratokat 
nagy választékban, jegyeket az első előadásokra, 
a legújabb politikai és tőzsdei sürgönyöket egész 
késő éjig. mindennemű társas játékokat, miikiálli- 
tásokat s időről-időre estélyeket is, melyeken az 
opera és operette díváit közelről szemlélhetni. 
Mindez élvezeteket és előnyöket a játékpénz 
fedezi s igy a dolog természete hozza ma­
gával, hogy az e clubokban megforduló tár­
saság a legvegyesebb elemekből kerül ki. Min­
den naplopó, a kinek zsebében néhány arany van, 
minden iparlovag és hamis játékos e klubokba 
könnyen becsempészheti magát, s valamennyi a 
fashionable boulevardok és szomszédos utczák 
mentén fényesen kivilágított első emelet nem 
egyéb, mint deczentralizált és tizedik hatványra 
emelt Monaco. Az alapítóknak az összes költségek 
levonása után még igen csinos kis nyereségük 
marad, tán még több és biztosabb, mint a Monte- 
Carlon Blanc boldog örököseinek. Attól tartanak, 
hogy e darázsfészkek bolygatása több tekintélyes 
embert kompromittálna.

Rövid hírek. A Széchényi szobor lelep­
lezésére a dicsőültnek ifjabb fia : Széchenyi Ödön 
gróf török császári ezredes is haza jön, ki mint az 
általa szervezett tüzoltóság'parancsnoka a török had­
ügyminiszter hatósága alá tartozik — amerikai 
vendége van jelenleg fővárosunknak neve : Em­
in e r y, foglalkozása képviselő. — Orvosai ta­
nácsára Karlsbadba szándékozik utazni, előbb 
azonban bejárja Europa nagyobb városait. — Nagy 
Jakab az ismeretes^tilinkómüvész, a fővárosi rendőr­
ségi biztosok közé vétetett fel. — A Fagy excom- 
municatiot hirdették ki szept. 18-án Nápoly mellett 
Piedimonte d'Aliiéban Cornelio Lajos ottani főpap 
ellen, ki 1862-ben röpiratot mert írni a királyi 
patronatusi jog mellett, s az óta az orthodox pa­
pokkal sok baja volt. — A pápai átokról szóló 
bulla harangzúgások mellet függesztetett ki a tem­
plomokra, a nép igen izgatott volt s csak a kiát­
kozott higgadt közbenjárásának sikerült meggátolni, 
hogy a bullát szét ne tépjék. — Zenta város 
polgármesterévé a leköszönt Jankovich Aurél he­
lyére Keresztúri György választatott meg. — A 
szamosujvári egyházmegye főgondnokává az er­
délyi püspök Simay Gergelyt nevezte ki. — 
Aradon egy Szabó János nevű egyén lőtte 
főbe magát, mint Tóth nevű uzsorás áldozata. — 
Jászfényszaruról panaszkodnak nekünk, hogy az 
izraelita ünnepek alkalmával csak belépti díj mel­
lett lehetett az izr. templomba lépni. — Sajtóper. 
Bártfay Géza Esztergom városi tisztviselő s az 
„Esztergom és Vidéke“ főmunkatársa sajtópert in­
dított az „Esztergomi Népújságában megjelent s 
Pethes Géza Aladár aláírással ellátott közlemény 
miatt. A per vitelét Füzesséry Géza vállalta el.
— Megszökött betörő tolvajok. Drgan Sándor és 
Vaieurca Lorencz Katalin többrendü betöréses tol- 
vajság miatt a nyitrai bir. törvényszék börtönébe 
elszállítandó vizsgálati foglyok tegnap éjjel 10 óra­
kor, az ajtók kitörése mellett megszöktek. — A 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun megyei alispán, a belügy­
minisztériumhoz felterjesztett jelentése szerint, e 
megye területén 589 egyén, az 1879-ik évi ujoncz 
főállitás alkalmával meg nem jelentek. — leney 
Anna k. a.-t, a népszínház tagját, súlyos csapás 
érte anyját, özv. Haaslingerné asszonyt veszítette 
el, kinek temetése tegnap volt a népszínház nagy 
részvéte mellett. — Valóságés zendülés volt a 
múlt hét végén Váncsodon, Biharmegyébeu. A 
falubeli legénység ugyanis a zsidó korcsmárossal 
összeszólalkozott, a ki dühében puskát ragadott s 
rájuk lőtt. Erre a boszuszomjas legénység akorcs- 
márosra rontott, azt több segélyére siető hitsorsosá- 
val összevissza törte. A baj hírére a falubeli zsi­
dóság összeszaladt s a korcsmába sietett, mire a 
legénység is társai után futott s néhány perez 
alatt átalános verekedés fejlett ki, melynek követ­
kezményeként minden zsidó egész családostól me' 
nekülni volt kénytelen Váncsodról a szomszéd fal­
vakba. A szolgabiró másnap megjelent a szintéren s 
vagy 40 egyént a főczinkosokat összefogdostatott.
— Pestmegye állandó választmánya ma d. e. 
gyűlést tartott Földváry alispán elnöklete alatt. 
Tárgya volt az 1880-ik évi költségvetés tárgyalása. 
E költségvetésben benne foglaltatik az újon rend­
szeresítendő állomások javadalmazása is, melyné' 
fogva a kiadások 17,773 írttal több fedezetet kí­
ván. — A külföldi szakértők által a tiszaszabá- 
lyozás kérdésében kidolgozott szakértői vélemény 
sajtó alá rendeztetik, s a közlekedési minisz­
térium által 10C0 példányban fog kin; omat- 
tatni. A munka 2 hót múlva fog megjelenni
— Szökevény-tolvajok. Sinkó András, Abaujme 
gyei börödi szül. Novák Julianna mezőcsáthi (Bor- 
sodmegye) szül. és Kesztenbaum Róza szécskeresz- 
turi (Zemplénmegye) szül. tolonezok, hazájukba 
lett tolonezoztatásuk alkalmával megszöktek. — 
Kifogott hullák. Dubova község határán, a Duna 
könyököblében egy a viz által partravetett, közép 
termetű, ismeretlen ember hullája találtatott. — A 
doborgazi határon a Duna vize egy ismeretlen 
hullát vetett ki, mely már teljesen meztelen, 
gyenge, közép alkatú, mintegy 17—19 éves egyén 
lehetett éj a rothadás oly nagy fokán volt, hogy 
rajta még ivar részének minősége sem volt kive­
hető és egyes részei az állatok által elragadva vol­
tak. Szatinban a Dunából egy körölbelül 50 éves 
ember hullája huzatott ki, melynek kezei és lábai 
zsineggel össze voltak kötve. A hulla magas erős 
testalkatú, jól kifejlett izmokkal, haja és szakálla 
fekete, szeme kék, foga ép, öltözete rövid parehót ka­
bát kék-fehér-vörös csikós ing, nagy koczkás barna 
nadrág; igy vannak rendesen felöltözve a hajósok, 
kik gabonát visznek. — Madridban Károlyi 
nevezetű állatszeliditőt egy boakonstriktor, a mint az 
állat szeliditő maga körül tekerte azt, agyonszoritott,
— A margitszigeti csolnokdával összekötött uszo­
dát, ha a Duna vízállása megengedi, holnap fog 
ják az uj-pesti kikötőbe telelőre vontattatni. Az 
uszodára nézve az idény oly kedvezőtlen volt, hogy 
a bevétel a folyó kiadásokat sem födözte. — Az 
elsülyedt hajó. A margithidon alól körülbelül 
hó előtt egy kövekkel megterhelt hajó elsülyedt, 
A fővárosi tanács, a hajótulajdonos és a dunasza- 
bályozási hivatal közt vita keletkezett, hogy vájjon 
kinek kötségén történjenek a kiemelési költségek, 
A kiemelési munkálatok ma már annyira előreha 
ladtak, hogy körülbelül 500 métermázsa követ 
szedtek ki belőle búvár haranggal. A még 
körülbelül 100 mótermázsányi teher néhány 
nap alatt ki lesz emelve, úgy, hogy a hajó 
magától jő a vizszinére. A kiemelési költsé­
geket mindeddig a főváros pénztárából födözik,

Bismarck Bécsben.
Bismarck Becsben való idözése végéhez kö­

zeledik. Ma este családjával együtt elhagyja Bé 
eset s Drezdán át Berlinbe indul. Elindulása előtt

még néhány látogatást fog inni rz nullcdí Iá 
tagjainál. A Kahlenbergre tervezett kirándulás, 
mint már távirati rovatunkban is volt olvasható, 
elmarad, mivel nem valószínű, _ hogy a mai na;» 
folyamában Bismarck időt találjon e kirándulás­
hoz. A kanczellár tegnap úgy nyilatkozott egy 
látogatója előtt, hogy ez alkalommal Bécsből igen 
keveset látott, a mit nagyon sajnál. A mai nap 
folyamában a Ringstrassen akar kocsizást tenni 
s ha az idő kedvező a Práterben is. Tegnap ked­
den igen kevés ideje volt. Délelőtt a munka tartotta őt 
otthon, délután pedig Andrássyval és Haymerlevel 
konferencziázott s több látogatást tett, igy Vil­
mos főherczegnél, a magyar miniszterelnöknél, 
aztán Andrássynál volt ebéden. Az And­
rássy ebédjének egészen bizalmas, úgyszólván csa­
ládi jelege volt. A vendégek még csak nem is frakk­
ban, hanem egyszerű szalon-öltözetben, fekete ka­
bátban s világos nadrágban jelentek meg. Az ebéd­
nél megjelent hölgyek is, mint Andrássy grófné, 
Haymerle báróné, Reusz herczegné, Odescalchi 
herezegné szintén egyszerűen voltak öltözve. Bis­
marck herczegné bordeau-vörös magas ruhát 
viselt, Odescalchi herczegnő, egy szép fiatal 
íölgy igen rokonszenves megjelenéssel, világos ru- 
rában volt. Bismarck herezeg „czivil“ öltözetben 

jelent meg. Pontban 5 órakor jelent meg Bismarck 
családjával a külügyi palotában Andrássy gróf és 
neje fogadták vendégeiket, a kiknek tiszteletére 
a diner rendezve volt. A többi vendégek, kik már 
Bismarck 'előtt majd mindnyájan ismeretesek 
voltak már egybe voltak gyűlve, a mint Bis­
marck köztük megjelent. Összesen 17-en vet­
tek részt a lakomán és pedig: Andrássy Gyula 
gróf és neje, Andrássy Tivadar gróf, Bismarck 
herczeg és neje, Bismarck Vilmos gróf, Odescalchi 
herczegnő, Reuss herczeg és neje, Haymerle báró 
és neje, Hofmann báró közös pénzügyminiszter. 
Taaffe gróf és Tisza miniszterelnökök, Calice báró. 
Schwegel báró és Teschenberg báró külügymi­
niszteri tanácsosok.

*

Mint tegnapelőtt az udvari opera, úgy teg­
nap este a Burgszinház közönsége csalódott. B i s- 
marék nem jött el. n. Burgtheaterbe Bismarck 
eljövetele nem volt bejelentve, hanem csak várták 
őt, s Hohenlohe herczeg főudvarmester páholya 
állt készen számára. E páholy a jobboldalon van s 
igy nagyon természetes, hogy a baloldali helyek 
után a honnan a „Bismarck páholya látható volt, 
nagy kapdosás keletkezett. Fél kilencz óra tájban 
azon hir terjedt el a színházban, hogy Bismarck 
más páholyban van, nagy mozgást idézett elő e 
hir, a publikum mindenütt kereste szemeivel Bis­
marckot, de hasztalan, Bismarck láthatatlan ma­
radt. Kilencz óra tájban a Bismarck számára ké­
szen tartott páholyban a lámpákat eloltották. Ez 
volt a „hivatalos“ kommunique, hogy a várt ven­
dég nem jön el.

a Károly színházban szintén hiába vár­
ták Bécsnek nagy vendégét. Bismarck nem jelent 
meg, hanem igen is n ej e, Odescalchy herczegnő, 
Reusz herczegnő és Bismarck Vilmos gróf kísére­
tében. Az előadás megkezdése után egy negyed­
órával jelentek meg s az előadás végéig ott ma­
radtak. Boccacciót adták s a vendégek látha­
tólag jól mulattak.

Mig Bismarckot ekkép várták a különböző 
színházakban, addig a külügyi hivatalban folyvást 
konferáltak. Tisza miniszterelnök félkilenczig volt 
jelen, távozása után Bismarck és Andrássy 
egyedül folytatták a tanácskozást, melynek csak 
y4ll- kor volt vége. Bismarck ekkor a „Hotel 
Imperial“-ha távozott.

*

Egy másik tudósitó a tegnapi nap „ese­
ményeidről a következőket Írja: Haymerle 
báró 1 órakor ért a Hotel Imperialba s azonnal 
fogadtatott Bismarck herczeg által. A német kan­
czellár 3/4 óráig értekezett uj külügyminiszte­
rünkkel. Mindjárt Haymerle távozása után B i s- 
marék herczeg Steininger törzskari száza­
dos kíséretében Vilmos főherczeg palotájába haj­
tatott, hogy ennél tisztelegjen. Vilmos főher- 
ezeg Bismarck oda érkeztekor távol volt, miért is 
csak névjegyét hagyá nála Bismarck. Itt elbúcsú­
zott Steininger századostól, kétfogatu udvari hintóba 
ült Bismarck s kiséret nélkül E d h e m pasát, a 
török nagykövetet kereste fel, kinél fél óráig 
időzött. Ezután pedig a franczia nagy­
követet Tessereinc de Bort-ot látogatta 
meg, a kinél szintén fél óráig értekezett. A Lob- 
kovitz térről, a hol a franczia nagy követség pa­
lotája van, a pápai nuntiushoz hajtatott. 
J a k o b i n i bibornokkal a nuntiussal majdnem 
egy óráig beszélgetett Bismarck. Innen a Bank- 
utczába, a magyar udvari kanczellária épületbe hajta­
tott Bismarck, hagy ott a magyar miniszterelnökéi 
meglátogassa. Bismarck Tisza Kálmánnál fél­
óránál tovább időzött s azután haza hajtatott 
az „Imperial“ szállodába, a hová fél 5-kor ért. 
Az angol és orosz nagyköveteknél nem 
tett látogatást, mert mind Elliot, mint No wi- 
k o ff szabadságon vannak. Az Imperial szállo­
dában alig egy fél óráig időzött, mivel And­
rássy meghívását elfogadva, feleségével s fiával 
a Ballplatzra hajtatott Andrássyhoz ebédre. Bis­
marck egy kocsin fiával, Bismarck herezegné pedig 
Odescalchy herczegnővel egy másik udvari kocsin 
mentek. A mint a két udvari hintó a Burgtéren 
át hajtatott, a főőrség fegyverbelépett. Mire Bismarck 
Andrássyhoz ért, a többi vendégek már ott 
voltak, Hoffmann miniszter kivételével, ki azt 
hitte, hogy a lakoma nem a Ballplatzon, hanem 
Hietzingben a Stöckel épületben lesz s azért elő­
ször oda hajtatott.

A diner 7 óráig tartott, egy fél óráig 
társalogtak. 3/4 nyolezkor elhagyták a vendégek 
Andrássyt Bismarck és Tisza kivételével, kik hosz- 
szabb ideig értekeztek.

Bismarck herczegnő tegnap délután 4 óra­
kor Odescalchy herczegnő társaságában a városba 
különböző bevásárlásokat tettek s 3/4 1 órakor 
tériek vissza a szállodába. Bismarck Vilmos teg­
nap délután visszaadta a látogatást Andrássy 
Tivadar grófnak.

** *
Ma szerdán Bismarck nem hagyta el a 

hotelt, hanem Reuss herczeggel s Bismarck Vilmos 
gróffal több óra hosszáig dolgozott. 01 d e n b u rg 
herczegnő kíséretével, látogatása nem volt ma dél­
előtt. Lehetséges az is, hogy Bismarck 
még holnap csütörtökön is Becsben ma­
rad. Végleges határozat e tekintetben még nem 
hozatott. Az elutazás minden esetben a nyugati 
vaspálya gyorsvonatán fog megtörténni, mely esti 
8 órakor indul el. Az is lehetséges, hogy Bismarck 
elutazásának ideje szándékosan titokban tartatik, 
mert maga Bismarck akarja elkerülni a nagyobb 
összecsoportosulásokat. A Hotel Imperial előtt 
ma is számos kiváncsi áll, kik látni akarják a vas 
kanczellárt.
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Bismarck titkára Sachs ma Mal 1 mann 
főkonzult s Berchem követség! tanácsost fogadta 
s mindkettővel hosszabb ideig konferált. Sachs 
vette át az irományokat is, a melyeket Bismarck 
számára hoztak a német nagykövetségtől. Reuss 
herczeg egy másik tudósító szerint ll órakor jött 
a „Hotel Imperial“-ha s azonnal fogadtatott Bis­
marck által, a kivel egy fél óráig egyedül érte­
kezett.

Délben Reuss herczegnőt készült Bismarck 
meglátogatni, ki falun, Mauerben időzik.
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Délután 5 órakor Beüss herczegnél volt 
lakoma Bismarck tiszteletére.

Vilmos főherczeg tegnap este a „Hotel 
Imperial“ kapusánál névjegyét hagyta hátra Bis­
marck számára.

Bismarck Vilmos gróf Steininger százados 
kíséretében meglátogatta az udvari lovardát.

Színház és művészet.
— A szinitanoda igazgatója panaszos 

levelet irt a belügyminiszternek. A panasz tárgya 
az volt, hogy a tanoda növendékeit a nemzeti szín­
ház nagyon gyakran veszi igénybe. A belügymi­
niszter visszaírt a szinitanoda-igazgatójának és a 
visszairás lényege az volt, hogy a szinitanoda leg­
nagyobbrészt a nemzeti színház támogatására le­
ven szervezve, annak kötelessége ezt akkor és úgy 
(fitem, a mint és mikor teheti. Más szóval a bel­
ügyminiszter hangsúlyozta, hogy e két intézetnek 
egymással jó viszonyban kell állani, és ha a nem­
zeti színház rászorul a szinitanodára, ennek nem 
szabad a színház kérését megtagadni.

— A nemzeti színháznál jövő heti előkészü­
letre kitüzetett: Hétfő szept. 29-én Marehyá 2-szor. 30. Bor­
fia Luerezia. Wilt Mária asszony vendég ját. Okt. 1-én, A 
esőd. 2. Norma. Wilt M. a. vend. ját. 3. A falu. a szikra 
Kaezagó nők. 1-ször. 4. 0 es. és ap. k. felsége születésnap­
ján. Norma. Wilt. M. assz. vend. ját 5. A trónkereső. — A 
várszínházban ugyancsak a jövő hét folyamán színre kerül­
nek. 2-án A czárnő. 4. A nagyzás hóbortja. 5. A fekete 
dominó.

— a B e n i-Z u g-Z n g arab társaság holnap csütör­
tökön játszik utoljára a népszínházban. Mutatványaikat „Ni- 
niss" előzi meg A társaság holnapután reggel útra kél s 
pár nap múlva Boroszlóban a Thalia és a Lobe színházban, 
utóbb pedig Sz.-Péterváron fogják „művészetüket“ be­
mutatni.

— A népszínházban pénteken a „Sárga Csikó“ 
kerül színre Sziklay Emíliával Erzsiké szerepében. B1 a - 
báné Lujza asszony szombaton a „Kornevilli harangoké­
ban, vasárnap pedig a „Szökött katoná“-baa fog énekelni. 
„Boccaeeió“-ból, Snppé uj operettéjéból a színpadi próbák 
mar javában folynak. A darab a jövő héten kerül szinte 
Blanánéval a czimszerepben.

— Gerőfyné felüdülvén betegségéből, 
ho szabb szabadságot kapott, s igy a „Boccacio“ 
operettben sem léphet föl.

— Dr. Hanslick Ede Budapesten. Értesülésünk 
szerint dr. Hanslick tanár, a fővárosban f. évi okt. 15-én és 
17-én két felolvasást fog tartani a zenészeiről, példákkal 
megvilágítva. Az előadás tárgyát a dalműnek Olasz, Fran- 
czia- és Németországba lett bevezetése képezendi. Ezen — a 
művelődés — történelem szempontjából igen érdekesnek ígér­
kező előadásra a zene-értő és zenét nem mivelö közönség 
becses figyelmét egyaránt felhívjuk. Mindkét előadásra elő­
jegyzést elfogad : Lafite Emil, bécsi uteza 3. sz. és Rózsavöl­
gyi és társa Kristóftér 4. sz.

Fővárosi ügyek.
A főváros közgyűlése.

szept. 24-
Tessék elképzelni a háromcsőrü kacsát; ezt 

láttuk mi ma repülni; — elrepült messze, tán 
vissza se tér többé. A fővárosi szervezet reform­
jának háromcsőrü kacsájáról van szó. A város­
atyák keblük melegével nevelték, szivük vérével 
táplálták. Első ízben a kacsa egy csővel, mint a 
9-es bizottmány munkálata,, bujt elő anyja 
szárnyai alól; — másod Ízben kettős csőrrel szállt 
a vízre: a szervező bizotság adta. Legújab­
ban kinőtt a harmadik a csőre is : a szabály­
rendeleti reform munkálat s igy lapá­
tolt a vízben.

Ma fölrepült — s eltűnt újra. Hogy a fő­
városi reform nem volt egyéb kacsánál, 
bizonyos. Hirdették jöttét, állították léteiét, s íme 
nem igaz az egész. Költemény volt, melyre a hi­
vatalos czáfolatot ma kiadta a közgyűlés.

A lipót-utezai városház terme fölötte látoga­
tott volt. Ma döntöttek a szervezési munkálat fö­
lött. A sürü padsorokban kopasz fej és paróka egy­
mást érte. Először egy intelligens nr áll föl, érczes 
hangú fiatal férfi: a hírhedt centralista Stei­
ger Gyula szavait mohón szitták, keserű piln- 
láit elnyeidesték, lélekzet fojtva hallgatták (csak 
a haldokló őszi legyek repülését és a terem 
csillárai gázpöfékelésót lehetett hallani) s mind- 
e nagy érdeklődés után többen „helyeseltek,“ mi­
dőn szavait végezte. Utána néhány közönséges szó­
nok lazuló figyelem közt beszélt s midőn a hala- 
vány, beteges Andreánszky emelkedett föl, 
hosszan, mintha falábakon á!Ina, szinte mulatsá­
gossá kezdett válni a dolog. Fontoskodó arczczal 
kezdett bonczolgatni gazdasági hivatalt, mérnöki 
hivatalt, midőn az egész hallgatóság az országos 
közigazgatási átalakulás merényletszerii előjelein 
gondolkozott. Csak akkor kezdtünk figyelni, mi­
kor a hosszú tanácsnok a tervezet vissza­
vetését indítványozta a a rövid Sztupa erre ól­
jent kiáltott.

Aztán két kis beszéd, lassú morgolódás — 
és meglepő szavazás következett. A többség elfo­
gadta Andreánszky indítványát, a Steigeret meg 
visszavetette. Lett hahota, némelyek keserűen, má­
sok vígan nevettek.

Mi e különös tény magyarázata ? Mi hatá­
roztatok ? — semmi. Mi lesz most már ? — 
semmi.

A közgyűlés lefolyásában, a tett nyilatkoza­
tokban hiában keressük a határozat kulcsát. A ha­
tározat indokolását a képviselők hallgatag tapasz­
talatai képezték.

A fővárosi képviseletben is kétféle meggyő­
ződés uralkodik: a választás és kinevezés, az ál­
lami administraczió és községi önkormányzat elvei 
körül csoportosulnak. Oly kérdések, mik napiren­
den vannak, mik fölött gondolkozni kell a város­
atyái koponyának.

Mindenki tudja, hogy a Steiger-féle közigaz­
gatási szörnyjavaslat, melyet lapunk hozott napvi­
lágra, a reactió müve. Tisza Kálmán ujja dolgo­
zott már ott, annak eszméi leltek megtestesülést 
a közigazgatási bizottság olyatén reformálásában, 
hogy a jogok legnagyobb része, mik most a taná­
csot és közgyűlést illetik, arra ruháztassék át. Ezen 
közigazgatási enquete nem csak a közigaz­
gatási bizottsági intézmény, hanem a dolog 
természeténél fogva, az egész főv. törvényhatósági 
szervezet átalakítását tűzte ki czélul, a mint a ta­
nácskozási alapul elfogadott Steiger-féle javaslat is 
mutatja, melyben pontosan körül van írva a köz­
gyűlés, közig, bizottság, tanács, rendőrség, elöljá­
róságok stb. köre. A javaslat tehát az egész főv. 
törvény felforgatását vonná maga után. Igen, de 
ez egyszerre nem megy. Ha a kormány min­
den tisztességes alkalom nélkül belé nyúl s ő 
kezdeményez fölkérés nélkül, müve az ellenálláson 
megtörik. Steiger, a javaslat szerzője, volt hivatva 
arra, hogy a törvényhatóságot belecsalja a kelep- 
ezébe. Tartott is szép beszédet, hogy a főváros ké­
relmezze a közig, törvények revízióját s kérjen a 
maga számára uj törvényt (mely az asztalfiókban

a reakezió véleményekép már készen van) s maga 
kérje önmagának el törültetésóij!

A város atyái azonban átláttak a szitán. Az 
„Egyetértés* áltál hozott Steiger-féle müvet 
ismervén, tudták, mi készül a belügyminiszter 
konyháján hová jámbor szakácsokul enquet-tagok 
hivattak. A láthatatlan kéz nem ért 
ez élt; az önkormányzat nagyszámú hívei szá­
moltak a körülményekkel. Andreánszky indítvá­
nyába kapaszkodtak s megbuktatták a mi­
niszterelnök tervét, mit Steiger 
adott elő. c

Királyi Pál állott fel először. Utána a 
többi. Ez a mai mulatságos határozat komoly ma­
gyarázata ; tüntetés az önkormányzat 
mellett!

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósí­
tást adjuk :

A szavazási szabály reformjáról szóló tanácsi 
javaslat tárgyalására összegyűlt hatósági bizottság 
közgyűlését B á t h főpolgármester megnyitván, dr. 
Nagy Lajos előadó jelezi általában a tanács 
álláspontját.

Azon két panasz, a mely közigazgatási eljá­
rásunk ellen emeltetik, t. i. a komplikáltság 
és drágaság, a szervezet és országos törvények 
rendelkezései és összefüggései következtében sza­
bályrendelet utján nem orvosolható; tehát a ta­
nácsnak arra kellett szorítkozni, a mi a törvény 
érintésén kívül a szabályrendelet keretében keresz­
tülvihető. Ajánlja a javaslatot általános tárgyalás 
utánra részletes vita alapjául elfogadni.

Az ált. vitát Steiger Gyula nyitotta meg. 
A jelen szervezési szabály semmi összefüggésben 
nincs azon enquettbeli javaslatokkal, a mik ott té­
tettek, kéri tehát, hogy erre ne reflektáljanak. A 
közigazgatás baja:nak helyes orvosszereit megje­
lelte a régi szervező bizottság, melynek, munká­
lata hajótörést szenvedett. — Ma is fönnállanak 
ezen orvoslási módok, sőt egyedül ezek. a tanács 
munkálata, mint látjuk ártatlan dolog, se javít, se 
haszná! Közigazgatásunkon nem lendít semmit. 
Ez nem vád a tanács ellen; a helyzet kényszere 
szülte a „reformmüvet“, a mit nem ellenez, mert 
ennek fölterjesztése a miniszterhez alkalmat szol­
gáltat arra, hogy a város nyíltan és őszintén el­
mondja, mit tart a közgyűlés helyes és modern 
alapra fektetésének föltételeiül.

Nem lehet czólszerü, gyors és olcsó közigaz­
gatást képzelni 400 tagú képviselettel, mely az 
ellenőrzést nehezíti; a végrehajtás, ellenőrzés ki­
sebb, a közgyűlésből kifolyó testületre bizható csak. 
Nem lehet helyes közigazgatást képzelni választott 
hivatalnokokkal, kik 6 évről 6 évre kenyérért ke­
seregnek. A hivatalnokok stabilitása kell, hogy je­
les munkaerőt és szorgalmas embereket nyerjünk. 
Nem lehet a főváros szervezetét reformálni az 
1872. óta hozott orsz. közig, törvények reviziója 
nélkül, csak igy sikerülhet végre valahára az óhaj­
tott közigazgatási gyökeres reformot életbeléptetni.

Indítványozza, hogy a tanács javaslatát fo­
gadja el a közgyűlés általánosságban ; de kapcso­
latosan írjon fel a belügyminiszterhez, elmondván, 
hogy a főváros közigazgatásának radikális javítása 
végett az 1872 óta hozott közig, törvények, s az 
1872. XXXVI. trvez. reviziója végett valamely bi­
zottság megbízatását kéri, s ennek munkálata 
eredményekép lépjen a törvényhozás elé a minisz­
ter oly javaslattal, a mely a közig, végrehajtás- és 
ellenőrzés kisebb testületre bízása s a tisvtviselők 
stabilitásának kimondása mellett olyan legyen, 
hogy a józan gazdaság alapjára fektetett modern 
szervezetnek mondhassuk.

Báth Károly (gyáros) előtte szóló nézetei 
ellen a községi önkormányzat szempontjából szólva 
a főváros bizottsága által óhajtaná inkább, ha 
eszébe jutna a bajok megvizsgálását eszközölni. 
Magát a szőnyegen forgó javaslatot elfogadja, csak 
azon §-ok érintetlen hagyását szeretné, a melyek 
reformjára hat évi gyakorlat okot nem szolgáltatott. 
Indítványozza, hogy az operatumból a közgyűlési 
ügyrend módosítása maradjon ki.

Hoffmann Pál utalt a nagy hűhóval 
megindított régi szervezési munkára. Ott nem 
mentünk semmire; most se megyünk, ha a bel 
ügyminiszterhez Írunk is fel a közig, törvények 
revisiója végett. Az általános közigazgatási reform 
a törvényhozás előtt nemsokára okvetlenül meg­
fordul s általa megoldatik; a főváros '.zervezete is 
csak akkor oldathatik meg. A javaslatot elfogadja.

Andreánsky Zsigmond tanácsnok más 
szempontból indul ki. A szervezési szabályban 
foglalt elvekkel egyetért s a közigazgatási ügyrend 
hasznára válónak hiszi, bár csatlakozik Steiger 
nézeteihez is. De hiányos a javaslat; a gazdasági 
hivatal, vízvezetéki igazgatóság szervezése s a mér­
nöki hivatal más alapokra fektetése, mind égető 
kérdések, kimaradtak belőle. Indítványozza, hogy 
ezek pótlása végett a munkálat utasittassék vissza 
a tanácshoz.

Dr. Schönberg Armin szintén visszauta- 
sitandónak találja a javaslatot, de a bajok orvoslá­
sának módjairól gondoskodás s az okok kutatása 
végett a szervező bizottsághoz. (Derültség.)

Végül — minthogy többen fel nem iratkoz­
tak — Steiger mondá el végszavát, tagadta, hogy 
az önkormányzat csonkításán dolgoznék.

A közgyűlés szavazott és 82 szóval 67 ellen 
Andránszky halasztási indítványát fogadta el, a 
munkálatot visszautasítván a tanácshoz.

a közgyűlés 6 órakor közderültség között 
ért véget.

TÁVIRATOK.
Szeged, szept. 24. (Az „Egyétér- 

t é s“ tudósítójának távirata.) A választás 
ügyében B a ka y Nándornak K o ss u th 
Lajoshoz intézett levelére nagy hazánkfia 
már válaszolt. Jelöltet nem nevez meg, 
csak azt kívánja, hogy az a függetlenségi 
párthoz tartozzék. Ezen fölül hangsúlyozza 
Kossuth Lajos, hogy Szegednek jelen 
viszonyai között arra is kell törekednie, 
hogy müveit és tudományosan képzett fér­
fiút válaszszon képviselőnek, aki képes lesz 
a rekonstrukezió ügyében Szeged érdekeit 
legjobban képviselhetni,

Szeged, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Tegnapi tudósításom óta a 
becslési munkát követendő ratificatió módjára 
nézve változást tett a biztosi tanács, annyiban, 
hogy a kihelyesbités csak oly tételekre szpritko- 
zand, melyeknél ez szükségesnek látszik. És ily 
esetekben fognak a kihelyesbités és adatgyűjtés te­
kintetéből bizalmi férfiakat meghallgatni.

Bismarck Bécsben.
Bécs, szept. 24. Bismarck herczeg 

tegnap este Andrássy gróftól való vissza­
térte után, Beüss herczeggel tanácskozott 
és ebbeli értekezését ma folytatta. A her­
czeg ma ötnegyed óráig tanácskozott And- 
drássy gróffal. Az idő rövidsége miatt az 
ebédet az „Imperial“ szállodában rendez­
ték, melyen Andrássy gróf, Haymerle báró,

Beüss herczeg és Steininger kapitány részt 
vettek.

Bismarck herczeg családjával ma este 
8 órakor elutazott. A szállodánál és a pá­
lyaudvar körül nagy néptömeg gyűlt össze. 
A pályaudvar perronja a legválogatottabb 
közönséggel telt meg. Andrássy gróf, ki 
még a herczeg előtt érkezett meg a pá­
lyaudvarba, a vonat elindulásáig beszélge­
tett Bismarck herczeggel. Az indulási jelre 
megjelent a herczegnő, Beüss herczeg karján, 
Bismarck herczeg Andrássy gróffal Mallmann 
főkonzul és a német követség személyzete. 
A herczegi pár szívélyes búcsút vett And- 
rássytól és Beüss herczegtől és a többi 
kíséretet üdvözölve, belépett a waggonba. 
Bismarck herczeg, a kocsi ablakán át, még 
néhány szót váltott Andrássy gróffal és 
neki a vonat elindulásánál kezét nyújtotta. 
A herczegnő ismételten üdvözölte a grófot.

A szász királynő, Morvaországból ma 
ide érkezett.

London, szept. 24. A .Times“ Bismarck hg 
bécsi látogatásáról elmélkedik, mondván : Az osz- 
trák-magy-német szövetség első sorban azt jelenti, 
hogy a két birodalom el van határozva, közös el­
lenség ellen, közös eljárást tanúsítani. A két ha­
talom szükségszerűen sakkba tartja Oroszország és 
Franeziaország hódítási vágyait és aszpiráczióit,— 
és ezen szempontból véve — ebben az európai 
béke fentartására nézve egy uj biztosítékot látunk. 
Németországnak mindenkor óvatosnak kell lenni 
Franeziaország irányában, de egyúttal meg kell 
vallani, hogy a jelenlegi franczia kormány számos 
bizonyítékát adta őszinte igyekezetének a berlini 
szerződés végrehajtása és a béke fenntartása iránt. 
Az osztrák-magyar-nómet egyeszség inkább a két 
hatalom északi és keleti szomszédjára vonatkozik : 
mert daczára a császári barátság és szívélyesség­
nek, el nem lehet titkolni, hogy Németország és 
Oroszország érdekei — Bismarck herczeg és Gor­
es aków herczeg felfogása szerint — indokaiban egy­
mástól messze eltérnek. Tudvalevő dolog még az is, 
hogy Oroszország, Bosznia megszállását, a féltékeny­
ség és gyanakodás szemével kisérte. A szövetség tehát 
gátot vet az orosz politika elé s annak világosan 
tudtára adja, hogy Kelet-Európa újjászervezése 
csak is egyetértve, a két hatalommal fog lehetsé­
ges lenni. Bármely oldalról tekintik is a szövetsé­
get, abban csakis az európai béke és nyugalom 
tenntartásának egy uj bizonyítékát láthatják.

Paris, szept. 24. A ,,Temps“ jelenti: 
Bismarck herczeg tegnapi látogatása alkal­
mával kijelentette Teisserenc franazia nagy­
követnek, hogy az osztrák magyar-német 
szövetség nem adhat okot Francziaország- 
nak nyugtalanitásra, sem pedig a kitűnő 
viszonyok megváltoztatására, melyek Fran- 
cziaország és Németország között fennát- 
lanak.

Berlin, szept. 24. A „Provinczial Corr.“ Bis­
marck bécsi látogatásáról szól, kijelentvén, hogy 
ennek eleinte más oka nem volt, mint Andrássy 
grófét viszontlátogatni és a gasteini megbeszélése­
ket folytatni. Azonban az események menete és 
azon körülmények és nyilatkezatok folytán, melyek 
a b rodalmi kanczellár Bécsben való tartózkodása 
alatt képződtek, jelentékenyen emelték a látogatás 
fontosságit. Bismarck herczeg az udvari és a kormány 
részéről, nemkülönben a lakosság által, oly meg­
tiszteltető és kitüntető fogadtatásban részesült, a 
milyennel eddig egy idegen államférfin sem dicse­
kedhetik. A „Prov. Corr.“ leírja a fogadtatást és 
a hangulatot, melyben a kormánykörök a kan­
czellár látogatását várták és mely a félhiva­
talos lap üdvözlési czikkében kifejezést is 
nyert ; a nevezett hírlap kiemeli továbbá, 
hogy az összes német sajtó a rokonszenv legme­
legebb hangjáa üdvözölte a kanczellárt és a láto­
gatás nagy politikai jelentősége felőli vélemény 
manifestálva lett azon élénk mozgalom által, mely 
a vezénylő kormánykörökben a látogatás alkalmá­
val keletkezett. Vonatkozással a bécsi tanács­
kozások felőli várakozásra és felfogásra, valamint a 
„Wiener Zeitung“ hivatalos jegyzetére és a „Nordd. 
Alig. Zeitung“ már közlött bécsi levelére 
a „Prov. Borr. czikkét igy végzi: „Ez képezi egy­
előre Ítéletünket a folyamatban levő tanácskozások 
jelentősége és iránya felett. Különös figyelmet ér­
demel az, hogy eltérve a hasonló esetek feletti ed­
digi vélekedésektől, ez alkalommal egész Európa 
meggyőződve látszik lenni, a tanácskozások békés 
jelentősége és hatása felől!“

Becs, szept. 24. (Búd. Cor.) Ma délben a 
miniszterelnöki palotában öt órai közös miniszteri 
értekezlet volt, melyen Taaffe, Stremayr, 
Korb, Cheriek,Tisza, Szapáry, Kémény 
és P é c h y miniszterek jelentek meg. A tanács 
kozás kizárólag Boszniának és Herczeg o- 
vinának a közös vámterületbe való bekeblezóse, 
valamint a szerb vasúti csatlakozások körül forgott. 
Az értekezletek holnap folytattatnak. Szende 
Béla honvédelmi miniszter holnap (csütörtökön) 
ide érkezik.

_ Prága, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Sk eis chovszky ellen 
fenytő vizsgálat indíttatott meg, mert a rábízott 
17o0 forint kaueziót nem akarja vagy nem 
tudja visszatéríteni.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az újonnan kine­
vez ett pairek között Fili p p ovi c s tábor­
szernagy, Jovanovics tábornagy, a 
Würtembergi herczeg, továbbá B r ü c k e ta­
nár és nehány előkelő német iparos emlittetik.

Bécs. szept. 24. A „Pester Corr.“ jelentése: 
Az ittlévő magyar miniszterek meglátogatták 
Taaffe miniszterelnököt, mely alkalommal előlege- 
sen megbeszélték a miniszter-konfereneziákban 
tanácskozás alá terjesztendő ügyeket.

Szende honvédelmi miniszter a holnapi reg­
geli vonattal érkezik ide.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A holnapi „Wiener Ztg“ uj 
pairek lajstromát teszi közzé. A kineve­
zettek közt vannak: Schwarzenberg Károly 
herczeg, Choteeh gróf, Brücke tanár, 
Neiperg gróf, Habié tin ek exminisz- 
ter, Tinti báró, Washington báró, Thun- 
Hohenstein Frigyes gróf, Königswar tér 
báró, Schmerling táborszernagy. A lajstrom 
mindössze tiz örökös és 14 élethossziglani pairt 
tartalmaz.

Szerajevó, szept. 24. (Az „Egy et- 
értés“ távirata.) A nevisinyei lázadások 
végűkhez közelednek. A lázongók közül,

kik csupán keresztények, 10 ember foga­
tott el, 11 ember a csapatokkali össze­
ütközésben esett el. Mint hírlik, Württem­
berg herczeg a hét lefolyása alatt Nevisi- 
nyébe megy.

Csajnicza, szept. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) 22-én reggeli 2 érakor tűz ütött ki Plevl- 
jében, Sál efendinél. A törökök a riadó ágyút el­
sütötték és o török őrök puskáikat kilőtték. Az 
osztrák mérnökkari csapat és a törökök közösen 
oltották a tüzet, mely csak egy házra szorítkozott. 
Azon hir, hogy a tűz készakarva támasztatott, meg­
erősítve látszik lenni. Ugyanazon napon Priepol- 
jében szörnyű felhőszakadás volt. Egy 25 vadász- 
zászlóaljbeli őrjárat az ár által elsodortatott. Egy 
ember vízbe fűlt. Csajniczában is nagy vihar 
dühöngött, a Janina folyó két hidját el­
vitte a viz. Bizonyosnak mondják, hogy a csa­
patok élelmezése e hó végén a szándsakságban 
magánosok kezébe megy át. Plevljében tegnap 
kezdetett meg a barakképités. Több török és szerb 
egy trieszti társulattal fogják az élelmi szereket 
szállítani. Kivévén a főhadiszállást, a dandárbeli 
törzskari, a postát és a távirda-hivatalt, minden 
egyébb künn van a táborban. Az útépítés nagy 
szorgalommal folyik. Mindeddig két zászlóalj al­
kalmaztató erre Han Kovács és Plevlje közt.

Pétervár, szept. 24. Makoff belügy­
miniszter visszatért s átvette az ügyek 
vezetését.

A chinai nagykövet tegnap Livádiába 
utazott, hogy az uj orosz-chinai szerződést 
aláírassa. Chinában való utazása előtt a 
nagykövet visszatér Pétervárra, hol egy 
chinai követség állandóan fog maradni.

Bukarest, szept. 24. Boerescu a kamrában 
előterjesztette a zsidó kérdésre vonatkozó kormány 
javoslatot és az okadatolási jelentést. Ennek felol­
vasása kedvező benyomást tett. A javaslatban ben - 
foglalóinak a berlini szerződés 44. czikkében ki­
fejtett elvek azen alkalmazására vonatkozó szabá­
lyok- A javaslat szerint, minden külföldi vallás- 
külömbség nélkül részesülhet a honosítási jogban 
és a földbirtok megszerzési joga folytán gyakorol­
hatja a politikai jogokat. Azon egyének, kik Komá­
méban születtek és érett koruk eléréseigotl an neveltet­
tek, a honosítási jog megszerzésére szükséges jelenléti 
időtartam alól jogérvényesen fel vannak mentve. 
A javaslat azt ajánlja a kamarának, hogy a romá­
nokkal assimilált zsidókat mielőbb ismerje el romá­
niai polgároknak. Egy külön, s hat kategóriába 
osztott jegyzék tartalmazza azok neveit.

A javaslat átadatott az osztályoknak.
Paris, szept. 24. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) Waddington külügyér a 
Salisburyval tartott konferenczia után visz- 
szatérvén, kijelentette, hogy Anglia és 
Franeziaország minden európai kérdésben 
egyetértenek és együtt folytatják erélyesen 
a görög és egyiptomi kérdések megoldá­
sát, mi nem sokára be fog következni.

Becs, szept. 24. („Búd, Corr.“) A Bismarck 
herczeggel létrejött megállapodás következtében, 
Berlinben lehető leghamarább kezdetüket veszik a 
Németországgal kötendő szerződés iránti tárgya­
lások, úgy, hogy az esetleg létrejött szerződés 
már 1880. január elsején életbeléptethessék, a 
szükséges utasítások megállapítása érdekében leg­
közelebb az osztrák-magyar vámkonferenczia ta­
nácskozásai is kezdetüket veszik, mi végre Mat- 
1 e k o v i c s miniszteri tanácsos ma ide is érkezett.

Bécs, szept. 24. „Búd. Corr.“ a közös pénz­
ügyminisztériumban Beislin Károly osztályfőnök 
elnöklete alatt ma kezdetüket vették a három kor­
mány képviselőinek értekezletei a vám- és egyed- 
áruság Boszniában való kezelése iránti végrehajtási 
szabályok tárgyában.

Prága, szept. 24. A „Prager Abendblatt“ 
üdvözli a cseh képviselőknek, a birodalmi tanács­
ban való belépésre vonatkozó határozatát, mint az 
alkotmányeszme diadalát és mint az osztrák elv­
nek, a mint az osztrák elvnek a daczolás 
politikája felett aratott győzelmet! Ezen poli­
tika okozta a legérzékenyebb kárt a cseh nem­
zetnek azonban bála [a nép jobb belátásának a 
visszavonulás politikája legyőzetett, és mostan a tevé­
kenység uj aerája nyílt meg! A nevezett lap azon 
óhajjal zárja be czikkét, hogy a birodalmi tanács­
ban való belépés kezdetét képezze, a nemzeti bé­
kesség teljes helyreállításának Csehországban, és a 
birodalom s az alkotmány valódi barátait, együttes 
sikeres közreműködésre buzdítsa!

Bécs, szept. 24. A véderő-törvényjavaslat 
tartalma felől megjelent összes közlemények lég­
ből kapottak. A javaslat ez ideig még nem is lé­
tezik s a megállapítására vonatkozó tanácskozá­
sok csak később fognak megkezdetni.

Atlléu, szept. 24. (Az „Egyetér­
tés“ távirata) György királyi külföldi útja 
elhalasztatott. A hadügyérségben egy bi­
zottság arra utasittatott, hogy a görög 
tengerparti területre védelmi rend­
szert dolgozzon ki.

Bécs, szept. 24. (A „B. C.“ távirata.) Az 
„Egyetértés“ azon közleménye, hogy legközelebb 
uj belügyminiszter fog kineveztetni, töké­
letesen alaptalan.

(A B. C. ezen dementijével szemben is ha­
tározottan fentartjuk hírünket, melyet legközelebb 
a tények fognak igazolni. Szerk.)

Bécs, szept. 24. (Búd. Corr.) Báró 
Haymerle nejével együtt holnap Mon­
zába utazik, a honnan október 2-án fog 
visszatérni, úgy hogy Andrássy Gyula gr. 
csak október 8—10-én fogja a minisztériu­
mot elhagyhatni.

Bécs, szept. 24. A „P. C.“ jelentése Buka­
restből: A kormány ma a kamrában előterjeszti 
az általa kidolgozott és az alkotmány revíziójára 
vonatkozó törvényjavaslatot, nagyon valószínű, hogy 
ezen javaslat a szükségelt két harmad többséggel el 
fog fogadtatni. A vita előreláthatólag hosszabb időt 
fog igénybe venni. Jövő hétre várják a bolgár fe­
jedelem megérkeztét Bukarestben.

Simla, szept. 24. Várják, hogy Ba­
ker tábornok meg fogja támadni Kusít. 
Roberts tábornok csapatai teljesen fel van­
nak szerelve és ennek folytán a Kabul 
ellen való előnyomulás minden további 
késedelem nélkül kezdetét fogja venni.

Becs, szept. 24. a „P. C.“ jelentése Konstan­
tinápolyból : Fournier franczia nagykövet hivata­
los közbenjárása folytán jelenleg a török és görög 
biztosok között tanácskozások tartatnak a 13-dik 
jegyzőkönyvi szószerinti tartalmának magyarázata 
végett, hogy az ez iránt fenálló értelmezési kü­
lönbségek kiegyenlítessenek.

A legközelebbi tanácskozás ezen megegyezés 
létrejöttéig el lesz napolva.

Szerajevó, szept. 24. (Az „Egyet­
ért é s“ távirata.) Plevljeből jelentik, hogy 
ott 19-én már két török zászlóalj vonult 
be Hafiz pasa alatt. Ugyanakkor érkezett 
meg ott a török parancsnok Achmed Hifzi 
pisa is Novi-Bazárból, de 20-ikán délelőtt 
ismét visszautazott Szieniczába. A pasa kí­
sérete egy bimbasiból és 50 lovasból állott.

Havanna, szept. 24. Három kubai rabszolga­
tulajdonos szabudon bocsájt otta ösz- 
szes rabszolgáit és velük egy üt évi mun­
kaidőre szóló szerződést kötött. Mások szintén igy 
fognak cselekedni.

Madrid, szept. 24. A kormány Kuba szige­
tére 5000 embert küldött.

A „Liberale“ szerint több képviselő elhatá­
rozta, hogy mihamarább fogja indítványozni a 
rabszolgaság eltörlését.

Pária, szept. 24. Mondják, hogy a kamrák 
összeülése deczember 3-ára volna elhatározva.

Hága, szept. 24. Három napig tartó élénk 
vita után a második kamara elfogadta a trónbe­
széd válaszául szolgáló felirati javaslatot, 44 sza­
vazattal 28 ellen.

az uj minisztérium magát mint fuzionalis 
minisztérium mutatta be, mely a pártok fö­
lött áll. — Kijelentette továbbá, hogy a szabad 
kereskedelem rendszerének fenntartását erélyesen 
védeni fogja és hogy az uj közoktatási törvény 
életbeléptetése egészen független, az állam bevé­
teleinek emelésére szolgáló eszközeitől. — a ve­
gyes tanodák érdekében tett miniszteri nyilatkoza­
tokat a szabadelvü-párt élénk helyesléssel, a kleri­
kálisok visszatetszéssel fogadták.

Metz, szept. 24. Ma reggel fél 11 órakor a 
császár a diszgyakorlatok megtekintése végett 
Frescatyba kocsizott. Külön vonaton roppant 
embertömeg vonult a gyakorlati térre. Egy órakor 
ő felsége visszatért és két órakor Károly 
és Albrecht herczegek, a Badeni nagyherczeg és a 
tábornoki kar kíséretében meglátogatta az evan­
gélikus helyőrségi templomot. Azután megte­
kintette a székesegyházat. Öt órakor ebéd volt 
a császárnál és 8'/2 órakor estély a tiszti 
kaszinóban. Holnap 8 órakor a császár a csatatér dk 
megtekintésére indul, honnan egy órára vissza fog 
térni. A reggelizés 2 órakor fog tartatni, 3'/2 óra­
kor a császár Baden-Badenbe utazik.

Állami lovak Árverése Kisbéren.
Kisbér, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Ma tartatott meg az állami 
lovak árverése. Az árverésnél igen szép árak éret­
tek el, mert a mgy számban megjelent vevők kö­
zött magyarországiakon kívül számos ausztriait is 
láttunk. A három és négyéves kanczák 
átlagára 702 forint. A kisorsolt nagykő­
rösi és székesfehérvári méntelep­
be 1 i heréiteké 495 frt volt a legmagasabb 
ár. Legnagyobb ára volt a Holbein ezredes ál­
tal 1080 írton megvett Pride of england norfolki 
4 éves kanczának.

Bécsi tőzsde.
Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A tőzsde kellemetlen helyzetéhez, ma még 
kedvezőtlen külföldi hírek is csatlakoztak, mi az 
üzérkedést további realizálásokra bírta. Midazonáltal 
a mai e 1 ő z s d é n kezdetben még elég szilárd 
volt az irány, csak később lanyhult el, és járadé­
kok és játékpapirok érzékeny reakeziónak voltak 
alávetve. Vasúti részvények meglehetős szilárdak 
voltak. Valuták valamivel szilárdabbak.

A déli tőzsde kezdetén az irány válto­
zatlan. Az üzlettelenség miatt nem állhatott be 
javulás. Váltók és valuták szilárdabbak, mint teg­
nap, csak Londonra szóló váltók változatlanok.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, szept. 24. Hitelrészvény 261.30. Lombard 82.70, 

Arany járadék 80.70, London 117.10. Ezüst —Hitelsors­
jegy 169.75. Porosz pénzutalvány 57.65. Arany 5.60—. Török­
sorsjegy 21.50. Angol-osztrák 132.30. Allamvasut 269.—. Na- 
poleond’or 9.34— Kente 67.20— Galicziai 237.75. 1864-es 
1Ö7.—• 1860-as, 126.25. Frankfurt 57.05. Ezüst rente 68.40. 
Bankrészvény 827.—.

Bécs, szept. 24. M. földteherm. kötv. 88.25. Salgó­
tarján —.—. Magyar záloglevél 99.80. Erdély 106.—, Magy. 
kel. vasút 74 80. Magyar sorsjegy 102.25. Magyar földhitel 
118.—. Kinest. utalvány 1874. —.—. Magyar vas. kölcsön 
112.20. Magyar hitel 252 50. Alföld 156.50. Magyar éiszak- 
keL vasút 127.75. Keleti vasút elsőb. kötv. 72.—. Tiszai"vasút 
207.50, Kinest. utalv. 150.—, Arany járadék 94.20.

Berlin, szept. 24. Játékpapirokban zárlat felé 
fedezeti vásárlások történtek, külföldi fondok gyen­
gébbek. (Zárlati árfolyamok.) Papirjára- 
dék 58.—, magyar aranyjáradék 81.40, 10 milliós 
kölcsön 62.30, magyar hitelrészv. 455.50, lombard 
144.—, kassa-oderbergi vasút 48.90, orosz papír­
pénz 211.25, keleti vasúti elsőbbs. kötvény 73.25, 
államv. 463.—, váltóárfolyam Béesre 172.25, magy. 
kincs. ut. —Galicziai_102.80, Romániai 36.80. 
Ezüst járadék —.

Frankfurt, szept. 24. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradék 57.75, osztr. aranyjáradék" 69.75, 
osztr. hitelrészvény 225.75, osztr. államvasat 232.87. 
lombard 71.%. magy. galicziai vasút 93.50, váltó- 
Bécsre 173.25, ezüstjáradék 59.06, osztr.-magyar­
bank 718.—, magyar arany járadék 81.25, gali­
cziai 205.62, Erzsébet vasút 149.75, tiszai vasúti el­
sőbbség 83.25.

Paris, szept. 24. (Zárlati árfolyamok.) 3%-os 
évjáradék 83.52, 5%-os évjáradék 118 35, törlesz­
tési évjáradók 86.30, osztr. államvasnt 588, lombard 
188, török sorsjegy 44.25, magyar aranyjáradék 
82.35, osztrák aranyjáradék 71 20. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névérték szerint veendők.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza őszre 12.90— 
13.—, tavaszra 13.90—14.—, rozs magyar 8.50 
—9.20, zab őszre 6.60—6.65, tavaszra 7.10— 
7.15, tengeri szeptember—októberre 7.25 — 
7.30, május—júniusra 8.25—8.30, régi 6.10—6.35, 
uj 7.20—7.30,szesz32.25—32.50,repezeol aj 
31.50—32, őszre 81.50—32.

Paris, szept. 24. Búza folyó hóra 31.—, októ­
berre 31.10, október-novemberre 31.50, a jövő óv 
első négy hónapjára 31.60, liszt folyó hóra 67.75, 
októberre 67.75, október-novemberre 68.25, a jövő 
év első négy hónapjára 68.25, repezeol aj a 
folyó bóra 77.—, októberre 77.25, október-novem­
berre 77.75, a jövő óv első négy hónapjára 78.—. 
szesz a folyó hóra 61.75, októberre 61.50, októ­
ber-novemberre 61.50, a jövő első hónapjára 61.25.

Berlin, szept. 24. Búza október—novemberre 
218.— apr.—májusra 230.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 141.—, szept.—októberre 141.—, okt.— 
novemberre 144.50,apr.—májusra 154.50 márka 1000 
kilóként; z a b szeptemberre 129.50, okt.—novemb.
139.50 márka 1000 kilóként; rep czeolaj loco 
51.—, szept.—októberre 50.80, okt.—novberre 53.80, 
márka ; szesz loco 53.70, szept.—októberre53.70, 
okt.—novemberre 53.70, apr.—májusra 54.40.

Stettin, szept. 24. Búza szeptemberre 224.50 
márka, április—májusra 223.50 márka; rozs loco
133.50 márka, október—novemberre 148.50 márka; 
repezeolaj szeptember—októberre 51.75 okt. 
novemberre 53.50, apr.—májusra 53.50 ; márka 
szesz loco 52.30, szept.—októberre 52.50, apr.— 
májusra 52.10 márka.
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Benz lovarda.
Belga királyi lovarda.

Váczi-körut és alkotmány-utcza sarkán.
Ma, csütörtök, szeptember ,25-én este 7 órakor

Hölgy díszelőadás
16 testőr.

pip1* Miss Iparimé
a bostoni hires vizi királynő szereplése az ő csodálatot 
gerjesztő mutatványaival és kitartásával a viz alatt.

PT Egy éj Calcuttában "H
a walesi herezeg kir. fensége tiszteletére. Fényes kiál­
lítású darab 3 szakaszban, diszmenetekkel, tánczczal, 
csoportozatokkal és mutatványokkal a lovon, 200 sze­
mély által előadva. Kendezve s színre alkalmazva Kenz 
E. igazgató által.

Oroszlán- és elefánt vadászat.
Holnap pénteken előadás. Jövő vasárnap 2 előadás,

4 és 7 órakor.
Tisztelettel

Eenz ZE3.
igazgató.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Húzás október 1-én.
ígérvények

községi-sorsjegyek j hitel-sorsjegyek
2 frt és bélyeg. | 4 írt 50 kr és bélyeg.

Mindkettő együtt csak 6 frt és a bélyeg.

B Főnyeremény 400 000 forint. B
Schwarz Sámuel
Budapest, hatvani-uteza Ferencziek-bazár.

BOflBEEBEE JAKAB
esász. és kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-Sér 2. sz. I. emelet 

a „Nagy Krlstdf“-hoe.
ÁRJEGYZÉKE: "3&E

Őszi felöltek 12, 15,18,20.25,45 írtig. 
Őszi és téli öltönyök 22, 24, 26,30, 35 

írttól 50 írtig.
Lelkész felöltük 25, 30, 35, 40 írtig. 
Lelkész téli kabát 30,35,40,45,50,60 
Téli kabátok 18,2c, 24,30,35,40, 45,80. 
Utazó köpenyek angel facon 30—60 írtig 
Havelokok 20, 25, 30, 35 írttól 60 írtig. 
Mencsikoff 18, 25, 30 írttól 60 írtig, 
Hálóköntöeök 12, 15, 18, 22—50 írtig 
Vadász kabátok 10, 15, 18, 20-40 írtig 
Utazó bundák, erdélyi 35—75 írtig.

„ (mosómedve) 65—250 ftig 
Városi bundák különféle béléssel 45 írttól 

300 írtig.
Vadász bundák 30 írttól 100 fitig. 
Libériák 25 írttól 50 írtig 
Fiu-őltözékek 10-30 írtig.

Mindez legújabb divat szerint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül
Az ár minden darabon kitéve van,

Ő8F** Vidéki megrendelésekjjpouto- 
san eszközöltetnek.

Katonai iskola Budapesten,
(nagy-korona utcza 16. szám.) 

folyó év október hó 1-én megnyitja nj tanfolyamait tényle­
ges és tartalékostiszti, valamint a es. kir. katonaképzó in­
tézetek részére. Hogy itt a legrövidebb utón érheti el valaki 
czélját — tények igazolják. Az egy éves önkéntesi tanfo­
lyamban felvétel még történhetik. Az intézettel jutányos táp­
intézet van összekötve. Bővebb felvilágosítást az intézet ér­
tesítője nyújt, mely kívánatra megküldetik.

Fissinger Jenő,
nyug. százados.

Fogorvosi és műipari terem.

Äiestliar w.
:EB-u.d.a,pestezi,

Dorottya utcza 3-ik szám

Y TV'"

Figyelemre méltó iskolák, irodák, u cs. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
Írással foglalkozónak, az újonnan javított mé­

regtart alom nélküli
WOCELKA-féle tintapor

>/, kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg vízben 
a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba ke­
rül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dekás 

csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Miután én az ön tintaporának 

többszörös használata folytán, az abból készült tinta rendkívül jó­
ságáról meggyőződtem, és annak készítése igen egyszerű és gyors, 
kérek ennélfogva ezen kitűnő tintaporból nekem ismét 2 kilót 
küldeni.

Wilhelmsburg, január 12. 1879.
Macho József, főtanitó. 

WOCELKA C. F. gyár Bécs mellett: Hernals, 
Antongasse Nr. 57—59.

Albán : Pinkas. Bécsben : Mandelblüh W. Kupferschmied­
gasse és Lintner C. I. Schulenstrasse 4. Budapesten: Halbauer 
testvérek. Budapesten : Sternfeld I. Budapesten ■ Stern és 
Schmidl. Budapesten: Udvary Károly. Baján: Herzfeld. 
Békés-Csabán: Fischer M. H. Deés: Éhrnkranz. Kassán : 
Záhr és Czakmary Mitro viczán : Kostie. Kagy-Kanizsán : 
Schwarz és Tauber. Ó-Becsén: Strasser. Sopronban: Müller 
P. VJ-Arad : Lijkovitz. Szombathelyen: Weiner Károly. 
Újvidék: Barako testvéreknél és özv. Athanatzkovits Jancsiié­
nál kapható.

Az áru tartósságáért kezeskedik.

Schwarz Jakab
czipő-gyári raktára

BTTTD-A-IF’IES'X’IESIíT.

Mrály-uteza 11. sz„ a Hfrseli-féle házban.
Egy pár úri czipő orosz dupla-bagaria bőrből srófolt

dupla-talppal . . . . 3 frt 70 kr.
Egy pár elegáns női topánka, bőrből gumi-czuggal,

szeggel talp és rokoko-sarkkal légiin, kiállítás 3 frt 40 kr. 
Egy pár fiú vagy leány czug-topánka erős bőrből,

legfinomabb kiállítás . . . 2 frt 50 kr.
Egy pár vízmentes vadászcsizma duppla bagariabőr­

ből hátvarrással 3-szoros srófolt talppal, elis­
mert legjobb munka . . 8 frt 80 kr.

Ugyanaz, orosz fénymázos-bagariabörből . . 12 frt — kr.
Fiu-csizma, hátvarrással, valódi bagaria-bőrből srófolt

duppla talppal, vízmentes . . . 3 frt 50 kr.
Vidéki megrendelések utánvétellel jiontosan tel­

jesittet nek. Részletes árjegyzékek kívánatra bér ment­
ve küldetnek meg.

WALSER FERENCI első magyar gép- és tttzoltószerek-gyára 
harang- és ércz-öntőde,

Budapesten,
erd.ősor 33. száim,

ajánlja a magas episcopates, egyházatyák és gond­
nokoknak, lég fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelöleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészei! összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érezból.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

90 kr Prágai kesztyűk 90 kr
legjobb minőségű, úri- és női kesztyűk 90 krórt, egyedül 
és kizárólagosan csak Földváry J.-nóI, Kristóftér 8. nem­
különben solidan elkészült fehérnemű jelentékenyen le­
szállított árak mellett.

Vidéki megrendelések utánvéttel.
Árjegyzékek ingyen és bérmentesítve.

Wiesner Antal utóda
(Schmidinger János Ev.)

Bécs, V., Margarethenstrasse Nro 61.
első és legidősebb hordozható jég­
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

hordó-szel"entyiik gyára
ajánlja elismert legjobb és gyakorlati jégpinczéit, ét­
kek és italok hűtésére és frissen tartására, fagylalt- 
tartály és fagylalt-gép, pincze- és 
U#rdd fölhuzrtit stb. a legolcsóbb árakon. Jó 
és szolid áruért jótállás vállaltatik.

Árjeygzékek és rajzok bérmentve ingyen.

ajánlja szolgálatait a nagyér­
demű közönségnek

21 évi gyakorlati 
működése

alapján, mely idő alatt mint dr . Turnowszky ni. k. udvari fogorv 
és Heksch G. J. fogorvos segédj é nek a legmegbízhatóbb ismerete 
szerzésére bő alkalma volt. ügysze rsmind ajánlkozik minden faj 
müfogaknak arany- és vulkánit ban a legújabb módszer szerinti el 
készítésére, s azoknak a foggyök erek el távolítása nélküli fájdalom 
tálán betéteiére. Operáeziók es plombirozások a leglelkiismereteseb 
ben teljesittetnek.

Már szeptember 30-án
a Szeged és tiszavidéhi árvízkárosul­

tak javára kibocsátott

Darabja
s ft államsorsjegyek Darabja

a frt.
húzása 5308 nyereményekkel 380.000 frtnyi összegben

6 sorsjegy vételénél
SMF* 1 sorsjegy ingyen.

1 az oktdber 1-én
-* 5®) Wy a w 'C? -“«7 tartandó húzáshoz

községi-sorsjegyek I hitel-sorsjegyek
2 frt a bélyeg. ‘ 4 frt 50 kr és a bélyeg.
Mindkettő együtt csak 6 frt és a bélyeg.

Főnyeremény 400.000 forint.
Legnagyobb előlegek “STV/Xpi;
évenként és 2% provisio mellett.
TfÍ7?flp niPirhmenlf a budapesti és bécsi tőzsdén csekély 
lUitiUC lliCpiMűllft. fedezet mellett olcsón és gyorsan tel­

jesittetnek.
BHfin 1 kiadóhivatalá-A .MEKUuK nak bank"és

váltó üzlet
Politzer S

Budapest DorottJHtCZa 18. sz.

Hülőnlegességel
(Specialitäten)

az
OTTO FBANCZ, ezégnek

Becs, Máriahilferstrasse Kr. 38.

kizár. szab

PURITAS
Haj ifjitó-tej.

„Paritás“ nem hajfesték, hanem egy tejszerü folyadék, a 
mely a csaknem csodaszerei tulajdonsággal bír, fehér hajat meg­
újítani, vagyis lassanként legfeljebb tizennégy nap alatt, a haj­
nak eredeti színét adja vissza.

Egy palaczk „Paritás' ára 2 frt (elküldésnél 20 krajezár 
költség.)
lördTirág. Egyetlen szépitőszer sem versenyezhet kitűnőség 

és jó hatásra a „hóvirággal “ Olajos üdítő alkatrészekből 
előállítva, eltávolít ezen szer rövid idő alatt mindenféle bőrtisztá- 
talanságot, és az arezbőrnek fénylő fehérséget, üde és finomságot 
kölcsönöz.

Wr. pipere-hajpor.
~BT É dvirág. Fehér és rózsaszínben, jól tapad és a bőrön lát- 

-*■ hatatlan, kitűnő jóságu. Ezen hajpor hasznáata különö­
sen, a folyékony hóvirág használata után ajánlatos, miáltal a bőr 
csodálatos puha és finomságot nyer. Ara egy doboznak 60 kr. 
MBrilautine az egyedüli szer a szakái és haj szépítése és 

puhán tartására, minden zsírosság hátrahagyása nélkül 
ára egy palaczknak 80 kr.
Whid-olaj zöld dióhéjból gondosan készítve, azon kitűnő tu- 
^ lajdonsággal, hogy a fehér, ősz és vörös hajnak egy ter­

mészetesnek látszó sötét szint kölcsönöz, ára 1 nagy palaczknak 
1 forint.5
"J .a Jeune igen jeles szakál-nővesztő, melyei a szakáit igen 
-*■“ szép fekete, barna, vagy szőkére lehet festeni Fekete vagy 
sötétbarna hajnál a La Jeune igen ezélszerüen alkalmazható, 
ára egy levélkének a hozzá tartozóval 3 frt.
BT rania (Hajszesz) kitűnő hatással a haj és hajbőrre, a ki- 

gőzölgést elősegíti, megőriz a korpa képződéstől és fakadá- 
sokből, előmozdítja' a hajnővést különösen kiállott betegségek 
után, u m.: typhus, himlő, gyermekágy stb., ára egy nagy pa­
laczknak 1 frt 60 kr.
I—I ippokrene, gyógyerejü szájvíz a fogak és fogkus 

épentartására, és a rósz szag eltávolítására, rendkívül 
jóltevő és üdítő hatással, ára 1 palaczknak 1 frt 50 kr.

Budapesten Török József rá
Zágráb : Mittlbaeh Zs. gyógysz.

„ Schwartz Tranjo „
Álba: Dieballa G. „
Arad : Bozsnyay Máty „
Debreezen : Göltl Férd „
Eszék: Gobetzki J. Dénes J. C.

Salvator gyógytár. 
N.-Becskcrek : Kokits A F. gy. 
N -Kikiuda: Zimmerer H 
Güns ; Küttel I stv. gyógysz. 
Gyöngyös : Vozáry Tamás 
Ivanee, Varasd mellett: János J 

gyógysz.
Kassa: Hegedűs Lajos.
Károlyvár: Csiky Kritóf. 
Kolozsvár: Valentin! E. A, 
Miskolez: Dr. Szatby gyógysz.

N -Enyed : Binder Ágoston. 
Nyitna : Tombor Kornél gyógysz 
utocae: Tomay E. „
Pan csóva : Graff W. H „ 
Pétervárad ; Leodatto F. örökösei 
Pozsony: Soltz Budolf.
Sissek : Kubanzi Ferenez gysz. 
Szeged: Kovács Alb 
S.-A.-Ujhely: Pintér Ferenez. 
Szeged : Meák Gyula gyógysz 

r Baresay Károly.' 
Temesvár: Tárezay Istv.
Tokaj: Brezányi ti.
N.-Sz ombat: Stanzl H.

Sziklay A 
I Varasd: Dr. Halter A.
(Verschetz: Strach Seb.

rr

BUDAPESTI BDTORBAZÁB.
Árjegyzéke:

I-SÖ csoport#
Háló-szoba.

. pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 

. pár nyoszolya . . 22 „

. ajtó mosdószekrény . 12 ”
1 éjjeli szekrény ." . 12 „

Ebédlő-szoba.
12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
kredenez, pohárszék 25 „
nádszék.........................15 „
díván.........................30 „
fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
ripsz garnitúra . . 110 frt 
diszasztal .... 20 „ 
aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport, 
pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
pár nyoszolya . . 30 „ 
db 2 ajt. mosdó . . 16 „
db éjjeli szekrény . 14 „ 

Ebédlő-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
gobelin garnitúra . 130 frt 
diszasztal .... 25 „ 
aranykeretü tükör . 25 frt 
ezüstállvány ... 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt. mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá aszta! már­

vánnyal .........................18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 
1 aranykeretü tükör . 30 ”
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franezia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal . . . 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal ... 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „ 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 n ,, „ nyoszolya 75 „
1 „ „ „ éjjeli . 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jutte díván ... 40 „ 
4 taborette .... 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Eb-dlő-szoba.
1 fin.márvinyalap kred. 100 frt 
1 ,, ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . . 45 „
4 taborette .... 50 „
1 szervéttaprés . . . 15 „

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra ... 250 frt 
1 disz-asztal . . . . 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 ’’
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „
1 finom ezüst-szervante 75 „

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4ö/0- Képes árjegyzékek ingyen.

Első budapesti bútor-bazárOFPODI és ELLENBERGER
Deák-utcza 5-ik szám I. emelet.

Bürgermeister A. és Társa!
vizmiigyárosok Budapesten,

tisztelettel értesítik a tisztelt ez. közönséget, hogy

lrirál3r-.-u.tC!z;Ei 102. sz. a. rL-zHetilkloen.
ben ^kaphatók kwtak ég ffépszivattyuk legnagyobb választékban, kitűnő minöség-

7 ^ Elvállalnak mindennemű kútfúrásokat, hídépítéseket, vízvezetéki csövek 
rakását es vízvezetéki berendezéseket, lakások, kertek telepek és egész váio- 
sok szamara. r °

. , Elvállalják továbbá mindennemű fürdők készítését, fürdőszobák berende­
zését es fölszerelését, szagtalan szoba-árnyékszékek szállítását és fölállítását.

A kitűnő munka mellett gyors, pontos és jutányos ár melletti elkészítés biztosittatik.

Gyöngyházzal kirakott egy 

finom terembutor, továbbá í 
finom hálószoba, 1 ebédlőbe 
való tölgyfabutorok fele áron 
eladók. — Bővebb tudósítás 
Ferencz-Józseftér 8. sz. a 
butorkereskedésben, Európa 
szálloda mellett.

Egy

)
hibanélküli, 5 éves, tel­
jesen betanítva, szabad 
kézből eladó, — kmU 
Hatra páronként is. — 
Bővebb értesítés a por­
tásnál Haas-palota, Gri- 
zella-tér Budapesten.

IIIII19ETBSB1Í
e lap részére felvétetnek

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

A közkedvelt svábhegyi és zugligeti

naponta fris sütésben kapható
Szalsál ZT-iá-szlónál

nagy korona-uteza és főút sarkán, nemkülönben min­
dennemű finom sajtok, főt kassai sodar. Raktár erdé­
lyi borokból.

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell-, 

tüdő- és gyomorbajok ellen.
Hoff János, esász. kir. tanácsos urnák, a legtöbb euró­
pai uralkodó udvari szállítójának, a koronás arany ér­
demkereszt tulajdonosának, magas porosz és német 
rendjelek birtokosának, Bécs, Graben, Briiunerstrasse 8. 

Tisztelt uram !
Midőn az alulírott egyleti igazgatóság a kitűnő 

Hoff János-féle maláta-készitmények küldéséért ezennel 
legbensőbb köszönetét mondana, kedves kötelességet vél 
egyúttal teljesíteni, ha az azokkal elért kedvező ered­
ményekről tudósítani el nem mulasztja.

Intézetünk mellbeteg gyermekeinél azon valóban 
gyógyhatásos készítmények alkalmazása oly örvendetes 
javulást eredményezett, miszerint a gyógyszer folytatott 
használata folytán azok teljes gyógyulása remélhető 
leend.

Bécs, 1878. május 1.
Az elhagyatott gyermekek megmentésére alakult 

bécsi védegylet igazgatósága nevében:
Marschall.

Hoff János fiókja: Budapest,
zsibárus-uteza 7. szám.

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szept. 24.

Termény
a ■»

-Ár
yOOJkllograsm. 

frttfl [ frtig iS *

Át
100 kilogramm.

1 Írtét 1 írtig
Búza

láncig!

ís*»v dik!

jyatvt , il

aj i szilárd
12.60
13.05

12 70 
13.20
18.66

12 60 
1810 
1346

76 ,1 12 3) 
78 í 12.75

12.85 
12 80

12fi0 
12 96 
13.40

12 40 
12 85 
13.80

12 50 
12.95
13 40

12 06 
12.60 
12.96

12.60 
12 90

19 60 
13.10 
13*0
12*60 
18 — 
13 40

1960 
13.10 
13 60

12 20 
12.60 
18 06

Termény

Zab . 
Tengarí

Rc'peze
Költis . 
Kendtrmag!

iránysat Fal
Mfnősdg j| 

htiűtolltorenk. ír
100 kilogrammonként

frttdl
seilárd
csendes

lanyha

«izilárd
lanyha

j takarnvíny 
égetnivalő 

j serfőzde!
i bánsági 
; vnásueiud 
I káposzta 
j bánsági

70-72
dO-62
62—64
64-66
26-40

75
73

nólkfl!

frtig
8.15 
6 90 
7.90 

10.60 
610 
6.85 
6 75

iv/8

i búza . . tavaszra 1 1390- s____
% e szilárd ősire a a

91
13 10- 8B atengeri . lanyha szept.—október 6 87-

Május—jun.1878 8 05- « %zab . . tavaszra 6 80 - ti) □
M * lanyha őszre 6.10 s s
1 repoze. . 

bánáti. . * ing.—uept. o ~z
—. — — -

14.----
18.20— 
6.9)- 
8.10- 
6 85- 
616-

Értékpapírok I Utolsó ár kelet

------ Ttv , uu3u. uwru. p. oá./v a. —zgax. p. a.-
özesa szilárd régi mdda élesztő, h. n. p. 84 25 ára 34.60 

, ol mdda és bargonym, p. 31__ á. 31.60.
szerb. p. —á. —

Államadósság
Magyar vasúti kölesen .... 
Gömöri állam vasúti eáloglev. .
Magy. keleti vasút 1. kib. .....

^ . . 11. kib.................................
«agy. kel. vasúd álUmkötv. ar.
Magy. nyeremény-kBlcsön 100 frt .
- » sorsjegy-kölcsön 60 írt.
JJJ'Jj “»gy« átlátok.-kölcsön v. strl. t. ez. ö% 
laííÜi • ^ » • v. sírt t ez. 5%
íoIMií aÄÄy* k,r- kh»estári utalv. L ez. 6»/0 •874-lkl . - t ez. 6«/.

pénz

befizet 120 frt 
, 100 frt
, 300 frt
- 200 frt

“»RT. *r»}láj.d6k eo/.'.ddmente.
» loldteherto.uteelte.i kötvények

1667. záradékkal

111.76 I 113.16

73»/, I 13.-
84 6U t 85 —
74.76 I 76 36

103.50 108 —
103.50 108.—

94.30 9440
68.16 I 18.76 
5«.- í 86.36

Értékpapírok I Utolsó árkelet

Magy. foldtehermentesitési kötvények temósl
» 9 • 1867. zárade'kk * •

* » erdélyi .
»«*■ Jel. úrbéri válts. k»tv. (100 Irt) 6% . 

ozőlódézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir pénztárjegyek 6 héra . • . .
Osztrák államadósság papírban 5% ....

• 9 ezüst kamat jan.—jul. 6% .
A.» » 9 9 apr.—okt5°/0 .Osztrák aranyjáradék . . , . .

» * kisorsolással 1860-béI á 600 frt.
» » , 1860-bdl á 100 frt.
» 9 8 1864-ből á 100 frt.

j, 1864-ből a 50 frt,
Pest város kölcsöne 1870-ből 6% .

1871-ből, 6. 60u

pénz J
87 -
8576
8626
89.—
89.75

100.-
67.26
68.25
68.26 
80.60

126.— 
128 60 
167.— 
167.-

99—

87.25
86.26 
86 76

90.26

67 80
68 75 
68 75
8l- 

127 — 
129 59 
168 — 
168 — 
99 16
99.26

i878-ra. ! Értékpapírok Utoisd árkaiét

áru 1878-ra. Értékpapírok

200.-
60.-
10.-

4.-

Blztosltó társulatok.
Első magy. bizt társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei..................
Arad-körösvölgy................
Dáttaszék-dombdvári . .
Déli vasat......................
Északkeleti vasút . . .
Erdélyi vasat.................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák államvasat . . 
Pdos-barcsi vasút . . .
Tiszavidéki......................
Vágvölgyi vasat .... 
Osztr. danagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt. m. municip. hitel b. . 

,, „ hitelbank . . .
Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. íöldh. intézete 
Lipdtv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti kerested, bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszeki hitelbank . . . 
„Union* b >nk ....

beflz. 800 frt 
» 300 „
, 100 e

200
100
200
200
200
200
200
200
200
200
200
600
100
200

200 „ 
200 „ 
120 „ 
140 „ 
100 e 
200 „ 
100 D

160
600
200
500
100
100
100

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai . „ 100 „ 1000

9880 - , 
820.— ; 
111.60 
140.-

120.—

127.75 
116.60 
113 — < 
*69 -

90 - I 
’80 - j

2900 
830 — 
112.— 
145.-

121-
128 26 
107 60 
113.60 
270.-

262.60 j ;63 -

261 75 
828.- 
120.— 
600.- 
72.-

1«3 - 
2570.—

109 - 
2780.-

45.—

Pest-budai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi ....
Pakrao-darnvár-kutinjai . 
Yas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.
Conoordla-malo . 
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom . 
Lujza . . .
Molnárok e_ sütők

Pannónia 
Viktória .

III. kib.

befiz. 500 frt 
k 6C0 
» 200 
„ 500
» 160 » 200 „ 120 „ 1000 
■ 300

Különféle vállalatok.
Alagút ..........................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gsohwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaeum*

9 Pesti részv. t.
p Franklin . ,

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgd-tarjáni kőszénb. . .

n B vasöntöde 
Schliok-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlald..................
Sdskuti kőbánya .... 
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. lat. papír érték .

» » 9 B 9
B I» B arany v. ezüst
B jelzálogbank . .....

9 ÁR. földh. részv. társ.

105
400
200
200
210
200
600
150
200
100
100
200
600
200
200
200
200
200
200

®W/o8%
6%

W/o

Bad. peat,tnyem,tett Bcbleetager ée Wolliaw MippycmdájábM. Eirolykaezirtya (rcxUlyntou g. uim.)

Utoisd árkelut

pénz 1 áru

870 - 875.-
60 — 61.-

(4 2 - 550 -
14f>0.- 147.1-
276.— 280.-
780 - 750.—
275 - 280 -
335 - 840 -
274 — 275,—

1400 -
466.- 490-

99.- 99 50
887 — 338 —
271 — 276.—
166 — 160.—

400 — 405!-
680.- 590.—
116.- 1*20.-
61 50 6)50

10*1- 103 -
95.
78.- 82-

610.— 615 —
163 - 165.-

245.- 360.—

30-
76 - 77.-

100 15 109.50
9425 9450

110 75 111.50
88 50 o9.6U

Értékpapírok Utoisd árkf-

árn

Osztr.-magyar bank o. 6. . .
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttftszék-dombovári zá- 

kányi vasút . . . befiz. 200 
Dunagőzh. társ. ... z 300 

800
Északkeleti vaspálya.
„ » » ar. öv/o
Magy. galioz. vasp. . 5%
1. erdélyi vaspálya . 6'Vo
Győr-sopron-ebenf. vas. 6% 
Kassa-oderb. vasat . 6%
Vagvölgyi vasút . . 6°/o 

3 B részk.7Va°/0 
Budapesti lanozhid . 6°/o
Kőszén és téglagy. köt. 6% 
Lloyd és tőzsdeépület 5d/0 
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6°/0

frt 6% 
, 6ü/o 
. 60/8 

300 frt 
300 „ 
500 „ 
200 „ 
200 frt 
200 „ 
200 B 
200 „ 
100 . 
100 „ 
100 ,
200

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet................................

Pénznemek.
Cs. k. arany............................................
Osztrák-magyar 8 frtos arany ....
20 frankos arany...................................
Tó.ök arany lira...................................
Osztrák és magyar ezüst.......................
Nemet birodalmi bankjegyek ....

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok lOO márk. 4°/0 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 3%
Brüssel 100 frankért..................... 2l/8°/o
Páris 100 frankért...................... 2%
Zürich 100 frankért..................... Z'lt'la
Svájozi bankpiaozok . - • • • 2*/a°Zo 
London 10 font sterlingárt . . . xu/g 
Szentpétervár 100 rubel árt . . . 6v/0

smumam

161 Tő
101 2> 
97 51'

98 - —

170 ■

67 6)

46 25 
46 20 
46.20 

U7<6

171 -

<7 70

46 85
46 30 
46.00 

117.41
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Az „Egyetértés” melléklete
— 264-ik számához. —

goba.
. 75 frt
- 50 „
• ti „ 

jtükör 40 
liirvány.25
■ - 70 »bort.

siffvn 80 frt 
[oszolva 75 „ 

Jeli . 30 „ 
launyal 40

• *>„
L • 40 „
pórrel 20 „
óba.

|kred. 100 frt 
. • 80 „ 
lék ■ 50„ 
í tükör 50 „ 
i -onzol 35 „ 
Wrette 80 „

- 45,,
• 50 „
• 15 „

lob’..
|uzott

. 250 frt
• 50 „

Br . 100 „ 
lEjlap. 40 „ 
Íréivé 50 „ 
jvamé 75 „
kánvételiel 
kuvétetik és
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1 101 25 101 75
I 01 - : l«»l 2 »
1 9Z5I'
I *6 -

I 71.25 71.50

UK 75 75

I 72 75 73 60

*3 -
—

3260 83 55

37 - 87 60

pro - 171 -

6.59 *69
k.3t- 9. 33 -
F.34- 9.36 -

1 67 6 ) t?70

1 67- 1,7.10
I 635 37.-

: 16 25 46 35
1 46 20 46 80
46.20 46.30

117.4»

Egyletek, társulatok.
A Kisfaludy-társaság ülése.

— Szept. 24.
A Kisfaludy-társaság a szünet után ma tar­

totta első ülését; tagok nem nagy számmal jelen­
tek meg, annál élénkebb volt a közönség érdeklő­
dése, különösen sok volt a hölgylátogató.

Gyulai Pál elnök az ülést röviden meg­
nyitván, Beöthy Zsolt mutatta be S z é c h e=n 
Altai gróf tanulmányát a XVII. és XVIII. század 
iríKzia társas életéről és mémoir-irodalmáról. Az 
essjy ezime: A társaság és a felolvasó a beve­
zetést, a madame Sévignéről és Voltairről szóló 
részt mutatja be.

A -társaság“ legkorábban fejlődött ki Fran- 
eziaországban s a társaság irodalma nem cse­
kély befolyással volt Francziaország társadalmi és 
politikai fejlődésére, ^.z élez, az esprit ez irodalom 
leghatósabb eszközei. Európa egy nemzeténél sem 
volt az irodalom ilyszerü hatása lehetséges, egy­
részt a politikai viszonyok, másrészt az irodalmi 
központ hiánya miatt.

Madame Sévignéről, ki e társaság tagja, 
ilyenformán ir: Általánosságban méltatva a bel- 
gyüjtemények becsét és élvezhetősógét, Md. Se- 
vignérő! megjegyzi, hogy leányához írott levelei­
nek tulérző hangja nem áll teljes összhangban a 
leányával való viszonyával. E levelek nemcsak Se- 
vigné asszony jellemére vetnek világot, de jellem­
zik egész korát s annak megértéséhez sok adomát 
apró jellemvonást szolgáltatnak, s becsesek főleg 
azon meghitt őszinteségnél fogva, melylyel iranak.

} oltairenek, ki szintén a társasághoz tartozik, 
leveleit a XVIII. század legjellemzőbb és lefénye- 
sebb irodalmi oklevelei közé számítja. Egyéniségét 
és befolyását a XVIII. század társaságára tüntetik 
elő a levelek s irói jelentőségének mindig egyik 
fő alkotóját képezik. Elienszennvel rajzolja Voltaire 
kétszínű jellemét, a mint az e levelekből kitűnik, 
ki a^ zsarnokság ellen küzdött s zsarnoka volt 
mindenkinek, ki köreit zavarni merte. Része van 
ebben szelleme fürgeségének is, mely mások rá- 
szedésében gyönyörködött. Jelleme nélkülöz min­
den erkölcsi összhangot és tisztaságot s igaza volt 
Vagy Frigyesnek, mikor a kitűnő irót az embertől 
megkülönböztette.

A becses tanulmány önállólag Széchen An- 
gróf „Tanulmányai“-ban forr megjelenni, melvet 

Kisfaludy-társaság ad ki.
Ezután Vad nai Károly az „Ezüst kereszt“ 

czimü eloeszélést olvasta fel. Egyszerű történet, egy 
genialis. kapkodó ifjú művészről, meg egy ábrán­
dos kis lányról, a ki olyan légies, alig-alig erre a 
mi gyarló löldünkre való, amint rendszerint Var- 
nay regényhősnői. Megszeretik egymást és jegyet 
váltanak. A jegyváltás éjén nagy zivatar támad, 
felhőszakadás, árvíz, mely elsodorja a Deregiék 
házát s a kis tündér is a bősz elem áldozatává 
lesz. (Akaratlanul is a toliunkra jött e kife­
jezés : „kis tündér“, annyira hasonlít az egész el­
beszélés — daczára a miskolezi árvíz leírásának, 
mely a mii egysége rovására oly tulhosszura nyújtva 
van beszőve a beszélybe — szerzőnek „Kis tün­
dér“ czimü regényéhez.) Viktor meg akarja magát 
ölni, de idővel ismét a régi könnyelmű fin lesz 
es vigasztalja magát, az éljenzéssel fogadott felol­
vasás után folyó ügyek következtek s az ülés 7 
óra felé véget ért.

eddig meg estjeit sem adtak magokról. Bajtár­
sak . Ébredjünk egy kissé, rázzuk le magunkról a 
tespedes kergét és teljesítsük honfiúi kötelessé­
günket! A közgyűlések által választott képviselők 
névsora legkésőbb folyó év október hó 8-ik napjáig 
a kozp. elnökségnél bejelentendók, hogy részökre 
nevre szele vasúti és gőzhajói „igazolójegyek“ 50'V„ 
arleengedes melletti kedvezménynyel megküldes­
senek. - Nem mulaszthatom el ez alkalommal a 
gyón honv. egylet által f. év október 6-án Győ­
rött rendezendő kegyeletes gyászünnepélyre baj - 
társaink figyelmet felhívni. A nemzet felvette az 
aradi áldozatokat vértanúink gazdag sorai közé 
jelenjünk meg tehát minél számosabban, s ü 
me= & gyász-ünnepélyt martyrjaink emlékezetére 
— méltó kegyelettel sziveinkben.
umar A^eÍLbeli,kir- katL férfi-tanitó-je- 
lo I te k onkepzo-kore a következőleg alakult meg : elnökül
í3in= etZfí-JUí?i°T" Anarjar Gu,yás Bők, alelnökül Szukáts 
najos, titkárul Hoffer Lajos, pénztárnokul Beickenbaeh Fe-
Lv-h’ knonyytar“okul Pedig Musehál Imre IH-ad éves tanító- 
jelolt választatott meg.

• , 7~ A választásra jogosulatlanok, 
mmt értesülünk, legközelebb megalakítják az alap- 
szabályokra fektetett egyesületüket, mivel már 40 
napja annak, hogy az alapszabály tervezetet a kor­
mánynak bemutatták, de eddig a kormánytól még 
semminemű értesítést nem nyertek. '

KÖZGAZDASÁG.
Borászat.

— A „budai kör“ f. é. szeptember hó 
-S án, azaz vasárnap tartja ez idei közgyűlését a 
kör saját helyiségeiben.

— A budapesti honvédegylet f. 
é. szept. hó 28-án vasárnap délelőtt 10 órakor a 
megyeház kis termében közgyűlést fog tartani; 
a belépésnél az egyleti igazolvány előmutatandó.

— A gyógy szerészettan hallgatók segély- és 
onkepző egylete az 1879/80-ik évre_ következőleg alakult

Zoltán, könyvtárnok Geiger Károly. Bizottmány! rendes 
tagok: Boros Károly, Brener Zsigmond, Horváth Kálmán, Kiss 
hrno Kováts Árpád, Metzner Vilmos, Saly Antal, Skala 
József, Simon István. Póttagok : Farkas Ignácz, Furmann 
Karoly, Kubinyi Kálmán és Szallos János.

— A középtanodai tanáregylet 
tegnap este 6 órakor rövid ülést tartott, melyen 
az 1879—80. iskolai évre a szakosztályokat meg­
alakította.

— Az érmell éki h o n v é d - e g y 1 e t 
elnöke Novák Gusztáv orsz. képviselő a követ­
kező felhívást bocsájtotta ki: Az országos honvéd- 
gyűlés f. év okt. hó 12-re szabályszerüleg egybe­
hivatott. A központ teljesítette kötelességét, most 
az egyleteken van a sor kebelükben mielőbb köz­
gyűlést _ egybehívni és képviselőket választani. — 
Az idő rövidsége és a teendők halmaza mu­
lasztást nem enged. Az érmelléki honvéd­
egylet néhány ügybuzgó egylettel már meg­
választották küldöttjeiket, de igen számosak mind­

az

A borászati kongresszus Bécsben.
(Saját külön tudósítónktól.)

Becs, szept. 23.
Az osztrák borászati kongresszus mai ülése 

egyike volt a legviharosabbnak! Napirenden volt 
a harmadik kérdés: a gyártott bor kérdése. 
Hozzászóltak bortermelők, borkereskedők, szaktu­
dósok, orvosok.

Mindenekelőtt Mach Jenő a st.-michelei viu- 
czellérképezde igazgatója, mint előadó felolvassa 
szépen és , tanulságosan kidolgozott értekezését, 
melynek végén a következő következtetésre jut:

Bor formálisán az osztrák birodalomban nem 
gyártatik, legalább az osztrák földmivelési 
niszterium kutatásai nem vezettek eredményre; 
pancsolják, hamisítják, szaporítják a bort, de oly 
bőrgyártás, mely teljesen bor, vagy szőllőfürt nél­
kül történnék - nincs. - Hogy a borpancso­
lásra is csak annyiban lehetne büntetést szabni 
a mennyiben az igy készített bor egószségellenes 
alkatrészeket tartalmaz. - Hogy a borászat pan- 
gásának nem egészen a bőrgyártás az oka, sok 
körülménynek kell azt tulajdonítani; nevezetesen 
a sörivás és az általános pauperismusnak.

Az értekezés befejezése után kezdődött 
általános vita.

Rosenzweig ajánlja, hogy egyáltalában a 
gyártott bor szó töröltessék ki még a szótá­
rakból is; mert ilyen nincs s csak a borkivitelt 
károsítja, ha még ezutáu kisértetképen grassál a 
sajtó terén. - Oly olcsók a borok, hogy ki sem 
fizeti magát bort gyártani. A rósz borkezelés és 
pancsolásnak ellenszeréül ajánlja a kormánynak a 
bortőzsde felállítását, mint hol a jó bor vevőre 
talál s felesküdött esküdtek fogai tudják, mely 
bor valódi s melyik pancsolt. (?)

Di. Rosier tanár emel szót, elmondja, hogy 
kíméletlenül s igazságtalanul vádoltatik a vegytan 
azért, hogy általa lett behozva a bőrgyártás és 
pancsolás is. Felemlíti, hogy mikor Gall a bor- 
javitást feltalálta a német egyetemek vegytanára! 
égj haugulag reá itirmedtek s ekkor a tudomány 
férfiai húzták a rövidebbet. Kiemeli, hogy a vegy­
tan a gyártás és pancsolás minden nemét ma még 
nem képes felismerni s ezért, főleg hol szaporításról 
van szó, a tudomány tehetetlen; mert a bor már 
a természettől is lehet erősebb, nagyobb extract- 
tartalmu és lehet gyengébb is.

Dr, Bersch sem ismeri el, hogy bor gyárta­
tik; de azt megengedi, hogy javittatik igy pl. 
mazsoldszőllővel áterjesztve a legsilányabb borból 
is kitűnő édes bort (?) lehet előállítani.

Dr. Dienstel reichsrathi tag állítja az előtte 
szólok ellenében, hogy bor i genes gyár- 
t a t i kajánlja a nagy városi fogyasztási adók 
alábbszállitását, mely mindenesetre egyik főtényező 
a gyártás előmozdítására.

Römer nagyborkereskedő azt mondja, hogy 
a statisztikai adatok a borbevitelre nézve az utóbbi 
10 év alatt majdnem egyenlők, igy tehát nem sza­
porítják a bort Bécsben.

HERVADT LEVELEK.
WILKIE COLLINS REGÉNYE.

XXIX. FEJEZET.
^Folytatás.)

46.

Sally remegni kezdett és nagyon elsápadt.
— Az igazgatónő! veté oda gyengén óh, ne 

Bocsássa be!
t Améisus az elrémult fiatal leányt visszave 

zette a dolgozó szobába, Toff követte őket és tisz 
telettél kérdé, hogy ki azon „igazgatónő“. A szük­
séges magyarázatok megadattak neki; megvetően 
a£íozm kezdé az igazgatónőket, kik ily bájos te­
remtéseket a fogságba hurczolnak és káromkodva 
nyitotta fel a dolgozó szoba ajtaját, mely a folyó­
sra nyílt. Midőn egy kissé kiforrta magát, visz- 
szatert urához és egy ravasz szemhunyoritással 
-gj szolt:

el uram, hogy ön nem fos— Reményiem 
e bolondot ?

Mielőtt Amélius e kérdésre felelhetett volna, 
“jra nevesen kopogtak, mi kellően bizonyitá, hogy 
, , sz°lani kíván a ház urával. Toff ura arczárói 

kívánságát Semmi sem találhatta őt ké- 
o ó éP . °ly ügyes volt egy igazgatónő

oiitasaban, mint egy ebéd főzésében.
Pr.c A redőnyök és függönyök le vannak
siló ZtTei szo t Améliushoz ; kívülről a legkissebb 
™gossag sem látszik, hadd 
mindnyájan lefekhetünk.

Sa%hoz fordult és nevetett, 
cselt gondolt ki

csengessenek, mi 

hogy ily hadi­

megszólalt a
~fos kisasszony, mit mond ön ?

csengetyü6“ ‘gJ SZÓlt’ harmadszor

mélyen [jSak csengessen asszonyom, veté oda, mi 
“Gyen alszunk, ébresszen fel, ha lehet.

köveftfJ!Íik cisenSe£és volt az utolsó: heves 
tkezett, a kert ajtaja előtt vas esett a kö-

A w h°ffy a kaput felfeszitették.
hogy tŰTÍ w,ke?ésnéI. Ágy kis-árok volt, 

ey Konorlo macskák be ne jöhessenek.
kapuját ablíS kisasszony, szólt; ha a ház 

fi J akarnak betörni, ez nem fog sikerülni.

zaj 
vezetre.

. Egy pillanattal később a kocsi elrobogott 
mi bizonyitá, hogy az igazgatónő szégyent val­
lott; es így a kérdés, hogy Sally hol töltse az 
eiet, el volt döntve.

Midőn Toff elhagyta a szobát, Sally félre­
vonta a függönyöket, az ablakhoz ment és a fel­
hős eget kezdé szemlélni.

— Mit néz ön? kérdé Amélius.
— A csillagokat néztem.
Amélius szinte az ablakhoz lépett.
— Ma este nincsenek csillagok.
A fiatal leány lebocsájtá a függönyöket.
— Most az éjekre gondoltam, melyeket a 

menhazban töltöttem, szólt. Tudja, napközben na­
gyon el voltam foglalva az Írással és olvasással 
oly nagyon vágyódtam előmeneteleket tenni! At­
tól feliem, hogy ön megvethetne oly lényt, ki oly 
tudatlan mint én; egy leczkét sem mulasztottam 
el. Azt hittem, hogy nagy meglepetést szerzek ön­
nek, fia néhány nap múlva egy csinos levelet irok. 
Egyik tanítónőnk — ki elutazott, mert beteg

u —, nagyon Íó ~ volt hozzám, szokásom 
vöt vele csevegni, és ha helytelenül hasz- 
naltam egy szót, kiigazított és megmondta a valódi 
kifejezést. 0 biztosított, hogy önnek jobb vélemé­
nye lesz rólam, ha szabályszerűen beszélek és már 
jobban beszélek, nemde ? Mind ez nappal történt 
de az éjét eltölteni kegyetlen feladat volt’ 
a többi leányok aludtak, egyébbrs nem gon­
doltam , csak egyedül arra, hogy ön nagyon 
távol van tőlem. — Rendesen felkeltem, az 
ágytakaróba burkolóztam és az ablakhoz men­
ten:. Szép éjeken a csillagok voltak társaim; egy­
más mellett volt kettő, melyet jól ismertem. Ne 
nevessen ki, én azt azt hittem, hogy az egyik 
ön és a másik ón vagyok; attól féltem, hogy ön 
meghalhatna vagy én halok meg, még mielőtt vi­
szontláttuk egymást. Mindig az én csillagom tűnt 
le először.

Istenem ! hogy sírtam ! Szegény fejembe vet­
tem, hogy sohasem látom többé önt. Úgy hiszem, 
ezen okból szöktem meg. Ha ez esztelenség, ön 
senkinek sem fogja megmondani,, nemde ? Most 
nagyon szégyenlem magamat. Én nem tudom 
miért, de nagyon vágyódom ma éjjel az ön és az 
én csillagomat látni. Én annyira szeretem önt!

Hamm miniszteri tanácsos állítja, hogy vak 
lárma az egész, mit a bőrgyártásról hallani és kárt 
tesz a borkivitelre; hoz fel concret esetet, hogy a 
minisztérium ajánlata folytán 1872-ben 8000 akó 
osztrák bor adatott el Erfurtba egy ezégnek és a 
nagy lárma folytán többet nem vitt ki a ezóg ; 
sőt azon hitben van, hogy a vett 8000 akó is gyár­
tott bor volt.

Spitz borkereskedő sem tudja, mi a bőrgyár­
tás s igy nem találja észszerűnek ellene intézke­
déseket tenni.

Molnár István előadja, hogy bőrgyárakat 
hiában keresünk akár Ausztriában, akár Magyar- 
országban; mert ő is osztja azon nézetet, hogy 
törköly vagy borseprő nélkül tisztán vegyszerekkel 
bort előállítani nehéz is; de a már alacsony bor­
árakat tekintve, nem. is fizetné ki magát. Fel­
hívja a kongresszus figyelmét a borseprőre, mely 
nagyban vásároltatik össze, s mert fogyasztási adója 
csekély, abból készíttetik Budapesten és Bécsben 
az olcsó seprőbor, mely Budapesten asztali kőbá­
nyai bor s Bécsben retzi gyanánt méretik ki leg- 
többnyire.

Felemlíti Bogdány és Szent-Endre vidékét, 
honnót hajónként hozzák Budapesre a borseprőt s 
40 liter seprőből 60 liter bort állítanak elő. — Ro­
senzweig ellenében felhozza, hogy egy hec­
toliter seprőbor nem kerül többe 1 frt 20 krnál, ily 
olcsón pedig bort behozni fővárosokba még akkor 
sem lehetne, ha a valódi bort ingyen vennék, 
mert a behozatalnál 3 frt 20 krt, Becsben pedig 
5 frt 40 krt és még a fuvart is kellene fizetni: 
nem áll tehát azon állítás, hogy ily olcsó borok 
mellett lehetetlen a borszaporitás. Visszatérve dr. 
Dienstel képviselő beszédére, azzal teljesen egyet­
ért, hogy a bőrgyártás csak nagy és zárt főváro­
sokban lucrativ; miért is ő is azon nézetben van, 
hogy a fogyasztási adót kellene a kormányoknak 
más utón kivetni, vagy benn a városban, vagy a 
termelőknél, és ekkor nem volna kedve senkinek 
sem bort veszteségre és rósz minőségben a város­
ban csinálni. (Általános helyeslés.)

Gr. Attems osztja az előte szóló nézeteit; a 
a bortermelők helyzetét kínosnak és tarthatlannak 
tartja a jelenlegi állapot mellett; figyelmeztet arra, 
hogy a borhamisítás még nagyobb fontosságú, 
mint a gyártás, mert elsőrendű promontoriumok 
termékei utánoztatnak. Beszédében kissé éles kife­
jezéseket használt a szabados ipar ellen, miért is 
több kereskedő részéről ohó ! kiáltásokkal szakitta- 
tott félbe beszéde.

Rosenzweig polemizál dr. Dienstel és gróf 
Attems ellen s azt állítja, hogy dr. Dienstel azért 
akarja a fogyasztási adót eltörölni, hogy a rósz 
kremsi és langenloisi borok Becsbe szabadon me­
hessenek. (Nagy zavar és ellenmondás.) — Ajánlja 

egyszer, hogy mondassák ki, miszerint Ausz 
triában bor nem gyártatik.

Dr. Liebner állítja, hogy most ugyan nem 
talált az osztrák földmivelési minisztérium bőr­
gyártást; de tagadja, hogy az előtt sem lett volna 
bőrgyártás, mert megtudja nevezni a concrét ese­
teket midőn a birodalmi fővárosnál perek fordul­
tak elő s a csalók el is marasztaltattak.

Hitschmann azt állítja, hogy az egész* bőr­
gyártás csak mese. Szerinte nincs az osztrák nép­
nél haszontalanabb, mert a légyből is elefántot 
csinál saját kárára. Felhozza, hogy a bécsi kiállí­
tást az osztrák sajtó gyalázta legjobban, egy ko­
leraesetből a bécsi sajtó azt hiresztelte, hogy Bécs­
ben kolera uralkodik s úgy hiszi, hogy jgy lesz 
ez a bőrgyártással is.

Nem lévén a vitára többen feljegyezve kö­
vetkező határozatok fogadtattak el szavazás utján:

1. Tulajdonképeni értelemben vett bőrgyár­
tás Ausztriában nem létezik.

2. Oda kell törekedni a termelőknek váll­
vetve a borkereskedőkkel, hogy jó szőllőfajok vá­
lasztása s az okszerűbb pinczekezelés behozatala 
áltál azon bizalmatlanság, mely jelenleg a fo­
gyasztó közönségben van, eloszlattassék.

3. A borkereskedés szabadsága semmi tör­
vény és szabályrendelet által ne korlátoltassék, 
hogy az a termelőktől átvett nyers anyagot a sze­
rint kezelhesse és idomíthassa, a mint azt a kül­
földi fogyasztó közönség megkívánja.

4. A termelő és fogyasztó közönségnek egy- 
aránt érdekében fekszik a borpancsolás és hami­

sításra vonatkozó vissszaélóseket a Iegéberebb 
figyelemmel ellenőrizni. Az előforduló visszaélések 
főleg azonban a közegészségre is károsak, szigorúan 
büntetendők.

5. jx büntető törvény jelen paragraphusri, 
melyek a csalásról szolnak, elégségesek e tekin­
tetben.

*

A kiállítás 8 csoportra oszlik és 267 kiállí­
tót számlál, kik részint bortermelők, részint bor- 
kereskedők, részint pedig oly gyárosok, kik a bo­
rászathoz szükséges eszközöket és szereket állítot­
tak ki. A bortermelőket és bortermelő társulatokat 
jobbára szőllőkiállitások által látjuk képviselve, mig 
a borkiállításnál a legfőbb szerepet Leibenfort, 
Römer, Schwarzer. Liebl, Reisioger stb. más bécsi 
borkereskedők viszik. A kiállítás oly csinos, mi­
lyen még eddig sehol sem volt. Meglepő azon kö­
rülbelül 400 faj-szőllőfürt, melyet a st. Muchelei 
tivoli borászati intézet, a bozeni és trienti horvát- 
sv,lavon és dalmácziai borászati egyletek, továbbá 
egjes jelesebb termelők, mint pl. Schlumberger, 
Covachieh, A ltmann, Steingruber állítottak ki.

A borászati eszközök és szerek csoportjánál 
már találunk magyar kiállítókat is; de ezek tár- 
gyai úgy elrejtvék, hogy alig lehet még katalógus 
mellett is megtalálni.

Délután 4 órakor a kongresszus tagjai meg­
tekintették a Rathhauskellert. A háziúr tisztét 
Starnbacher községi képviselő teljesítette és a 
társaság vezetését Schmidt Frigyes vállalta ma­
gára. Mindenek előtt megtekintették a pinczehelyi- 
ségeket. — A kostolási csarnokban meg áll apó 
dott a társaság. 1st Kinsky gróf a kongresszus 
elnöke kihúzott zsebéből egy kis palaczkot és 
negy kis poharat. Midőn a négy pohár megtelt a 
palaczkból öntött pompás szőllőnedvvel, egyet 
megtartott a maga részére, a többi hármat pedig 
Schmidt építészeti tanácsosnak Starnbacher köz­
ségi tanácsos és Mölp prälatusnak nyújtva, felkö 
szönté Bécs városi községet. Az éljenzéssel foga­
dott felköszöntésre a község nevében Starn­
bacher válaszolt és Schmidt felköszönté a kon­
gresszus tagjait, kik feladatukká tették a bor tisz­
taságának megőrzését. Ezután újra megindult a 
társaság és végig járta a pincze minden helyisé' 
geit és labyrinthusait. A kongresszus tagjai álta­
lában mindent nagyon megdicsértek.

, | Uj kereskedelmi kamarák. Időről-időre az 
ország különböző városában felmerül az óhaj egy 
kereskedelmi kamara alakítására, Írja a „P. L1.“ : 
Szeged után jön Újvidék, Újvidék után M i s- 
kolcz, aztán Nagyvárad és számba véve 
valamennyi helyi érdeket, nem volna Magyarorszá­
gon nagyobb varos, melynek nem volna kereske­
delmi kamarája. E törekvés indoka abban rejlik, 
hogy nálunk a kereskedelem még mindig nem ré­
szesül kellő méltánylásban, hogy a kereskedelem 
és ipar nincs kellőleg képviselve az országgyűlésen, 
ügy látszik azonban, hogy a kamarák szaporítása 
nem igen vezet a kívánt eredményre, mert a ka­
marai törvény a kamarák tevékenységét nagyon 
szűk határok közé szorítja. Már 1871-ben történ­
tek lépések és folytak tanácskozások a kamarai 
törvény megváltoztatása czéljából, a kereskedelmi 
minisztérium azonban eddig még nem foglalt állást a 
reform mellett vagy ellene, de egyáltalán még figye­
lemben sem részesíti e testületeket. A „P.Ll.“ azt 
hiszi, hogy legczólszerübb volna előbb a kamarai 
törvény revisioját keresztül vinni és azután lehet 
gondolni uj kamarák alakítására.

1 , Bukások. A bécsi hitelező-egylet szept. 22-ről követ­
kező bukásokat teszi közzé: Parelli íipót kereskedő 
Zugmantellben; Sarkady György kereskedő 
Uebre ezen ben; Grosser Ignácz Bleiburg- 
K 1 s k y es N á g e 1 gyapjukereskedők Bécsben; Kanitz 
testvérek tajtpipakereskedők Bécsben; T h o dó­
ri a v i t s E. Alexa kensk. Jagodivében;Tichatsch- 
k e Ignácz szabó NiederWekelsdorfban- Gold­
schmidt Jakab kereskedő Várpalotán; Giávanni 
Enrico Sebe nikóban.

hó
— Budai bortermelőt konferencziája folyó 
'• d. e. 10 órakor a II. kerületi elöljáróság 

hivatalos helyiségében az I. II. és III. borterme­
lők egy értekezletet tartanak, melyen a nevezett 
három kerület elöljáróságának küldöttei is részt 
jognak venni. Az értekezlet czélja az idei szüret 
idejének megállapítása. Az értekezlet határozata 
jóváhagyás végett a fővárosi hatósággal közöl­
téin! fog.

Kereskedelem.
Osztrák kereskedelmi kamarák gyűlése.

Az osztrák kereskedelmi kamarák a jövő hó 
elejen. gyűlést tartanak Prágában. A gyűlésen a 
pragai kamara, melynek kezdeményezésére jött 
letre a gyűlés, több indítványt fog tenni. Az 
egyik indítvány a vámpolitikai viszonyokra vonat­
kozik Németországgal, és kifejti, hogy a német 
vámpolitikát belső szükségből kellett megváltoz­
tatni. Ep ily szükségesség Ausztriában is létezik 
es így hasontó eljárásra vagyunk kényszerülve. 
Éne vonatkozólag a gyűlésnek következő indítvá­
nyok fognak elő terjesztetni:

h Vámstipulácziókkal többé nem kötendő, illetőleg meg 
nem újítandó kereskedelmi szerződés és ennélfogva s appre- 
tur eljárás sem újítandó meg Németországgal.

2. A fennálló vámtarifa megváltoztatandó, hogy
a) a Byers terményeknek és különösen ä mezőgazda­

ság megfelelő vedelem legyen nyújtva, hogy 6
b) ott, hol szükségesnek mutatkozik, az ipar s külö- 

nosen a kisiparosnak és kézműves készítményeinek védelme 
megfelelóleg szabalyoztassék, és hogy
f0i0Tn„nL% h0* -a vÍdelem,i, szükséglet nem jő is kérdésbe 
felemeltessek a yarn finomabb árukra, melyeket a vagyono­
sabb osztály vásárol és mérsékeltessék oly tárgyaknál, me- 
lyekre az alsóbb néposztálynak van szüksége.
• j f Megkezdenek a vasutak államivá "tétele, de addig 
is oda kell törekedni hogy a vasúti szállítás Fiume és Tri- 
észtbe olcsóbba tetessék.

A második indítvány egy uj polgári 
rendtartásra vonatkozik és a következő két 
ból áll:

per-
pont-

kezét a 
lábujjhegyre állva

Terdre borult,^megfogta Amélius kezét és azt hóm 
tokához vitte.

Fiejení keze jótékeny frissítő
hatast gyakorol reá. Amélius szelíden fölemelte és 
szobája ajtajáig kisérte.

- Szegény Sallym, az ön idegei tulfeszültek, 
nyugalomra es alvásra van szüksége. Mondjunk 
egymásnak jó éjt.

— En mindent megteszek a mit 
viszonza. Ha holnap eljön Payson asszony, ön nem 
fogja, megengedni, hogy elvigyenek? . . . köszö­
nöm ; jo ejt!

Egy ártatlan bizalmas mozdulattal 
fiatal, ember vállára tette és 
testveri csókot adott neki.
AmAi-SaIly ™ár .réSen elaludt ágyában, midőn 
Améhus meg mindig a dolgozó szobában volt és 
a tűz lángjánál elmélkedett. Az elfojtott érzelmek
S°rese-fzeV^gény hánynál, a képzelet feléle- 
dese mit a történet a csillagokról „melyek társai 
voltak . tanúsított, mélyen hatottak reá, sőt a jö- 
vore nezve is oly aggodalmakat költöttek benne,
gondír Dehány pillanat előtt még nem is

A fiatal leány erkölcsi és testi fejlődésében 
egy rejtélyes láthatatlan befolyás működött. Hetek
íkah leníp6 LA hogy aggodalomra alapos
oka lenne; hónapok következhetnek de kétségkí­
vül eljovend az idő, midőn ártatlan érintkezésük 
veszélyes szint ölt. Amélius még képtelen volt ezen 
eshetőséget tisztán belátni, azonban ösztönszerüen 
már előre érezte; nyugtalannak látszott és meg- 
gyujtotta gyertyáját, hogy aludni menjen.

-~7 U£amat nem látom oly tisztán kijelöl- 
ie._mmt a hogy szeretném, szólt. Hogy fog ez 

vége lesz!

,?• Az osztrák polgári perrendtartás reformja a szóbeli 
tárgyalások, a közvetlenség és a bírói itéletmondás nagyobb 
szabadsaga alapjan, kapcsolatban a foglalási rendszer re-
íéínekVbizonyuiaraS gy°rsitása és rövidítése által, égető szük-

\.A kamarák gyűlése kifejezi azon reményét, hogy 
ef? ,y törvényjavaslat legközelebb a törvényhozó testületek 
ele alkotmányos tárgyalás alá kerül.

- A
hétfőn, f.

Iparügyek.
fővárosi ipartársulatok szakosztálya 

é. szept. 29-én d. u. 5 órakor az ipar­
egyesület helyiségében (Károly-körut 10. sz. ]. em.) 
alakuló ülést tart, melyen a tagok részt 
venni kéretnek. Tárgyak: A szakosztályi ügy- 
íendnek megállapitasa; elnök, alelnök, jegyzők vá­
lasztása. — A működési programra kitűzése.

— A temesvári ipariskolát, mint értesü­
lünk, az ottani közönség igen melegen karolta föl. 
Eddig az intézetbe 82 növendék Íratott be, kik 
tulnyomólag ottani iparosok gyermekei. A növen­
dékek az elemi iskola 5. és 6. osztályából, vala­
mint középtanodák első es második osztályából 
jelentkeztek. Az iparosoknak eme érdeklődése 
világosan bizonyítja, hogy ezen intézetnek életbe- 
leptetésével_ régen érzett hiány pótoltatott és hogy 
az ottani iparosközönség maga is érzi egy ily 
szakszerű isko'anak üdvös voltat. Az ipariskola 
czélszerüen és gazdagon van felszerelve, örömmel 
registráljuk ^ azt is, hogy a vidék is mindinkább 
kezd érdeklődni az ipariskola iránt, Varjassy úr­
hoz ugyanis több vidéki város és iparos intézett 
kél dóst az ipariskola mikénti szervezetére és az 
utólagos felvételekre vonatkozólag. Az eddig ta­
pasztaltakból Írja az ottani Up — meg vagyunk 
győződve hogy a növendékek szellemi gyarapo­
dása teljesen igazolni fogja a szülők bizalmát és 
"" intézethez fűzött várakozást.az

100 mm. 75.1 k. 12.60,’ 200
mm.
mm.

75- 3
76- 4

60

55

Budapesti áru- és értéktőzsde
tiabnatőzsde.

Szept. 24.
Buza ma meglehetősen jól kináltatott, a 

ve elkedv magasabb párisi és new-yorki jelenté­
sekre különösen élénk és az árak körülbelül 30000 
mmázsa forgalom mellett 20-25 krral magasab­
ban zárulnák. Az irány folytonosan emelkedő. Hi­
vatalosan következő kötések jegyeztettek:

o ,-Uí b“za- Tisz avi déki: 300 mm. 78 kil. 
l3.4o, l(i0 mm. 76.2 k. 12.95, ÍOO 
12.75. — - "
13.—.

Fehérvári■ 
kr.

M ar o s i 
kr.

Bajai: 2200 mm. 76 k. 13.05.
Bácskai: 2500 mm. 76-8 k. 13 40 

mm. 74-9 k. 13, 1700 mm. 74 5 k. 12.90.
Oláh országi: 2700 mm. 77'5 k. 12.25. 
Erdélyi: 500 mm. 79 5 k. 13 frt 

, Felvidéki: 200 mm. 753 k. 12.45.
ionf9ÍJíuza- Tis zavidéki: 600 mm. 78 
13.25, 700 mm. 77-6 k. 13 frt.

Marosi: 200 mm. 78 k. 13 frt, 400 mm. 
k. 13 frt.

A kötések 3 havi időre történtek. 
Határidőüzlet. Búza emelkedő, a tegnap 

délelőtti zárlathoz képest tavaszra 15, őszre 25 
krral emelkedett, tengeri októberre 3, május— 
jumusra 12 '/2 krral magasabb, egyéb változatlan.
Délelőtt eladatott:

Búza őszre 5000 mm. 13 frt.
Tengeri október—novemberre 2500 mm. 6 

irt 88, május—júniusra 2500 mm. 8 frt 05. 
Délelőtti zárlat:

Búza tavaszra 13.90—14 frt, őszre 13.10—

300 mmázsa 79 k. 13 frt 

4100 métermázsa 78-3 k. 13 frt

1700

k.

77

végződni ? Minő

XXX. FEJEZET.
Másnap reggeli nyolez órakor Toff felkelteni 

Amehust.
„Nagyon

jött
„ „ Egy, levél érkezett e felirattal: 

sürgős.“ És a küldött feleletre várt.
™if Fzen ,,IeyéI Payson asszonytól jött; rövid 
wit es elhatározott kitételeket tartalmazott. — 
Miután megemlítő, hogy a múlt este az igazga­
tónő mily eredmenytelenül járt el a nyaralónál, 
Payson asszony e szavakkal folytatá : „Én csupán

arra kerem önt, hogy tudassa velem rögtön, ha 
k.a!Iy menedéket talált-e önnél, és az éjét házában 
toltotte-e. Azon esetre, ha nem csalódom, midőn 
íeltételezem, hogy igy volt, nem marad egyéb 
hatra, mint önt tudósítani, hogy szabályaink sze­
rint a menhaz kapui ezentúl zárva lesznek előtte 
Míg ellenkezőleg, ha csalódtam, kínos kötelességet 
kell teljesítenem, a mennyiben eltűnéséről hala­
dék nélkül értesíteni fogom a rendőrséget.

Amélius rendes szokása szerint ismét eUa- 
patta magát és megkezdő a feleletet. Megírta 
Payson asszonynak, hogy nézete szerint a menház 
szabályai nagyon kegyetlenek és igen kevés fele­
baráti szeretetet tanúsítanak. Alig irta le elméletei 
felet midőn az egyén, ki a levelet hozta, azt 
uzentette, hogy sietni kell és reményű, miszerint 
Goldenheart ur nem fog kellemetlenséget okozni 
egy szegény embeznek az által, hogy oly sokáig 
tartoztatja. Ékesszólásának árja tehát gátokba üt­
között Amehús dühös lett, széttópte a félig kifej­
tett elmeleteket, példát vett Payson asszony rövid 
írásmódjáról és egy sorral felelt: „Tudatnom kell 
önnel, miszerint semmi tekintetben sem csa­
lódott.“

, Midőn elmélkedni kezdett, átlátta, hogy ezen 
második levél egy hölgyhöz intézve, nem csak 
hogy udvariatlan volt, de még hálátlanságot is ta­
núsított Payson asszony iránt. Harmadszor is Írni 
kezdett, szintén röviden, de legalább illő modorban.

„Sal!y itt töltötte az éjét, ón vendégszere­
tetemben reszesitém ; tökéletesen ki volt merülve 
embertelen tett lett volna tőlem, őt visszautasítani. 
Nagyon, sajnálom az ön elhatározását, de zúgo- 
lodas nélkül alávetem magamat, ön egyszer azt 
mondá nekem, hogy szándékom tisztaságáról meg 
van győződve, bármennyi szemrehányást tehetne 
is nekem, legyen igazságos, és bízzék ben­
nem a jövőben is.“ Midőn e néhány sort elküU 
dotte, Amélius elméje újra nyugodtabb lön. 
Visszament dolgozó szobájába, és hallgatódzott, 
ha Sallynal nem hall-e semmi neszt. A szobában 
oly csend uralkodott, mely tudtára adta, hogy a 
fiatal leány ki volt fáradva, és még mindig alszik. 
Parancsot adott, hogy semmi szin alatt se hábor­
gassák, es egyedül ült a reggelihez.

Midőn az asztalnál ült, oelépett Toff oly rej- I

télyes 
volna.

— Itt a 
ura fülébe.

— A második ? ismételő Amélius 
ezzel mondani ?

arczczal, mintha valami fontos közlendője 

második uram ? sugá a franczia,

mit akar

, , ,y ™;e1m hasonlít a bájos kisasszonyhoz, ki
még alszik, folytatá Toff és nem bir azzal, mit mi 
francziák az ördög szépségének nevezünk. Hozzám 
nem volt bizalma es nagyon izgatottnak látszik, ez 
két rósz jel Megszabadítsam önt tőle, még mielőtt 
a másik fiatal leány felébredne ?

— Nem mondott önnek nevet ? kérdé 
Amélius.

Toff idegenszerü kiejtéssel viszonzá:
— Igen csupán e nevet: Faybay.
— On azt akarja mondani Pheobé?
— Nem igy mondottam ?
— Vezesse be rögtön.
Toff egy tekintetet vetett Sally ajtajára, vál­

lat vont es engedelmeskedett a nyert parancsnak.
1 íüe0V belePett; sápadt volt és nyugtalan- 

nak látszott. ^ Biztossága tökéletesen elhagyta • 
mintha félne, habozva megállt az ajtónál. ’

T” ön be és üljön le, szólt Amélius, mi
történi, ?

Énpho.r, m , najp zavarban vagyok, viszonzá Pheobe. Audom hogy nagy merészség tőlem, ön­
hoz jönni. De tegnap tanácsot akartam kérni Re- 
gina kisasszonytól, és megtudtam, hogy ő nagy­
bátyjával elutazott. Farnaby asszonyra vonatkozó- 
ág van _ valami közlendőm uram, és nincs veszi- 
e í való időnk. Miután Regina kisasszony távol 

vaíí’ onöf kívül nincsen senkim, kivel be­
szélhetnek, a komornyik azt mondá nekem, hogy 
on itt lakik ... ’

Félbenszakitá. Nagy zavarban látszott lenni. 
Amélius megkísértő felbátorítani.

— Ha valamivel Farnaby asszony hasznára 
enetek, mondja meg rögtön, miről van szó ?

1 • Phe?bé lesütötte szemeit, azon nyílt és őszinte 
tekintet előtt, melyet Amélius reá lövelt.

— Mindenekelőtt kérnem kell uram, hogy 
ne nehezteljen, ha nem mondok neveket, veté oda 
zavartan.

(Folytatta* kővetkedk.)
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Tengeri október—novemberre 6.87y2—6.Í 
május—júniusra 8.< 5—8.1U.

Zab tavaszra 6.80—6.85, őszre 6.10—6.15.
A déli tőzsde

igen szilárd volt, búza tavaszra és tengeri 
május—júniusra 10 krral magasabb, egyéb nem 
változott. Eladatott:

Búza tavaszra 2500 mm. 13.95, 2500 
14 írton.

Tengeri október—novemberre 2500 mm. 6 
frt 90, május—júniusra 2500 mm. 8 frt 10, 2500 
mm. 8 írt 1272, 2500 mm. 8 frt 15 kron

Délutáni forgalom.
Búza valamivel csendesebb, de ára szilárd 

tengeri május—júniusra élénkebb és ismét 10 
krral magasabb. Általában úgy látszik, hogy az 
üzérkedés most nagy előszeretettel fordul e czikk 
felé. Eladatott:

Tengeri május—júniusra 2500 mm. 8.18, 
2500 mm. 8.20, 2500 mm. 8.23 és 5000 
8.25-ön.

Esti zárlat.
Búza tavaszra 13.90—14. őszre 13.10 

18.20.
Tengeri okt.—novemberre 6.90—6.95,

—júniusra 8.25—8.35.
Zab tavaszra 6.80—6.85, őszre 6.10—6.15.
Hivatalos felmondás. Ma hivatalosan íelmon 

datott 500 mm. r e p c z e átveendő szeptember 
hó 29-én.

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge a forgalom; disz­

nózsír szilárdabb, városi 43 frton fizettetett edény 
nélkül.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde meglehetős kedvező hangulat­

ban nyílt meg, de később érkezett eladási hírekre, 
ellanyhult és az üzérkedés! papírok árfolyamai 
gyengültek. Helyi papírok közül malmok több 
figyelemben részesültek, az árfolyamok magasabban 
zárulnak. Váltók és valuták lanyhábbak, a for­
galom játék-, hitel- és aranyjáradék papírokra szo­
rítkozott. Az

előtőzsdén
osztrák hitelrészvény (nem effectiv) 265—265.50— 
264.25, aranyjáradék ultiméra szállítva 94.45— 
94.30-on köttetett. A

A déli tőzsdén
osztrák hitelrészvény 261.75 pénz, magy. hitelrészv. 
252.50-en köttetett és maradt 252.50 (nem effek 
tiv). Magyar aranyjáradék 94.25-ön köttetett, ma­
radt 94.20 pénz, ultiméra 94.55—94.50-en kötte­
tett. Malmok közül Konkordia 535, sütők és mol­
nárok 332, Pannónia 1390, Viktoria 480—485-ön 
jöttek forgalomba. Kőbányai téglagyár 78-on vásá­
roltatott.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde.
A tőzsdére nagyon kellemetlen benyomást 

gyakorolt a francziai belügyérnek a somonti magas­
latok megerősítési munkálatainak megtekintésénél 
tett azon nyilatkozata, hogy „mi csak a békét és 
a békét kívánjuk, de ha valaki mást kiván, mi ké­
szen állunk.“

Osztr. hitelrészvény kezdetben 262.70-en 
állott, lement 262.40-re, később bécsi és berlini 
magasabb árfolyamokra felment 263.60—263.70-re 
és zárlatkor maradt 263.80—263.90-en.

Magyar aranyjáradékban élénkebb volt a for­
galom s több kötés is történt, kezdetben 93.75-ün 
állott, felment 94-re és megmaradt 94—94.05-ön.

Tőzsdei fizetésképtelenség. Mint értesülünk 
Scheibner József tőzsdei tag ma bejelentette 
fizetésképtelenségét.

A gabna üzlet helyzetéhez.
Pár hét előtt még általános csodálatot keltettek a bu­

dapesti magas gabnaárak, és általában kezdték elhanyagolni 
piaezunkat, mintán a mi áraink mellett lehetetlennek lát­
szott a kivitel. Hogy a külföldi piaezok tévedtek, azt most 
már belátják, mert nyakra-főre csatlakoznak az emelkedő 
iránylathoz, a legutóbbi amerikai hírek meglehetősen kiáb­
rándították a fogyasztókat. Igaz ugyan, hogy Amerika nagy 
többleti készlettel rendelkezik és a szállítások is tartósak 
lesznek, de meggyőződtek arról is, hogy az amerikai termést 
túlbecsülték és most már több felmerült eset után nem szen­
ved kétséget, hogy az amerikai által történt eladások a meg­
határozott határidőre sem teljesíthetők.

E meggyőződés az amerikai piaezokon hausset ered­
ményezett, mire több üzér-czég megbukott és nem csak a fo­
gyasztók rázattak fel nyugalmukból, hanem nagyobb fede­
zeti vásárlások is történtek.

Ä. mi üzéreink tehát már régebben táplált meggyő­
ződésüket megerősítve látják és azért most az árak emelkedő 
irányt követnek, mire az is szolgáltat okot, hogy a liszt­
üzlet ehanceai most kedvezőbbek, a malmok, fehér lisztet 
Í3 eladhatván, élénken részt vesznek a vásárlásban. A múlt 
hét zárlata óta búza, kész áru 50 kr, őszre 55 kr és tavaszra 
60 krral emelkedett.

G a b n a.
Páris, szept. 20. A vidéki piaczokra érkező gyenge 

szállítások megfelelnek a kedvezőtlen aratási jelentéseknek, 
hogy nemcsak mennyiségileg rósz az aratás, hanem a minő­
ségbe helyezett reményünkben is csalatkozni fogunk. Üzle­
tünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik f. 
hó 16-ról, hogy a heti szállítmány 272.100 quarterrel nagyobb 
volt a megelőzőnél, mire piaeznnn ellanyhult, de csakhamar 
visszanyerte szilárdságát, a mint New-Yorkból magasabb ára­
kat jeleztek. Erópa nagy deficzitjét egyedül Amerika fedez­
heti és így a folyó Campagne alatt az európai árak függnek 
az amerikai árak és szállítmányok nagyságatói. Mai áraink: 
Piros téli b n z a 2. sz. 29 frank, fehér miehigani 1. sz. 
29.20, belföldi minőség szerint 28—30 frank. Határidői 
búza és nyolcz márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emel­
kedtek.

London, szept. 21. & lefolyt héten kevesebb volt ugyan 
az eső, de több a köd úgy, hogy az aratási munkálatok csak 
lassan haladtak előre.

Piaezunkon búza iránt az amerikai magasabb jegy­
zések folytán nagy élénkség uralkodik és mnlt héthez képest 
quarterenként körülbelül 3 shillinggel emelkedett. Ma jegy­
zőnk : Piros téli búza 2. sz. 47 shilling 6 denies szept.- 
oktre szállítva, de ez áron is nagyon mérsékelt a kínálat. 
Tengeri szintén igen szilárd, e czikkben jelentékeny volt 
a forgalom emelkedő árak mellett. Árpa üzlettelen maradt. 
Zab lanyha.

Neuss, szept. 20. A lefolyt héten a gabnaüzletben 
'’send uralkodott, de az árak szilárdak maradtak. A vidéki 
piaezokon a szállítás nem nagy, és bnza iránt jó vételkedv 
uralkodik. Mai árak: Búza nj 17.20—20.20 márka rozs
II. 30-14.30, árpa 15.50—20.50, zab 11.50-12.50, rep- 
c z e o 1 a j hordó nélkül 55 márka. Mind 100 kilóként.

Erfurt, szept. 20. A tartós kedvező időjárás mellett a 
gabnaaratás befejeztetett és ez most már a nagyobb szállítá­
sok által is nyilatkozik. Leginkább árpa szállittatik és jó 
minőségű gyorsan kel, búza és rozs is figyelemben része­
sül, de z ab csendes Jegyzőnk: Búza 200-210 márka, 
rozs 155—164, árpa 170— 200, zab 140—160 márka 
1000 kilóként.

AEarhavAsftr,
Berlin, szept. 22.Felhajtatott 1739 szarvasmarha, 

6707 sertés, 1037 borjú és i0.008 ürü. A szarvas­
marhaüzlet még lanyhábban folyt le, mint a múlt hétfőn, 
miután az exportenrök még kevesebbet vásároltak és a hétfői 
árak csak nehezen voltak elérhetők: I. 58 márka, II. 52—54,
III. 44—46, IV. 36—38 márka per 100 font. A sertés ára 
sem emelkedett, habár a felhajtás gyengébb volt, meklen- 
burgi sertés 50—52, falusi 46—47, oroszországi 40—42, ba­
konyi 40—42 márka. A piaczra került borjú meglehetősen 
gyorsan adatott el 45—55 filléren fontonként. Az nrü üzlet 
ismét lanyhán folyt le és és az,átlagár fontonként 40—50 
fillér.

Prága, szept. 22. A mai vásárra felhajtatott 343 drl. 
s zár vasmarha, 625—870 klgrmos, dbként 215—330 frt, 
505— 600 klgrmos 170—210 frt, 385—475 klgrmos 105—160 
frt. Eladatlanul maradt 51 db. Felhajtatott 1289 db bá­
rány, párja 13—21 frt. Piaczra került még 75 db levágott 
bárány, klgrmja 33— 45 kr, 95 db levágott borjú, klgrmja 
57-66 kr, 52 db sertés és pedig: Osehoiszáginak klem 
it>—50 kr, galieziaió 47—49 kr, bakonyié 45—49 kr

8 Z 6 N Z.
Becs, szept. 22. Kész áruban ma 31.75-ön történt kö­

tés és igy maradt ma egész nap.
Arad, szept. 22. Az üzlet változatlan. Kész áru nagy­

ban 30.50—31 frt hordó nélkül, részletben 31.50 hordó nél­
kül, 34 frt hordóstul per 100 liter °/0,

Temesvár, szept. 23. Szesz. Nyers, hordó nélkül, 
szilárd, 10.000 1. °/, 29.00—29.50. Finomított, hordó nélkül 
szilárd, 10.! 00 1. n/0 30.30—31.00.

GazdasAgi-tnddsitAs.
Nagy-Oroszi, szept. 23. (Strausz Ede tudósítása az 

„Egyetértés“ részére.) Már-már feledni kezdtük az el­
múlt bajt — az idei rósz termést — és kezdtünk kétségbe 
esni a jövő évi termésen illetőleg az idei vetésen, de végre 
tegnap könyörült rajtunk az ég és elküldé mentő angyalát 
hozzánk eső alakjában. Nem kaptunk ugyan annyit, a meny­
nyi szükséges az ugarolásra, a melylyel a legjobb gazda is 
hátra maradt a 16—18 heti száraz-ág miatt, de elég volt 
hogy elvetett magjaink — többnyire tiszta búza — kikelje­
nek, és hogy szántott földeinket bevethessük. Még egy ily 
eső kellene és — legalább ideiglenesen — mentve volnánk.

B. S. Ártánd (Biharmegye), szept. 23. (Az „Egye t- 
értés“ tudósítása.) A nagy szárazság folyton tart, nem bí­
runk sem szántani sem vetni, pedig itt volna az ideje Ter­
mésünk nagy szomorú eredményt nyújtott, alig termett hol- 
dankint 8—9 kereszt, s az is csak 1, de legjobb esetben IV, 
vékát eresztett, a minőségre pedig silány homorodott, a ta­
vaszi vetemények, mint zab, árpa, köles is gyengén sike­
rültek. A kapás vetemények, mint tengeri csak is a maga­
sabb fekvésű földekbe termett némileg, A gumós növények mint 
burgonya, répa nagyon aprók maradtak, most a (szárazság meg­
fogta s nem tudott növekedni. A kaszálók ellenben az idén 
mind anyafiit, mind pedig sarjut bőségesen termettek. A kertek 
gyümölcsei mind szegényen állanak, imitt-amott egy-egy fér­
ges alma diszlik még, de egyáltaljában semmi gyümölcs 
sem termett, ellenben a szellők kitűnőn állanak. A alja 
ugyan kapott egy kis ragyát, de azt kárpótolja, a derekán 
s tetején lévő dús termés, minőségre sem hágy kívánni valót, 
mert évtized óta nem volt oly jó bor mint az idei jó és 
sok is, csak a szüreten legyen jó idő reá, abból reményiünk 
majd egy kicsit szürete lni, kell is, mert sürögsen zaklatnak 
már az idén végrehajták.

Tidéki-piaczioh.
Vácz, szept. 23. (Goldschmidt és Strausz gabnakeres- 

kedök tud. az „Egyetértés“ részére.) A tegnapi és az 
éjjeli nagyobb eső következtében a mai heti-vásáron nagyon 
kevés árn volt. Az árak általában emelkedtek és pedig: 
tiszt a buz a (uj) 11—11.20 frt, rozs (uj) 8.10—8.30 
frt, ro<s (régi) 7.50 frt, árpa 7—9 50 frt, zab 5 50-6 
frt, bab (fehér) 11—11.25 frt. Legkeresettebb tisztabuza és 
rozs volt.

Temesvár, szept. 23. (Temesvári Lloyd.) Búza uj 
73 k. 10—10.10, 74 k 10 50—10.70, 75 k. 10.80—11.' 0, 76 
k. 11.20—11.25, 77 k. 11.30—11.50, rozs 6 7.20—7.30, 
árpa uj 6.70—7.25, zab uj 5.50—5.60, tengerié 9.50 

-10.09 mmázsánként.

Vásári jelentés Triesztből
Trieszt, szept. 18.

Deli gyümölcs. Amennyire az egyes czikkek kiállítása 
megengedi, az uj gyümölcs saisonja teljes folyamatban van 
és különösen levantei gyümölcsök örvendenek jó 
kivitelnek olcsóságuk miatt. Ä szultanin szőlő az utóbbi idő­
ben rohamosan esett úgy, hegy ez évben a Campagne kez­
detén már a legolcsóbb áraknál vagyunk, Smyrnában maga­
sabbak az árak úgy, hogy itt előnyösebben lehet vásárolni, 
mint az eredeti piaczon; az árak minőség szerint 21—30 
frt közt váltakoztak és eladatott körülbelülbelül 1( 00 mmá- 
zsa. Koszorúiiige igen szép érkezett és a készlet leg­
nagyobb része, körülbelül 2500 mmázsa már eladatott 
eleinte az ár 16 frt volt, később midőn az első szükséglet 
fedezve volt, leszállóit az ár 15 írtra, noha most is igen, 
szilárd a csekély készlet miatt. Arra ugyan nincs kilátás, 
hogy a füge ára emelkedjék, de a túlságos pessimismus nem 
tanácsos, mert az európai rósz termés folytán nagy kelete 
lesz, különösen Oroszországban a koszorufügének. Gyári- 
fii g e Görögországban oly drága, hogy nagyobb szállítások, 
tói még tartózkodnak. A szentjánoskenyérben 
igen élénk a forgalom; eladatott 3800 mmázsa minőség sze­
rint 6.50—7 frton. Mandulában még nem fejlődhetett 
ki élénkebb üzlet, mert uj egészséges áru hiányzik és az el­
adók egyik szélsőségtől a másikba esnek, majd 112, majd 
106 irtot kérnek és igy az ár nem nyerhet kellő alapot: 
szieziliai mandulában 108 frton történt kötés. A hordó­
füge ára most 22 frt. de a rósz termés daezára is olcsób­
bak lesznek, hogy konkurráIhassanak a levantei fügékkel.

Gyarmatáruk. Kávé emelkedő irányt követ, jól ke­
resett s különösen a Rio-fajok kedveltek, a nagyszemü cey­
loni is keresett, méh ért szívesen fizetnek 138 irtot Nagyobb 
kötések közül felemlítjük: 3200 zsák Rio 52—80 frt és 100 
fardi mokka 117 frt. Az összes fajok raktári készlete 22.(00 
mmázsára rúg és a fele Rio-kávé. — Czn kor csekély kész­
let mellett kis forgalmú; törött osztrák áru, finomított 31.75 

32.25. az utolsó hét transitó forgalma 3600 mm. Fűsze­
rek szilárdak, Singapore! borsi írttal emelkedett, bata- 
viai borsból eladatott 5(0 zsák 3650—3850 frton.

Petroleum csekély kínálat miatt igen szilárd volt. A 
tulajdonosoknak sikerült az árt 10 írtig felverni, de uj szál­
lítmányokra visszaesett 9 50-re.

Rizs. Olasz glaczé fajú jó keletnek örvend, mintán az 
uj aratás nem biztat jó eredménynyel és ez évben maga 
Olaszország is nagy mennyiséget fog elfogyasztani, navarai 
20— 23 frt kész pénz mellett és kilátás van rá, hogy az ár 
még emelkedni fog, indiai eladatott £00 bálna 16.50 kron 
készpénz mellett.

Gabna Tengeri kivételével az utolsó héten alig 
történt kötés és gabnapiaezunkon a legnagyobb tétlenség 
uralkodik. Oláhországi tengeri 7.40, odessai 6.85—6.90. A 
többi gabnanemek árai névlegesek. Bab után ismét élénkebb 
a kereslet.

Szilva. Az irány szilárd, de nagyobb kötések nem 
fordultak elő; 1878-iki boszniai 11.50—Í2 frt, uj boszniai 
október—novemberre 17.50 56 kilóként.

I Milánói 10 lírás sorsjegyek. A szeptember 
16-án megejtett húzás eredménye a következő : Ki­
húzattak a következő sorozatszámok : 2930 3505 3906 
5222 és 6311, ezek közül nyert 30000 lirát soro­
zatszám 5222 szám 78, 1000 lirát sorozatszám 
3906 szám 27; 500 lirát sorozatszám 3906 szám 
14, 100 lirát sorsz. 3505 sz. 62., sorsz. 3906 szám 
80, sorsz. 5222 sz. 17, sorsz. 6311 sz. 66. sorsz. 3906 
sz. 43, 50 lirát sorsz. 2930 sz. 10 és 96, sorsz. 3505 
sz. 99. sorsz. 3906 sz. 23, sorsz. 3906 sz. 72, sorsz, 
5222 sz. 33, sorsz. 5222 sz. 50, sorsz, 6311 sz.
2, sorsz. 6311 sz. 24, sorsz. 6311 sz. 88; 20 li­
rát sorsz. 2930 sz. 9, sorsz. 2930 sz. 71, sorsz.
2930 sz. 96, sorsz. 3505 sz. 7, sorsz. 3505 sz. 43,
sorsz. 3505 sz. 59, sorsz. 3505 sz. 74, sorsz. 3505 
sz. 77, sorsz. 3505 sz. 100, sorsz. 3906 sz. 44, 
sorsz. 3906 sz. 74, sorsz. 3906 sz. 89. sorsz. 3906 
sz. 93, sorsz. 5222 sz. 9, sorsz. 5222 sz. 73, 
sorsz. 5222 sz. 98, sorsz. 6311 sz. 73, sorsz. 6311 
sz. 84. — A kihúzott sorozatszámok többi kötvé­
nyei 10 olasz lírával váltatnak he.

I A vágvölgyi vasút csődügyében jelenti a 
„Presb. Zeit.“, ímgy dr. Deutsch Ignácz a vág­
völgyi vasút képviselője a pozsonyi törvényszéknél 
azt kérelmezte, hogy az ügyiratok felterjesztése a 
kir. táblához halasztassék el, miután most a hite­
lezők kiegyenlítésére nagy erőfeszítés követtetik el. 
A törvényszék a kérelmet elutasította.

** Vasutaink üzletbevételei. Folyó évi augusztus ha­
vában a tisztán magyar vasutaknak összesen 2,421.545 frt, a 
aözös vasutaknak pedig 6,768.790 frt bevételük volt. A múlt 
év ugyanazon havához képest tehát a tisztán magyar vas 
utaknál a bevételek 66.957 írttal, a közös vasutaknál pedig 
230.533 írttal kevesebbet tettek ki. Folyó év január 1-jétői 
kezdve augusztus végéig az üzleti bevételek a tisztán magyar 
vasutaknál 16,514.859 irtot, a közös vasutaknál pedig 48 mil- 
lie 291,852 irtot tettek, s e szerint e nyolcz hó alatt a be 
vételeknek 720.056 írttal, illetőleg 2,743 047 írttal történt 
növekedése mutatkozik a múlt év hason szakához képest 
bevételek növekedést mutatnak f. év augusztus havában 
múlt év hasonló havával szemben a tisztán magyar vasutak 
nál és pedig a m. kir. államvasutak északi , őnálánál 17.457 
írttal, ugyanazok keleti vonalánál 6120 írttal, ugyanazok déli 
vonalynál 10.539 írttal, az első erdélyi vasutnól 11.157 írttal 
a pées-baicsi vasútnál 2017 írttal, az eperjes-tarnovi vasút­
nál 4621 írttal, a győr-sopron-ebenfurti vasútnál 4594 írttal, 
a gümöri iparvasntaknál o62 írttal, a duna-drávai vasútnál 
318 írttal, az arad-kórösvölgyi vasútnál 1552 írttal és a 
bányakincstári garam-berzeneze-selmeezi vasútnál 48 írttal 
mig a bevételek a tiszavidéki vasútnál 62.735 frtnyi, az al­
föld-fiumei vasútnál 29.012 frtnyi, a mohács-pécsi vasútnál 
10 734 frtnyi, a magyar északkeleti vasútnál 11.683 frtnyi 
és az arad-temesvári vasútnál 11.578 frtnyi csökkenést tün­
tetnek fel; a közös vasutaknál a bevételek növekedést csak 
az osztrák államvasutnál 4982 írttal és a kassa-oderbergi 
vasútnál 19 816 írttal mutatnak, mig a déli vasútnál 231.569 
frtnyi, a magyar nyugati vasútnál 22 271 frtnyi és az első 
magyar gáesországi vasútnál 2494 frtnyi csökkenést tüntet­
nek fel. A bevételek az 1879. év első nyolcz havában a múlt 

hasonló időszakához képest növekedést mutatnak a tisztán 
magyar vasutaknál, és pedig a m. kir. államvasutak északi 
vonalánál 251.998 írttal, ugyanazok déli vonalánál 83 333 
írttal, a tiszavidéki vasútnál 515.232 írttal, a pées-baresi 
vasútnál 54.626 írttal, a magyar északkeleti vasútnál 48.837 
írttal, az arad-temesvári vasútnál 75.321 írttal, az eperjes-tar- 
nowi vasútnál 19.284 írttal, a győr a győr-sopron ebenfurti 
vasútnál 43X00 fi ital, a duna-drávai vasútnál 27.002 írttal, 
és az arad-kőrösvölgyi vasútnál 7189 írttal, mig a bevételek 
a következő tisztán magyar vasutaknál, n. m. a m. kir. ál­
lamvasutak keleti vonalánál 179.299 frtnyi: az első erdélyi 
vasútnál 16.993 frtnyi, az alföld-fiumei vasútnál 98.753 frtnyi, 
a moháes-péesi vasútnál 119.671 frtnyi, a gömöri iparvas- 
utaknál 903 frtnyi és a bányakincstári garam-berzeneze-sei- 
meezi vasútnál 147 frtnyi csökkenést tüntetnek fel: a közös 
vasutaknál pedig a bevételek a fenti időszakban csak növe­
kedést mutatnak, nevezetesen az osztrák állam vasútnál 1.440 

.441 írttal, a déli vasútnál 1.137,070 írttal, a kassa-oderbergi 
vasútnál 44.958 írttal, a magya nyugoti vasútnál 117.489 
ittál és az első magyar gáesországi vasútnál 3089 írttal.

I Az osztrák államvasut és Szerbia. A bé­
csi „Tagblatt“ jelentése szerint az osztrák állam- 
vasút kilátásai nem fényesek és még mindig két­
séges, elnyeri-e a szerb vasutak kiépítésére az enge­
délyt. Az osztrák államvasutnak hatalmas konkur 
rencziát csinálnak. Oroszország mellett F r é m y 
és Fi len le urak. Ez utóbbi egy különösen ked­
vező ajánlatot nyújtott be. A szerb kormány el­
határozta, hogy az októberben összeülő skuptindnak 
előterjeszti az összes ajánlatokat.

S Szerb kereskedelmi szerződés. A N. F. 
Pr. jelentése szerint a szerb meghatalmazottak ok­
tóberben érkeznek Bécsbe, hogy tárgyalásokat kezd­
jenek az osztrák-magyar kormánynyal egy keres­
kedelmi szerződés megkötése iránt. Vájjon ez al­
kalommal folytatni'fogják-e a vasút szerződésre vo­
natkozó tárgyalásokat is, az még nincs meg­
határozva.

Vegyes közlemények.
I Bismarck bécsi útja nem csak politikai, 

de kereskedelmi szempontból is fontossággal bir. 
Egyik mai táviratunk azt jelenti, hogy Bismarck 
és Andrássy, hogy az Ausztria-Magyarország 
és Németország közli barátságos viszonynak az 
anyagi érdekek terén is kifejezés adassék, elvileg az 
iránt állapodtak meg, hogy a két állam között 
önálló tarifákban és közlekedésben lehetőleg mesz- 
szeterjedő könnyebbitések eszközöltessenek, me­
lyek összeállítására azonnal külön megbízottak 
fognak kiküldetni, hogy az arra vonatkozó előter­
jesztéseket már a legközelebbi óv folyamában be 
lehessen nyújtani a parliamenteknek. — E jelen­
tésben az a feltűnő, hogy a kiküldöttek által ké­
szített előterjesztések csak „a jövő év folyamában“ 
fognak a parlamentek elé terjesztetni, mig a je-

* Jegyzék. A Romániából való gabnaszállit- 
mányok szállítási díjtételeinek beszüntetése. Érte- 
sittettünk, miszerintja román fejedelemség kereske­
delmi minisztériuma a román vasúti részvénytár­
saság által a gabonából egész kocsirakományokban 
Verciorova állomáson beszedett szállítási dijilleté- 
kek beszüntetését jóváhagyta.

* Jegyzék. Dijtáb lázat a szőllő és friss 
gyümölcs szállítására. Az 1878. szeptember 1. óta 
szőllő és friss gyümölcs Magyarország, Csehország 
felé leendő egyenes szállítására fennálló díjtáblá­
zat uj feladási állomások felvétele által nagyobbo­
dott és egy arra vonatkozó pótlók jelent meg, 
mely az illető igazgatóságok és állomásoknál fek­
szik és ugyanott megszerezhető.

A fődijtáblázat és az ahhoz tartozó I. pótlék­
példányok az osztrák államvasuttársulat forgalmi 
igazgatóságánál (Becs Pestalozzi-Gasse 8.) kap­
hatók.

alatt) zárt ajánlatokkal egybekapcsolt szóbeli árlej­
tés fog tartatni. A kitűzött árlejtési nap reggeli 9 
órájáig, 50 frtnyi bánatpénzzel ellátott ajánlatok 
az elnöki igtató hivatalnál beadhatók.

— Somogymegye szükségletei. Somogyvár- 
megye szolgaszemélyzetónek 1880. évi ruházatához 
az alább kitett mennyiségű és minőségű posztó és 
egyéb neműek szükségeltetvén, felhivatnak a ha­
zai posztógyárosok, hogy a mennyiben a jelzett 
posztó és egyéb szükségletek szállítására vállalkoz­
ni szándékoznak, e részbeni ajánlataikat és ár­
jegyzékeiket a minták csatolása mellett alólirthoz 
folyó évi október hó 10-ig beküldjék. 1880. évi 
szükséglet: 1) dolmányhoz 1.36 méter szélességű 
zöld posztó 23 méter, 2) nadrág és sapkához 1.36 
méter szélességű vörös posztó 39 méter, 3) kö­
penyhez 1.165 méter szélességű fehér posztó 144 
méter, 4) dolmányhoz 1.36 méter szélességű barna 
posztó 190 méter, 5) nadrág, rnefény és sapkához 
1.36 méter szélességű kék posztó 412 méter, 6) 
köpdnyhez 1.165 méter szélességű szürke posztó 
634 méter, 7) béllés vászon fentiekhez 2241 m' 
tér, 8) vatir vászon 128 méter, 9) rajezi bőr 18 
darab, 10) nagy lapos gomb 2282 darab, 11) kö­
zép lapos sárga gomb 1467 darab, 12) kisebb 
gömbölyű gomb dolmányhoz 2835 darab, 12) pit 
kely gomb 7224 darab, 14) kis sárga gomb 546 
darab, 15) bázú ezérna 10 kilo, 16) kék ezérna 10 
kilo, 17) sárga ezérna 5 kilo, 18) sárga selyem 
b.5 kilo.

Napirend szeptember 25-én.
Naptár. Csütöitök. Kath.: Kleofás vértanú. Protest : Farkas. 

Kleofas. Görög-Orosz: 13. Kornél Soma. Nap kél 5 
óra 53 perezkor. Nyugszik 5 óra 50 perezkor. 

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d 
u. 1 óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor 
Fov. közgyűlés d. u. 5 órakor.
Főv. közmunka-tanács ülést tart d. u. 4 órakor.
Vili. kér. tanítói kar ülést tart.
Margitszigeten a katonai zenekar játszik.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. s órától d. e. 5 óráig

HjUTn.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. e. 3

—4 órak közt nyitva
Egyetemi könyvtár d. u. 4-8 óráig nyitva

könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. a. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-7 óráig 
Az allatkerí nyitva egész nap.

III.
Árverés : Wegerer Károly 2928 frtra b. ingatl. I- 

ker. jbirosagnal d. e. 10 órakor.

Hajóforgalom szeptember 23-án
ki • r ii^onh',fri°S Hv‘,a Balpartjan következő vízi jármüvek 
bői mSbae^-Palrmh- 31ti meter tűzifával Pócsmegyer- 
Szol.W,i q^iMaíe "ÍW*“ nCTÜ mh- 440 meter tűzifával 
vsb inu" Schl®lc iei' Borincz mh. 1305 mm. búza, 2,0 mm. 
m ’ lom Ti, kuk,orllczaTal.n Bácsföldvárról. Mikolay János AnreV^n0Í b Bogdanyból. Eggenhoffer Albert
Albert mh -üu“' f88 ,me.‘5 tűzifával Süllőről. Eggenhoffer 
80 mm ™wi tűzifával Sültőről. Karton János mh.
Síioífi ’duT í?’ 1UDI' f"eDyér és 10 mm. burgonyával
Ó Budáról “^!'! ?rTaf.Ji‘"°s , dereglyéje 85 mm. zöldséggel
mösí 40 mm- gyümölcsösei Dö-
marótrólGq7 1 Mlhaly ladikja 40 mm. gyümölcscsel Pilis- 
S? Ävi,p0t^1150 mm‘ bDzával Dunaföld- 

„r. ”l n Mihály mh. 300 mm. gyümölcsesel Pócsme-
?abbal(W J8- mh' 1450 mm- búza és 1500 mm. 
fával BEéd7öTkrr° ' Iiozu1ia)'er Ferenc/, mh. 818 meter tüzi- 
Dömösről finl; b'uczenbaeher Pál mh 337 meter tűzifával
Korít r u f6--, Ferencz 1800 mm. búzával Bajáról. 
Kovats István mh. 72 meter tűzifával Pócsmegyerből.

Kivonat a hivatalos lap szept. 24-iki számából.
b ino-ati!VnWSo- a/Tfr"V?r0Sb?!! Schüller Mihály 1255 frtra 
ingatf olt k14 2m7(II"xk»"\^irkier Andra3 7816 frtra b. 
9 gés Ía (IV4"k)IV' k) Pecha,a Gyűlné 6566 frtra b. ing.

iimatl AnLV<errSe£ ? VÍd.é*enTJ Füller József 2481 frtra b. 
S1, “- 5 . Kolozsvárt. Hahnenkamp Cájetan és Teréz 
2810 írtra b. ingatl. okt. 9. Sz.-György (kis-martoni ib)
1 aradi Zsigmond 8000 frtra b. ingatl. okt. 29. Gödöllő 
Sza.man Elekné 8000 frtra b. ingatl. nov 10 Óvár fszat- 
man tszéfcj. WqH József 4060 frtfa b. “ngatl okt 5 Újvi­
dék. Orbán István 2 <61 frtra b. ingatl. okt. 2 Szentpéter 
(misMczi tvszék). Ráez Ferencz 2363 frtra h. 'ingaUokt
b ‘iSeulv ÄnZ'ek)-iBär0-St0jka mr-h 16Í 0 frtra 

nln ' o-íiláB°beny (szatmári tszék). Ozv. Lónvai Ti-
JOOOOtr^i0 rtí,a b.- ingutl. okt. 11. Uj-Palota. Kis Imre 
4000 írtra b. ingatl. okt. 10. Szolnok. Farkas András 4275
oktai4lnFf°kt/ 8- Bessenyo. Jankulár József 4860 ftra b. ing. 
ini'afl4nl l4( i''‘mard hl Andreska János 3986 frtra b. 
25yq frh^'h14;' j Í! 0Víe? G^uiezei jb). Petrovits György 
2529 frtra b ingatl. okt. 3. N.-Varad. Thomits Anna 2562 
frtra b. ingatl. okt. 15. Verseez. Péter Ágoston 12 398 frtra
ngaTokt^n6' ?)6„h,1VenesénvSpiegel Gusztáv 2000 frtra b. 

ingatl. okt. 11. Debreczen. László Dániel 3800 frtra h
okfi:-, °M Q- D®br®?zen- tV®rner Sámuel 6000 frtra 
okt lj. M.-Sziget. Vingert Mihály 6011 
9. Petkoszova (kassai jb).
, ,, J'rvszki bíró állomás, a nagy-szebeni k
tszéknel 4 hét. Trvszeki biró áll. a fehértemplomi tvszékhez
>n^ ;ntilTa|taLf0nok., al- '-a Tlzaknai sóbányánál 6 hét. Al- 
bn-o all. a bartfai jbirosagnal 4 hét. írnok áll. a rudnabá-
SÄ'shf n “*• «'.-AÄ

b- ing. 
frtra b. ingat], okt.

Munka és üzlet.
— Árlejtés. A kassa-jablonezai államuton a 

33°Vg mfd. szakaszban lévő benesői Talabor híd 
kijavítását, ugyanott egy ártéri hid felépítését és a 
szükségelt rőzsemüvek helyreállítását a közm. és 
közlekedési minisztérium szept. 16-án kelt. I -------------------------------szept. 16-án kelt rende

lenleg Ausztria-Magyarorszag és Németország közt Jetével 15037 frt 98 kr építési összeg erejéig en- 
fennálló legkedvezményezettebb szerződés tudvalevő- | gedélyezvén, a munkálatok biztosítása végett
leg 1879. deczember 31-én jár le. Ha e hír a fentebbi 
alakjában való, akkor az azon föltevésre ad okot, 
hogy a jelenlegi szerződés meg fog hosszabbit- 
tatni és egyidejűleg megkezdetnek a tárgyalások 
egy uj kereskedelmi szerződésre. A nehézségek, 
melyek e tárgyalásoknál felmerülnek, mint már 
többször említettük, oly nagyok, hogy azok ki­
egyenlítése hosszabb időt fog igénybe venni. Kí­
vánjuk, hogy az akadályok szerencsésen leküzdes­
senek és ez esetben nem fogjuk sajnálni, hogy 
Bismarck Bécsbe jött. Ugyanezen ügyben a „P. 
C.“ ma a következőt jelenti: Minthogy a két 
állam között fennálló nemzetgazdasági viszonyok 
már legközelebb módosítás alá vétetnek, s e czélra 
mindkét részről kinevezik a meghatalmazottakat, 
Kemény magyar kereskedelmi miniszter, az osz­
trák kereskedelmi miniszterrel a képviselők ki­
nevezése iránt a tanácskozást meg fogja kezdeni.

I Nemesitett rozs. Jelenleg ritka szép és 
nagy rozs kalászok láthatók a gazdasági múzeum­
ban. Péter Dénes kunhalasi birtokos termése, ki 
1200 négyszög ölre 16 r. itezét vetett, folytatóla­
gos sorokban — melyek 14" nyire voltak egy­
mástól, vagy fészkekben 14 négyszög hüvelyknyire, 
a fészkekbe 4—5 szemenként; a termés 32 véka 
(á 40 iteze) volt. A mi fő, a talaja homokos volt, I 
előnővénye ped g burgonya. A vetés történt tavai 
okt. 4-én, az aratás Julius közepén. Termett 14 
kereszt (18 kévével.)

októ­
ber 6-án M.-Szigeten a m. k. államépitészeti hi­
vatal helyiségében zárt ajánlatu Írásbeli árlejtés fog 
tartatni.

Kenyérszállitás. A fővárosi kényszerdo- 
logház részére 1880. évi január 1-től deczember 
végéig terjedő időre szükséges kenyér szállítása 
iránt folyó évi szeptember hó 29-én d. u. 4 óra­
kor a főváros kényszerdologház gondnoki hivata­
lában (VIII. kér. Berzsenyi-utcza uj kényszerdo- 
logházi épület) Írásbeli ajánlatok utján nyilvános 
árlejtés fog tartatni. Bánatpénz 200 frt. Föltételek 
az újvárosház 9. sz. a. a IX. ügyosztálynál meg­
tekinthetők.

A percsora-szegedi tiszaszabályozási 
társulat megrongált védtöltés-vonalának kiépíté­
sére zárt írásbeli ajánlat iratik ki. Az összes ki­
építendő védtöltés hossza tészen 31700 f. métert, a 
beépítendő föltömeg pedig 1.500,000 köbmétert. 
Az ajánlatok Szegeden a kir. kormánybiztoshoz 
czimezve f. évi szeptember hó 29-én reggeli 9 
óráig nyújtandók be. Az ajánlathoz 80,000 forint 
bánatpénzt kell mellékelni.

— Partépítés. A Tolnamegyében lévő Paks 
város előtti partvédezet egy részének kőhányással 
való kiépítésére okt. 1-éig a m. kir. folyammémöki 
hivatalnál, Budapesten, tűkör-uteza 4. sz. 8, ajtó 
ajánlatok elfogadtatnak. A föltételek ugyanott meg­
tudhatók.

— Könyvkötő-munkák. A pozsonyi kir. tvszék 
1880. évi könyvkötő’ munka szükséglete szerződés­
szerű biztosítására folyó évi október hó 13-ik napján, 
d. e. 9 órakor, a pozsonyi kir. tszéki elnök hivata­
los helyiségében (országház ÍJ, emelet 23. szám

Kalauz.
, Mlni8?íere,"ök8ég Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 
fogadás szerdán délután 5—6 óráig. F v
19q Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Hároinság-tér

!$.wSJÄ“P “
Hív. fcírií.

Piffl'!1ZU9yimí,nj8-triUm Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3-4 óráig

ü®'dm'v- 'Par s keresk. minisztérium Budapesten Fe-
5-6 Őrá7gf é NakÓ"fe e hazban- Hiv. fogadás, szerdán d. a.

f Köz|ekefiésl minisztérium Pest, tükör-nteza 1 8z Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig

Igazságügyminlszterlum Pest, Deák-ntcza 14 sz Hiv 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig
országé,Vamv" f® Hözöktetásüsvi minisztérium. Budavár- 
orszagnáz. Hív. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

Szerkesztői üzenet.
Carlismus ne j’őjön. Mást kérünk.

lotto húzása:
Prága
Lemberg
Szeben

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

LIPTÓI ALPESI TÚRÓT
legjobb minőségű, kis döbSnyükben ajánl 

Kdeskuty L. Budapesten, Erzsébet-tér 7. sz.

Húzás október hó 1-jén
ígérvények

Hitel-sorsjegyek Bécsi-sorsjegyek
4 frt és bélyeg. 2 frt és bélyeg

FöBíeriBif 400.000 iri
szegedi sorsjegyek 2 írtjával, 10 darab sorsjegy vételénél egy 
darab ingyen elárusít. JW

L ü E F F M. illatszerész, 
áczi-utcza 28. sz.

GEOSZ Xi-A-J-OS
mű-fogász.

Több éven át szerzett úgy kül- mint belföldi tapasz­
talataim folytán bátorkodom an. é. _ közönség figyelmébe 
ajánlani újabban berendezett fogtechnikai műtermemet. Ké­
szítek egész fogsorokat, egyeseket, műieges szájpadláso­
kat a legújabb amerikai modor szerint, valamint minden­
nemű plombálásokat a legjutányosabb árakon.

Feladataimat a leglelkiismeretesebben végzem, és 5 
évi jótállást vállalok.

Havonkénti kisebb és nagyobb részletfizetéseket el­
fogadok.

A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánl­
va, maradok tisztelettel tirdsz Lajos

m. fogász, uri-utcza 2. sz.

:E3"u.cta,peetl ezlnlapck.
Csütörtök, szeptember 25-én.

8E1BÍK F. T fi t* 9B B Ä M A Z. 
CARMEN.

Opera 4 felv. Merime Prosper beszélye után szövegét írták 
Meilhac H. és Halévy, L. Zenéjét irta Bizet György. Fordí­

totta id. Ábrányi Kornél. Személyek:
Don Jósé Pauli j Morales Maleeky
Eseainillo Ódry L. 1 Carmen Nádayné
Daneaire Fektér F. Mikaela Maleekyné
Remendado Zajonghy Mercedes Kordin M.
Zuniga Tallián Frasquita Dévai J.

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZÍNHÁZ.
EI-HADZS-ALI-BEN-MOHAMED igazgató vezetése alatti

B e ni - Zug-Zug
arab társaság utolsó vendégjátékával:

Ezt megelőzi:
NINISS.

Énekes bohózat 3 felv. írták A. Hennequin és Millaud for­
dította Csepregliv Ferencz. Zenéjét szerzé Marius Bouilard. 

Személyek:
Korniszki gróf Együd " Szillery özv. Pártényiuó
A grófné Sziklai E. Egy nr Karikas
Boperszil Solymosi Narszissz Bakonyi
Deszablett Horváth ; Zsimblón Vasvári 
Gregoár Tihanyi j Baptiszt Egri
Düpitóu Kovács I. : Kulcsár Pártényi

Kezdete 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató

A vonat indul.
Az osztrák állam vaspálya Indó 

házából
Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony 

Bécs teld a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestre Czeglád, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá félti 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
fele

Budapestről Csegitiden keresztül Ptis- 
pök-Ladány, N.-Várad. 

i Kolozsvár félő
Badapcsstről CzeglJdig

magyar államvasut (losoncz 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Losonci, Ruttka, 
Oderberg félő

Budapestről Hatvan, Miskolci, Kassa, 
Lemberg félő 

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, ) 

Pragerhof/Trieszt felé ' 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Váos felől a

Rrsekujvárrdl 
Nagy-Ma rosrdl
Orsóvá, Temesvár, Sseged. Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Pttev6k-La- 

dány felől <
Czeglédről <

A magyar államvasut (losoncz!) 
Indóhizába.

Oderberg, Knttk», Losonc, felit
Lemberg, Szeren«, Mlskolos, Hetvsn 

felól -
déli vasút (budai) Indóhizába.

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Ssőkesfe- 1 
hérvár felől \

Grátz, Szombathely, Veszprém felől <
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-CseU felől 
Kanizsáról

A vonatok 
minősége Indulási

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

futár, vonat

3 óra 1ü p.ragg
9 öia *jp. d. e
9 óra 30 p,
11 óra 85 p. j
4 óra bä p d a 
lö óra f. p
ti óra o •* p éjim 
b‘ óra ói) p rogg

izem. vona. 7 óra 85 p. # 
o óra 8 p. d u.

szew. vojiat 7 dra 8i)> reg#; 
o dra S p. d. e.

vegyes von. • óra 45p á. a

gyorsvonat 
vegyes von.

6 óra — p. rege
8 óra 10 p. d a

izem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

7 óra 42 p. regg 
11 óra 3 p. értté
5 óra 47 p. ü.a

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

T óra 10 p. regg.
> óra 85 p. -.aít
7 óra JO p. regg
11 óra — p. d-o.

» 9 1 óra lOp re^f.
vegyes ven. 11 óra—.p.d. e.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von.

gyorsvonat 
seem, vonat 
vegyes von.

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

pózta vonat
• »szem. vonat 

vegyes von. 1

Megérteti
tdó.

S óra «5 p. e,t„
5 éra 38 p. 4. o,
6 éra 7 p. regg 
19 éra 20p. d.i 
8 éra 47 p. regg.
7 óra 80 p. regg. 
b' éra 45 p. este
8 óra 81 p. este 
» ír. « p. rag* 
« ott »6 p. regg 
1 * óra 64 p. d. a

11 óra 1 p. eito
IS ón 4 f d.e.
7 óra 55 ?. ott, 
6 ón 14 p. regg

S ón 1« p. ngg. 
8 óra Só p. pete 
8 ón M p. eatc 
S ón 11 p. d.0, 
8 ón Só p. MM 
I ón IS p. d-o.

Gözhajd közlekedési ntmntatd.
Budapestról Indul: Bécsbe naponkint d. n 6 6 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsó vár a-G alaczig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 ó. _Uj-Szőnyre naponkint d. u. 2 6. Dö* 
m ösl| naponkint d. u. 4 6.— Budapestre érkezik Bées- 
bol e. 8 ó..Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között • Buda- 
pestrő1 indul d e. 7 ó d u. 3 ó., 7 ó„ 8 ó. Tétényról 
indul r 5 ó 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. - Budapest 
és Budafok kozott: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 6 de 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. n. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. ’és 8 i. 
TétényrOI mdul r. 5 é. 30 p. és 8 6., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologlai Jegyzetek.
A meteorologlai magv. kir. központi Intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi szept. 24-ről, reggeli 7 óm.

Észlelési állomás
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C° Szél Fe: bízat

iránya | erősség
760.0 -11-9 — borult
761.9 - 8.0 D 1 derült
762.3 -- 9.0
761.7 -- 8.2 É 2 ”
761.7 -10 6 Ny 1 borult
759 3 -14.5 K 1
761.1 -11.8
760.7 -12.2 Ny 1 derült
759.7 -10.8 —

761.1 -14.2 DNy 2 borult
759.9 -13.6 D 3
761.0- -14.0 É 2
760.0- -13 6 D 1
761.3- -15.0 eső
761.5- -13.0 ENy 1 eső
760.6- -11.6 b 1 felhős
761.5- - 5.6 köd
760.5- - 9.1 K 1 derült
760.5- -15.5 E 3
760.4- -150 K 1
759.7 f 17.6 "

Bregenz
Prága 
Bées 
Sopron 
Magyar-Óvár 
Trenesén 
Besztercze 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más kevessel emelkedett, Sopronban 2.9 mm.-rel A hő- 
“éfsék kevéssel sülyedett, Csáktornyán 7.9 fokkal. Eső: 
xsócs 3, Sopron 3, M.-wár 1, Trenesén 4, B.-bánya 10, Bu­
dapest 5, Szolnok 6, Debreczen 14, Ungvár 5, Szatmár 7, 
Orsóvá 3, Temesvár 9, Szeged 4, Csáktornya 6, Zágráb 6 mm. 
0zon Budapesten nappal 8, éjjel 8. A tenger Lesina 
mellett csendes, Pola mellett fodros, Fiume mellett könnyen 
hullámzó.

Vízállás és Időjárás.

Né vszerint

03 !

dón

94 Budapesten 
94 Pozsony . 
24 M.-Szigeten 
24 Szatmáron 
24 Tokajban . 
24 Szolnokon . 
24 Szegeden . 
23
23 Na
23 _____ _
23 Verbáezon
24 Eszéken . 
24 Barcson . 
-C'Mitmitüon 
—! Zimonyban 
24 Sziszeken 
24 U-Onév6*

Méter
0 Változik: Időjárás

fölött alatt

1.68 áradó esős
1.53
0B2
0.40

= apadó felhős
esős

0.76 — apadó »
1.72
1.61

0.73

apadó szeles
száraz

esős
— 0.26 felhős
— — — —
— — _ —

2.48 — áradó száraz
1.09 — apadó köd

• w
1.95 _ ;apadó tiszta
1.48 változatlan köd
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